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1 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. £ Tetradrachm
(18mm, 6.85g). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse
prancing |. Cf. Lanz 466. Good Fine

2 Celtic, Eastern Europe, c. 3rd century BC. /&£ Tetradrachm
(23mm, 9.209g). Kugelwange Type. Stylized head r. R/ Horse
prancing I. Cf. Lanz 466. Good Fine

3 Spain, llipense, 2nd century BC. £ As (32mm, 16.60g). Grain
ear. R/ Fish r.; crescent above, ethnic between two lines below; A
below. CNH 2. Green patina, Good Fine

4 Islands of Spain, Ebusus, late 2nd-early 1st century BC. A&
Semis (22mm, 4.35g). Bes standing facing. R/ Punic legend. CNP
835. Near VF

5 Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. £ (22mm, 7.45q9).
Laureate head of Apollo I. R/ Man-headed bull standing right,
head facing; lyre above. HNItaly 436. Near VF

6 Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. £ Quincunx (26mm,
16.70g). Helmeted head of Minerva r.; five pellets above. R/
Wheel of eight spokes. HNItaly 678; SNG ANS 699-703. Good Fine
- near VF

1

7 Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. £ (16mm, 5.50q9).
Horse stepping r. R/ Dolphin I. HNItaly 685; SNG ANS 733. Good
Fine



8 Southern Apulia, Tarentum, c. 470-450 BC. AR Hemilitron
(7mm, 0.20g). Cockle shell. R/ Female head r. Vlasto 1175-9;
HNItaly 841. VF

9 Southern Apulia, Tarentum, c. 315-302 BC. AR Nomos (21mm,
7.569). Warrior, holding shield and two spears, preparing to cast
a third, on horseback r.; XA below. R/ Phalanthos, holding
kantharos and trident, riding dolphin I.; AP monogram below arm;
below, dolphin I. Vlasto 601; HNItaly 937. Near VF

1

10 Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR 3/4 Obol
(8mm, 0.499g). Horse's head r. R/ Horse's head r. HNItaly 981.
Good Fine

11 Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR 3/4 Obol
(8mm, 0.35¢g). Horse's head r. R/ Horse's head r. HNItaly 981.
Good Fine

12  Southern Apulia, Tarentum, c. 280-272 BC. AR Nomos
(20mm, 6.32g). Youth on horseback r., crowning self; ZQ to I.,
ZAAO and lonic capital below. R/ Phalanthos riding dolphin 1.,
holding aphlaston and distaff;, AN© to r. Vlasto 803-7; HNItaly
1014. VF

1

13 Southern Apulia, Tarentum, c. 280-228 BC. AR Obol (7mm,
0.49qg). Kantharos; five(?) pellets around. R/ Kantharos; five
pellets around. Vlasto 1655-6; HNItaly 1076. Near VF



14 Southern Apulia, Uxentum, c. 125-90 BC. £ Semis (19mm,
4.41g). Helmeted head of Athena r.; spear before. R/ Herakles
standing 1., holding club and cornucopiae, lion's skin over arm.
HNItaly 1103. Rare, Good Fine

1

15 Northern Lucania, Paestum, 264-241 BC. £ (18mm, 6.96g).
Laureate head of Neptune r.; dolphin behind. R/ Eros, holding
wreath and trident, riding dolphin I. HNItaly 1185. Fine

16 Northern Lucania, Velia, c. 300-280 BC. AR Stater (21mm,
7.069). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet decorated
with griffin. R/ Lion standing r.; ®-l flanking pentagram above.
HNItaly 1306. Scratches, otherwise near VF

1

17 Southern Lucania, Herakleia, c. 281-272 BC. £ (16mm,
5.079g). Head of Demeter |. R/ Grain-ear. Van Keuren 153; HNItaly
1442; SNG ANS 99. Near VF

18 Southern Lucania, Metapontion, c. 470-440 BC. AR Triobol
(12mm, 0.90qg). Barley ear. R/ Incuse bucranium. Noe 275ff,;
HNItaly 1487. Near VF

19 Southern Lucania, Metapontion, c. 340-330 BC. AR Stater
(21mm, 7.879g). Ami-, magistrate. Helmeted head of Leukippos r.;
to |., dog seated I. R/ Barley ear of seven grains with leaf to r.;
above leaf, dove alighting r.; A[MI] below leaf. Johnston B 3.5;
HNItaly 1576. Near VF



20 Southern Lucania, Metapontion, c. 325-275 BC. AR Stater
(21mm, 7.13g). Head of Demeter r., wearing grain-ear wreath
and earring; AA[I] below chin. R/ Barley ear, leaf to r.; plough
above leaf, MAX below. Johnston F2; HNItaly 1581; SNG ANS 467-
76. Near VF

1

21 Southern Lucania, Metapontion, c. 325-275 BC. AR Diobol
(9mm, 1.25g). Helmeted head of Athena r. R/ Grain ear with leaf
to r.; cornucopia above leaf. Johnston F21; HN Italy -. Good Fine

22 Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Triobol
(10mm, 1.139g). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet,
decorated with wreath; ' above visor / Bull standing |., head
lowered, I below; fish r. in exergue. HNItaly 1759. Near VF

1

23 Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Stater (20mm,
7.53g). Helmeted head of Athena r., helmet decorated with
wreath. R/ Bull butting r.; fish in exergue. HNItaly 1775. Good Fine

1

24 Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Triobol
(10mm, 1.03g). Helmeted head of Athena r., helmet decorated
with wreath. R/ Bull standing r. HNItaly 1777. Good Fine

25 Southern Lucania, Thourioi, c. 400-350 BC. AR Triobol
(10mm, 1.069g). Helmeted head of Athena r., helmet decorated
with Skylla holding trident. R/ Bull butting r.; in exergue, fish r.
HNItaly 1806. Good Fine - near VF

1

26 Southern Lucania, Copia (Thourioi), c. 193-89 BC. A&
Quadrans (15mm, 2.359g). Head of Herakles r., wearing lion's skin
headdress. R/ Cornucopia. HNItaly 1938. Near VF



27 Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. £ Half Unit (15mm,
2.969g). Diademed and winged bust of Nike r. R/ Zeus driving biga
r.; plow below. HNItaly 1997. Near VF

28 Bruttium, Petelia, late 3rd century BC. £ (11mm, 1.95g).
Helmeted head of Ares r. R/ Nike standing I., holding wreath; two
monograms to inner |. HNItaly 2466. Fine

29 Bruttium, Rhegion. Anaxilas (Tyrant, c. 494/3-462/1 BC). AR
Litra (9mm, 0.53g). Hare springing r. R/ Retrograde REC. HNIitaly
2475. VF

30 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 300-264 BC. £ (20mm,
9.779g). Wreathed head of Kore-Tanit |. R/ Head of horse r. CNP
251; Piras 1; SNG Copenhagen 149-150. Near VF

31 Carthaginian Domain, Sardinia, ¢. 300-264 BC. £ (18mm,
5.469). Wreathed head of Kore-Tanit I. R/ Head of horse r. CNP
251; Piras 1; SNG Copenhagen 149-150. Near VF

32 Carthaginian Domain, Sardinia, c. 216 BC. £ (17mm, 3.569).
Wreathed head of Kore-Tanit |.; letter below chin. R/ Bull standing
r.; star above; letter to r. Cf. Piras 189-91. Good Fine

33 Sicily, Adranon, c. 340-330 BC. £ (21mm, 7.529g). Laureate
head of Apollo I. R/ Kithara. Campana 4; CNS Ill, 4-5 OS
(Ameselon); SNG ANS -; HGC 2, 44. Rare, Good Fine



34 Sicily, Aitna, c. 210-150 BC. £ Tetras (21mm, 4.31g). Radiate
head of Helios r. R/ Warrior standing I., head r., holding spear and
shield; three pellets to r. Campana 9a; CNS lll, 8f-9b; SNG ANS -;
HGC 2, 69. VF

1

35 Sicily, Akragas, c. 425-406 BC. £ Hemilitron (30mm, 18.579).
Eagle standing r. on hare, head lowered. R/ Crab; crayfish below,
six pellets around. HGC 2, 136. Tooled

36 Sicily, Akragas. Phintias (287-279 BC). £ (20mm, 5.54q). c.
282-279 BC. Wreathed head of Artemis I. R/ Boar standing |. CNS
[, 117; SNG ANS 1122; HGC 2, 170. Good Fine

37 Sicily, Akragas, c. late 2nd century BC. £ (20mm, 6.14q).
Laureate head of Zeus r. R/ Eagle standing on thunderbolt, head
r., wings spread. CNS |, 145; SNG ANS 1147; HGC 2, 157. Fine

38 Sicily, Entella. Campanian mercenaries, ¢. 307-305 BC. &£
(21mm, 9.90g).Wreathed head of Persephone r. R/ Pegasos flying
I. Campana 16b; CNS I, 4; HGC 2, 246. Very Rare without helmet
on rev., near VF

1

39 Sicily, Gela, c. 465-450 BC. AR Litra (12mm, 0.71g). Horse
advancing r.; wreath above. R/ Forepart of man-headed bull r.
HGC 2, 373. Near VF

40 Sicily, Himera, c. 430-420 BC. £ Hemilitron (28mm, 21.989).
Gorgoneion. R/ Six pellets. CNS I, 1; HGC 2, 463. Green patina, VF
1



41 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (13mm, 3.339).
Head of nymph I.; six pellets before. R/ Six pellets within wreath.
CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479. Near VF

42 Sicily, Kamarina, c. 461-440/35 BC. AR Litra (11mm, 0.609).
Nike flying I.; below, swan standing I.; all within wreath. R/ Athena
standing I., holding spear; shield propped against leg. SNG ANS
1212-6; HGC 2, 536. VF

1

43 Sicily, Menaion, c. 200-150 BC. &£ Trias (16mm, 3.00g).
Veiled head of Demeter r. R/ Crossed torches; Illl below. CNS I,
7; HGC 2, 760. Near VF

44 Sicily, Messana, 317-311 BC. £ (23mm, 10.48qg). Head of the
nymph Messana |. R/ Biga of mules standing r., driven by
Messana holding long palm and reins. CNS I, 18; HGC 2, 831.
Good Fine

1

45 Sicily, Messana, The Mamertinoi, c. 220-200 BC. £
Pentonkion (26mm, 17.179g). Laureate head of Ares I.; sword in
scabbard behind. R/ Warrior, horse behind, standing I., spearin I.,
r. holding head of horse. CNS I, 25; SNG Copenhagen 447; HGC 2,
849. Good Fine

1

46 Sicily, Morgantina. The Hispani, late 2nd - early 1st century
BC. £ Unit (19mm, 6.50g). Male head r. R/ Warrior, holding spear,
on horse advancing r. Campana 18; CNS Ill, 1; SNG ANS 484-93;
HGC 2, 915. VF

1

47 Sicily, Panormos, c. 3rd century BC. £ (16mm, 3.709).
Laureate head of Zeus |. R/ Horse galloping |.; star above,
monogram below. CNS |, 61; HGC 2, 1073. Scarce, Good Fine



48 Sicily, Segesta, c. 455/0-445/0 BC. AR Litra (10mm, 0.649).
Facing head of the nymph Segesta. R/ Hound standing r.; wheel
of four spokes above. Hurter K11; SNG ANS 648; HGC 2, 1163.
Near VF

1

49 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. Cast &£ Hexas (18mm, 6.209).
Youthful head of river-god Selinos r. R/ Selinon leaf; two pellets
flanking. CNS I, 8; SNG ANS -; HGC 2, 1235. Green patina, VF

50 Sicily, Soloi (Kefra), c. 406-397 BC. £ (17mm, 4.85g). Head
of Herakles r., wearing lion's skin. R/ Hippocamp r. Campana 10a;
CNS |, 1; SNG ANS 739; HGC 2, 1252. Good Fine - near VF

51 Sicily, Soloi, late 2nd - early 1st century BC. £ (20mm,
3.969). Laureate head of Poseidon r.; trident behind. R/ Nude
warrior advancing r., wearing crested helmet, holding spear and
shield. Campana 26; CNS I, 21; SNG ANS -; HGC 2, 1266. Tooled,
green patina, near VF

1

52 Sicily, Syracuse. Hieron | (478-466 BC). AR Obol (9mm,
0.68g), c. 475-470. Diademed head of Arethusa r. R/ Wheel of
four spokes. SNG ANS 116-8; HGC 2, 1371. Good VF

53 Sicily, Syracuse, c. 415-405 BC. £ Hemilitron (13mm, 3.70q9).
Head of Arethusa I., hair bound in ampyx and sphendone; two
leaves to r. R/ Dolphin swimming r., cockle shell below. CNS I, 24;
SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480. Near VF



54 Sicily, Syracuse. Dionysios | (405-367 BC). £ Drachm
(26mm, 30.00g). Head of Athena I|., wearing Corinthian helmet
decorated with wreath. R/ Sea-star between two dolphins. CNS II,
62; SNG ANS 454-469; HGC 2, 1436. Fine - Good Fine

1

55 Sicily, Syracuse. Dionysios | (405-367 BC). £ Drachm
(27mm, 30.30g). Head of Athena |., wearing Corinthian helmet
decorated with wreath. R/ Sea-star between two dolphins. CNS II,
62; SNG ANS 454-469; HGC 2, 1436. Scratches, Fine

1

56 Sicily, Syracuse, Dion (357-354). £ Hemidrachm (26mm,
11.50g). Symmachy coinage. Laureate head of Zeus Eleutherios r.
R/ Upright thunderbolt. CNS Il, 70; SNG ANS 470; HGC 2, 1440.
Green patina, near VF

1

57 Sicily, Syracuse, 344-317 BC. £ (17mm, 4.77g). Laureate
head of Apollo I. R/ Pegasos flying I.; A below. CNS I, 85; SNG ANS
646-7; HGC 2, 1486. Green patina, near VF

58 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). &£ Hemilitron
(22mm, 10.3449), c. 317-310. Head of Kore |., wearing wreath of
grain ears; barley grain behind. R/ Bull butting I.; dolphin above
and below. CNS Il, 96; HGC 2, 1444. Green patina, near VF

1

59 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ (19mm, 6.799),
C. 305-295. Helmeted head of Athena r.; griffin on helmet. R/
Pegasos flying |.; trident head below. CNS II, 115; HGC 2, 1445.
Good Fine - near VF



60 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). &£ Litra (22mm,
9.07g). Head of Artemis Soteria r., quiver over shoulder. R/
Winged thunderbolt. CNS II, 142; SNG ANS 708ff.; HGC 2, 1537.
Good Fine - near VF

1

61 Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). £ Litra (23mm,
9.11g). Head of Artemis Soteria r., quiver over shoulder. R/
Winged thunderbolt. CNS II, 142; SNG ANS 708ff.; HGC 2, 1537.
Good Fine

1

62 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (22mm, 10.509),
C. 287-283. Wreathed head of Kore |. R/ Charioteer driving biga r.
CNS 1l, 127 (Agathokles); HGC 2, 1446. Roughness, scratch,
otherwise near VF

1

63 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). £ (25mm, 8.579).
C. 283-279. Laureate head of Zeus Hellanios r. R/ Eagle standing .
on thunderbolt; monogram in [. field. CNS II, 168 (unlisted
control); HGC 2, 1449. Very Rare control, VF

1

64 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (27mm, 16.559).
Laureate head |.; amphora behind. R/ Horseman riding r., holding
spear; Z below. CNS Il, 193 Ds 4 Rl 15; cf. SNG ANS 916-7; HGC 2,
1547. Near VF

1

65 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (26mm, 18.279).
Diademed head I. R/ Warrior on horseback rearing r., holding
transverse spear. CNS 1l, 195; HGC 2, 1548. Good Fine

66 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (27mm, 18.029).
c. 230-218/5 BC. Diademed head I. R/ Warrior, holding couched
lance, on horse prancing r. CNS Il, 195; HGC 2, 1548. Green
patina, roughness, near VF



67 Sicily, Syracuse. Hieron Il (275-215 BC). £ (20mm, 6.869).
Head of Poseidon |., wearing tainia. R/ Ornamented trident head
flanked by two dolphins. CNS Il, 197; SNG ANS 964ff.; HGC 2,
1550. Good Fine

1

68 Sicily, Syracuse. Hieronymous (215-214 BC). £ (22mm,
9.779). Diademed head |. R/ Winged thunderbolt; Al above. CNS
II, 204; HGC 2, 1569. Near VF

69 Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. £ (28mm,
12.33g). Laureate head of Zeus r. R/ Simulacrum driving slow
quadriga. CNS Il, 230; SNG ANS 1059-60; HGC 2, 1455. Scarce,
Good Fine - near VF

1

70 Sicily, Syracuse. Roman rule, 2nd century BC. £ (20mm,
6.229g). Head of Isis r., wearing basileion. R/ Isis headdress with
grain ears. CNS Il 237; HGC 2, 1500. Rare, green patina, tooled,
Good Fine

1

71 Sicily, Syracuse. Roman rule, 2nd century BC. £ (20mm,
7.179g). Head of Isis r., wearing basileion. R/ Isis headdress with
grain ears. CNS Il 237; HGC 2, 1500. Rare, Good Fine - near VF

72 Sicily, Syracuse. Roman rule, 1lst century BC. £ (22mm,
6.32g). Wreathed head of Persephone r. R/ Demeter standing
facing, holding sceptre and long torch. CNS Il, 231; SNG ANS
1090-2; HGC 2, 1476. Good Fine

73  Sicily, Carthaginian Domain, c. 375-350 BC. £ (17mm,

8.12g). Wreathed head of Tanit I. R/ Horse prancing r. CNP 126;

MAA 15a; SNG Copenhagen 97; CNS lll, 1; HGC 2, 1668. Near VF
1



74 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (20mm, 9.739).
Bust of Artemis r., bow and quiver at shoulder. R/ Artemis
Tauropolos riding bull r. SNG ANS 150. Near VF

75 Macedon, Philippoi, c. 356-345 BC. £ (16mm, 6.73g). Head
of Herakles r., wearing lion’s skin. R/ Tripod. HGC 3.1, 633. Near
VF

76 Macedon, Philippi, c. AD 41-68. £ (18mm, 3.40g). Nike
standing I. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC | 1651. VF

77 Macedon, Philippi, c. AD 41-68. £ (18mm, 2.60g). Nike
standing |. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC11651. VF

78 Macedon, Philippi, c. AD 41-68. £ (18mm, 5.00g). Nike
standing I. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC I 1651. VF

79 Macedon, Philippi, c. AD 41-68. £ (21mm, 2.59g). Nike
standing I. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC11651. VF

80 Macedon, Philippi, c. AD 41-68. £ (20mm, 5.469g). Nike
standing I. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC11651. Near VF



81 Macedon, Terone, c. 424-422 BC. AR Tetrobol (13mm,
2.169g). Oinochoe. R/ Quadripartite incuse square. HGC 3.1, 696.
Good Fine

82 Kings of Macedon, Philip 1l (359-336 BC). £ Unit (17mm,
6.45g). Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo |,;
H behind. R/ Youth on horseback riding r.; vertical thunderbolt(?)
below. HGC 3.1, 884. Near VF

1

83 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (17mm, 5.33g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

84 Kings of Macedon, time of Philip Il - Antipater & Alexander V
(c. 359-294 BC). £ Unit (15mm, 6.44g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia. R/ Rider on horseback
r. HGC 3.1, 882. Good Fine

1

85 Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great' (336-323 BC). AR
Tetradrachm (23mm, 16.23g). Amphipolis, c. 332-326 BC. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I.; in
. field, club above monogram. Price 70. Fine

1

86 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
Unit (18mm, 6.764g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Club and bow-in-quiver; ivy-leaf below.
Price 383. VF

1

87 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
Unit (22mm, 9.009g). Uncertain mint in west Asia Minor, c. 323-
310. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Club and bow-in-
quiver; torch below. Price 2799. VF - Good VF



88 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
(16mm, 4.469). Uncertain mint from Western Asia Minor, c. 323-
310. Macedonian shield, in centre head of Herakles in lion-skin. R/
Macedonian helmet. Cf. Price 2801ff. Good Fine

1

89 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). AR
Tetradrachm (23mm, 17.08g). Babylon, c. 324/3 BC. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I.; in I.
field, bee above M; monogram below throne. Price 3619. Test-cut,
near VF

1

90 Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great' (336-323 BC). AR
Hemidrachm (12mm, 1.74g). Uncertain mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I. Fine - Good Fine

1

91 Kings of Macedon, Alexander Il 'the Great' (336-323 BC). AR
Tetradrachm (28mm, 14.76g). Uncertain mint. Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I. Fine

92 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). AR
Drachm (18mm, 3.63g). Uncertain mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I. Fine

93 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). £
Unit (18m, 5.799g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow
in bow-case and club. Good Fine

94 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great' (336-323 BC). &£
1/4 Unit (9mm, 1.25g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Bow in bow-case and club; symbol below. VF



95 Kings of Macedon, temp. Alexander Ill - Kassander (c. 325-
310 BC). £ Unit (16mm, 6.00g). Uncertain mint in Macedon. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above club;
below, trident head (?). Cf. Price 386. Near VF

1

96 Kings of Macedon, Philip 1l Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (16mm, 4.18g). In the name of Alexander Ill. Kolophon, c.
322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated |.; star in I. field, chelys in r. field. Price 1765.
Good VF

1

97 Kings of Macedon, Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (16mm, 4.229). In the name of Alexander lll. Kolophon, c.
322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; kerykeion in |. field, spearhead in outer r.
field. Price 1754. Good Fine

1

98 Kings of Macedon, Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (18mm, 4.149). In the types of Alexander lll. Kolophon, c.
322-319 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; TTA monogram in |. field, B below throne.
Price P48. Good VF

1

99 Kings of Macedon, Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). £ Half
Unit (11mm, 3.16g). Salamis, under Nikokreon. Macedonian
shield, facing gorgoneion on boss. R/ Helmet; kerykeion(?) to
lower I. Cf. Price 3158. VF

1

100 Kings of Macedon, Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (16mm, 4.00g). Uncertain mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated |I. Good Fine



101 Kings of Macedon, Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(21mm, 4.109). In the name and types of Alexander Ill. Kolophon,
Cc. 310-301. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; B over monogram in |. field, I below throne.
Price 1808. Good Fine

1

102 Kings of Macedon, Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(20mm, 3.179g). In the name and types of Alexander lll. Kolophon,
c. 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; ® in I. field, M below throne. Price 1817.
Fine

1

103 Kings of Macedon, Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &
(17mm, 6.58g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy; helmet to I,
monogram below, wreath to r. HGC 3.1, 1049. VF

1

104 Kings of Thrace, Kypsela (c. 420-380 BC). £ (11mm, 1.00g).
Head of Hermes r., wearing petasos. R/ Two-handled cup. HGC
3.2, 1491. Good Fine

1

105 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). AR Tetradrachm
(27mm, 15.10g). Uncertain mint. Diademed head of the deified
Alexander r., with horn of Ammon. R/ Athena Nikephoros seated
I., arm resting on shield, transverse spear in background; ME
monogram in exergue. Muller 434; Thompson -. Good Fine - near
VF

1

106 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ Unit (22mm,
5.30g). Lysimacheia mint. Helmeted head of Athena r. R/ Lion
leaping r.; monogram and spearhead below. HGC 3.2, 1758. Good
Fine



107 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ Unit (18mm,
4.30g). Lysimacheia mint. Helmeted head of Athena r. R/ Lion
leaping r.; monogram and spearhead below. HGC 3.2, 1758. Good
Fine - near VF

1

108 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ (13mm,
2.90g). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of a lion r,;
kerykeion and monogram to |, spearhead below. SNG
Copenhagen 1159; HGC 3.2, 1760. Near VF

1

109 Kings of Thrace, Mostis (c. 125-86 BC). £ (12mm, 1.739).
Diademed bust r. R/ Eagle standing |. on thunderbolt. HGC 3.2,
1732. Good Fine

110 Thrace, Apollonia Pontika, c. 470-435 BC. AR Drachm
(12mm, 3.10qg). Anchor; crawfish and A flanking. R/ Facing
gorgoneion within incuse circle. SNG Bulgaria 253. Good Fine

111 Thrace, Apollonia Pontika, c. 450-390 BC. AR Tetrobol
(13mm, 2.80g). Facing gorgoneion. R/ Upright anchor; A and
crayfish flanking; all in circular incuse. Topalov, Apollonia 45; HGC
3.2, 1324. Good Fine

1

112 Thrace, Apollonia Pontika, c. 450-390 BC. AR Tetrobol
(17mm, 2.84g). Facing gorgoneion. R/ Upright anchor; A and
crayfish flanking; all in circular incuse. Topalov, Apollonia 45; HGC
3.2,1324. VF

1

113 Thrace, Mesambria, c. 480/78-424 BC. AR Diobol (10mm,
1.149). Crested helmet facing. R/ Radiate wheel of four spokes.
SNG BM Black Sea 268. VF



114 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. &£ (14mm, 4.81g9).
Crested Corinthian helmet facing. R/ Wheel with four spokes; M-E-
Z-A between. BM Black Sea 272-5; SNG Stancomb 225-8; HGC
3.2, 1577. Green patina, VF

1

115 Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. £ (17mm, 4.98g).
Diademed female head r. R/ Athena Promachos I. SNG BM Black
Sea 280-3; SNG Copenhagen 661; HGC 3.2, 1575. VF

116 Thrace, Sestos, late 2nd century BC. £ (13mm, 4.00g).
Head of Hermes |., wearing petasos. R/ Lyre; I to |. HGC 3.2,
1648. Near VF

117 Islands of Trace, Thasos, c. 150-50 BC. AR Tetradrachm
(26mm, 16.93g). Wreathed head of young Dionysos r. R/ Herakles
standing I., holding club and lion's skin; monogram to inner I. Le
Rider 51; SNG Copenhagen 1040; HGC 6, 358. VF

1

118 Moesia, Istros, c. 280-256/5 BC. AR Drachm (17mm, 5.35g).
Facing male heads, the I. inverted. R/ Sea-eagle |., grasping
dolphin with talons; ®Y below. AMNG | 425; HGC 3.2, 1803. VF

119 Thessaly, Krannon, ¢. 350-300 BC. £ Dichalkon (17mm,
4.99g). Thessalian warrior on horse rearing r. R/ Hydria on cart
with long handle to I. HGC 4, 385. Good Fine - near VF

120 Thessaly, Larissa, c¢. 380-337 BC. & Dichalkon (16mm,
4.09g). Head of the nymph Larissa |. R/ Horse standing r.,
preparing to lie down. BCD Thessaly Il 382.3. Rare combination,
Good Fine



121 Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. AR Drachm (18mm,
5.999). Head of the nymph Larissa facing slightly I., with hair in
ampyx. R/ Horse crouching r. BCD Thessaly Il 316. VF - Good VF

1

122 lllyria, Dyrrhachion, c. 250-200 BC. AR Drachm (17mm,
3.209g). Meniskos and Archippos. magistrates. Cow standing r.,
head reverted, suckling calf; rudder in exergue. R/ Double stellate
pattern in double linear quadrangle. HGC 3.1, 40. Good Fine

1

123 lllyria, Dyrrhachion, c. 229-100 BC. AR Drachm (16mm,
3.00q). Philon and Meniskos, magistrates. Cow standing r., head
reverted, suckling calf. R/ Double stellate pattern in double linear
quadrangle. HGC 3.1, 40. Good Fine - near VF

1

124 lllyria, Dyrrhachion, c. 80/70-60/55 BC. AR Drachm (17mm,
3.2449). Xenon and Phillia-, magistrates. Cow standing r., looking
back at suckling calf standing I. below; pilei of the Dioscuri above,
ear of grain to I., torch to r. R/ Double stellate pattern in double
linear square. HGC 3.1, 40. Near VF

1

125 |lllyria, Dyrrhachion, c. 80/70-60/55 BC. AR Drachm (16mm,
3.20qg). Meniskos and Kallonos, magistrates. Cow standing r.,
head reverted, suckling calf; above, Nike flying r., holding wreath,
thunderbolt in exergue. R/ Double stellate pattern in double linear
quadrangle. HGC 3.1, 40. Good Fine

1

126 lllyria, Dyrrhachion, c.80/70-60/55 BC. AR Drachm (17mm,
3.00g). Meniskos and Lykiskos, magistrates. Cow standing r.,
head reverted, suckling calf; statue of Isis to r. R/ Double stellate
pattern in double linear square. HGC 3.1, 40. Scratch on obv.,
otherwise near VF



127 Akarnania, Anaktorion, c. 350-300 BC. AR Stater (21mm,
7.569). Pegasos flying |.; monogram below. R/ Helmeted head of
Athena r.; shell behind. HGC 4, 756. Near VF

128 Akarnania, Anaktorion, c. 320-280 BC. AR Stater (21mm,
7.599g). Pegasos flying |.; monogram below. R/ Helmeted head of
Athena |.; EMNI above, AQ and flail to r. Pegasi 60; HGC 4, 763.
Roughness, otherwise near VF

1

129 Akarnania, Leukas, c. 375-350 BC. AR Stater (20mm,
8.60qg). Pegasos flying I. R/ Helmeted head of Athena |. HGC 4,
822. VF

130 Euboia, Histiaia, 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol (11mm,
1.08g). Wreathed head of the nymph Histiaia r. R/ Nymph seated
r. on stern of galley; wing on side of ship. HGC 4, 1525. VF

131 Athens, c. 353-294 BC. AR Tetradrachm (18mm, 17.10g).
Contemporary imitation. Helmeted head of Athena r., with profile
eye. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig and crescent
behind. Cf. HGC 4, 1599 (for prototype). Good Fine

1

132 Islands of Attica, Aegina, c. 525-480 BC. AR Stater (16mm,
12.009). Sea turtle, head in profile. R/ Incuse square with mill-sail
pattern. HGC 6, 429. Fine

133 Skythia, Olbia, c. 500-450/25 BC. Cast &£ Dolphin (15mm,
7.709). Dolphin without inscription. SNG BM Black Sea 364. VF



134 Skythia, Olbia, c. 500-450/25 BC. Cast &£ Dolphin (10mm,
2.039). Dolphin without inscription. SNG BM Black Sea 364. VF
1

135 Asia Minor, Uncertain, c. 5th-4th century BC. AR Hemiobol
(7mm, 0.24g). Uncertain type. R/ Incuse square. Good Fine

136 Asia Minor, Uncertain, c. 4th-3rd century BC. £ (7mm,
1.009). Head of Herakles(?) r. R/ Jug. Near VF

137 Kings of Bosporos, Rhescuporis IV (242-277). Bl Stater
(18mm, 7.51g). Dated BE 548 (AD 251/2). Diademed and draped
bust of Rhescuporis r. R/ Laureate head of an emperor right; two
pellets before, HM® (date) below. MacDonald 610/10. VF

1

138 Pontos, Amisos, c¢. 300-125 BC. AR Siglos - Drachm (13mm,
4.129). Turreted and draped bust of Hera-Tyche |. R/ Eagle
standing facing on shield, with wings spread. HGC 7, 229. Good
Fine

1

139 Pontos, Amisos, c. 105-85 BC. £ (12mm, 2.529g). Struck
under Mithradates VI. Head of Perseus r., wearing winged
Phrygian helmet. R/ Winged harpa. HGC 7, 256. Near VF

140 Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. /&
(20mm, 7.629g). Head of Mithradates VI as Dionysos, wearing ivy
wreath. R/ Thyrsos leaning against cista mystica draped with
panther's skin. SNG BM Black Sea 1209; HGC 7, 243. VF



141 Pontos, Amisos. temp. Mithradates VI, c. 85-65 BC. A&
(27mm, 19.469g). Head of Athena r., wearing Attic helmet. R/
Perseus standing facing, holding harpa and Medusa's head;
Medusa's body at his feet, monograms to I. and r. SNG BM Black
Sea 1173; HGC 7, 238. Good Fine

1

142 Pontos, Amisos, time of Mithradates VI, c. 85-65 BC. A&
(19mm, 4.28g). Bareheaded and draped bust of Perseus r. R/
Cornucopiae between two piloi. SNG BM Black Sea 1129-33; HGC
7, 249. Near VF

1

143 Bithynia, Dia, c. 85-65 BC. £ (18mm, 8.18g). Laureate head
of Zeus r. R/ Eagle standing I.,, head r., on thunderbolt;
monograms flanking. HGC 7, 453. Near VF

144 Bithynia, Herakleia Pontike, c. 530-520 BC. EL Hekte - Sixth

Stater (10mm, 2.569g). Head of Herakles |., wearing lion skin. R/

Quadripartite incuse square. SNG Kayhan 737-8 (as Erythrai). VF
1

145 Bithynia, Kios, c. 345-315 BC. AR Trihemiobol (10mm,
1.02g). Proxenos, magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Prow
of galley I., ornamented with star. SNG Copenhagen 378; HGC 7,
554. VF

1

146 Mysia, Atarneos, c. 350-300 BC. £ (18mm, 8.18g). Laureate
head of Apollo r. R/ Forepart of horse r.; above, serpent coiled r.;
monogram to r. BMC 2. Good Fine - near VF

147 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.409).
Forepart of boar I.; tunny to r. R/ Head of lion |.; star to I.; all
within incuse square. Von Fritze Il, 10; SNG BnF 376. VF - Good VF

1



148 Mysia, Kyzikos, c. 3rd century BC. £ (10mm, 1.40g). Head
of Kore Soteira r. R/ Tripod. Cf. SNG BnF 431. Good Fine

149 Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Drachm (14mm,
3.329g). Janiform female heads. R/ Helmeted head of Athena I.
within incuse square. SNG BnF 1124. Near VF

150 Mysia, Lampsakos, c. 500-450 BC. AR Obol (9mm, 0.80g).
Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena |.; monogram
behind; all within incuse square. SNG BnF 1127. Rare, VF

151 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. AR Diobol (12mm,
0.96g). Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena r;
kantharos(?) to I. Cf. SNG BnF 1187. Near VF

152 Mysia, Lampsakos, c. 4th-3rd century BC (24mm, 11.50g).
Laureate head of female r. R/ Forepart of Pegasos r.; symbol
below. Cf. SNG BnF 1220-1. Good Fine

153 Mysia, Miletopolis, 2nd-1st century BC. £ (18mm, 8.779).
Helmeted head of Athena r. R/ Double bodied owl standing facing.
SNG BnF 1302. Green patina, near VF

154 Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (11mm, 3.60g).
Gorgoneion. R/ Linear pattern within incuse square. SNG BnF
1347; SNG Copenhagen 256. Near VF



155 Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (12mm, 2.54g9).
Gorgoneion. R/ Linear pattern within incuse square. SNG BnF
1347; SNG Copenhagen 256. Near VF

156 Kings of Pergamon, Philetairos (282-263 BC). AR
Tetradrachm (28mm, 12.249g). Pergamon, c. 269/8-263 BC.
Laureate head of Philetairos r. R/ Athena enthroned I., holding
shield in r. hand, I. elbow resting on sphinx seated r.; spear
diagonally in background, ivy leaf above knee, bow to outerr., A
on throne. Westermark Group Il (Eumenes 1); SNG BnF 1606-9
(Eumenes I). Flan broken, otherwise near VF

1

157 Mysia, Pergamon, c. 310-282 BC. £ (9mm, 1.10g). Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ HelImeted head of Athena r. SNG
BnF 1595-6; SNG Copenhagen 323-4. Near VF

158 Mysia, Pergamon, AD 40-60. £ (19mm, 3.40g). Draped bust
of Senate r. R/ Turreted bust of Roma r. RPC | 2373. Near VF

159 Troas, Alexandria, c. 261-227 BC. £ (15mm, 3.58g).
Laureate head of Apollo r.; ¢/m: lyre. R/ Horse grazing r.; palm
before. SNG Copenhagen 68. Near VF

160 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, 3rd century
AD. £ (21mm, 5.74g). Turreted and draped bust of Tyche r.;
vexillum behind. R/ She-wolf standing r., suckling the twins. RPC
IX 512; Bellinger A495. Near VF



161 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, time of
Valerian and Gallienus, c¢. 253-268. £ (19mm, 5.009g). Turreted
and draped bust of Tyche r.; vexillum behind. R/ Horse standing r.
RPC X online - (unassigned; ID 4028); Bellinger A486. VF

1

162 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, time of
Valerian and Gallienus, c. 253-268. £ (18mm, 4.60g). Turreted
and draped bust of Tyche r.; vexillum behind. R/ Eagle flying r.,
holding bucranium in claw. RPC X online - (unassigned; ID 4034);
Bellinger A490. Good Fine

1

163 Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous issue, time of
Valerian and Gallienus, c. 253-268. £ (19mm, 5.259g). Turreted
and draped bust of Tyche r.; vexillum behind. R/ Horse standing r.
RPC X online - (unassigned; ID 4116); Bellinger A486. VF

1

164 Troas, Assos, c. 4th century BC. £ (19mm, 5.259). Head of
Athena r., wearing crested helmet. R/ Boukranion; kantharos
above. SNG Copenhagen 243. Near VF

165 Troas, Dardanos, 5th century BC. AR Tetartemorion (6mm,
0.22g). Cock standing I. R/ Incuse head of calf I. SNG Arikanturk -;
SNG Ashmolean -; SNG Copenhagen -; SNG Munchen 173. Near
VF

1

166 Troas, Gargara, c. 400-284 BC. £ (17mm, 3.779g). Laureate
head of Apollo r. R/ Horse galloping r.; grape bunch below. SNG
Copenhagen 317; SNG von Aulock 1510. Near VF

167 Troas, Gargara, 2nd-1st century BC. £ (13mm, 2.32g).
Turreted head of Tyche r. R/ Lion standing r., head |. SNG
Copenhagen 333. Good Fine



168 Troas, Gergis, c. 350-300 BC. £ (11mm, 1.349g). Head of
Sibyl Herophile facing slightly r., wearing laurel wreath and
necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen 338; SNG von
Aulock 1515. Near VF

1

169 Troas, llion, c. 133-119 BC. £ (12mm, 1.46g). Helmeted
head of Athena facing slightly r. R/ Athena llias advancing r.,
holding distaff and spear. SNG Copenhagen 359-61. VF

170 Troas, Neandria, 4th century BC. AR Obol (8mm, 0.48g).
Laureate head of Apollo r. R/ Ram standing I. in shallow incuse
square. SNG von Aulock 7627; SNG Copenhagen 446 var. (ram
r.). Rare with ram I., about VF

1

171 Aeolis, Aigai, 2nd-1st centuries BC. £ (16mm, 4.60g).
Laureate head of Apollo r. R/ Goat standing r. SNG von Aulock
1596; BMC 10. Near VF

172 Aeolis, Aigai, 2nd-1st centuries BC. £ (15mm, 4.799g).
Helmeted head of Athena r. R/ Zeus standing facing, holding
eagle and sceptre; three monograms to I. SNG Arikantlrk 56-8.
Near VF

1

173 Aeolis, Kyme, c. 250-200 BC. £ (18mm, 7.049). Pythion,
magistrate. Head of the Amazon Kyme r. R/ Horse stepping r.;
one-handled vase to lower r. SNG Ashmolean 1386-9; SNG
Copenhagen 101. Near VF

1

174 Aeolis, Kyme. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd century AD.
/£ (13mm, 2.11g). Draped bust of Serapis r. R/ Prow r. RPC VII.1
285A. VF



175 Aeolis, Pitante. Pseudo-autonomous issue, time of Domitian
(81-96). £ (15mm, 2.829g). Head of Roma r. R/ Round shield with
pentagram. RPC Il 956B. Good Fine

176 Lesbos, Nasos Pordosilene, 3rd-2nd century BC. £ (8mm,
0.60g). Laureate head of Apollo r. R/ Panther crouching I., head
facing slightly r. HGC 6, 1108. Near VF

177 lonia, Ephesos, c. 202-150 BC. Fourree Drachm (16mm,
3.759). Antigon-, magistrate. Bee. R/ Stag standing r. before palm
tree. BMC -; SNG Kayhan -. Good Fine

178 lIonia, Ephesos, c. 202-150 BC. AR Drachm (18mm, 3.89g).
Demetrios, magistrate. Bee. R/ Stag standing r.; palm tree in
background. SNG Copenhagen 289. Roughness, otherwise near
VF

1

179 lonia, Ephesos, c. 202-150 BC. AR Drachm (16mm, 3.24g9).
Uncertain magistrate. Bee. R/ Stag standing r. before palm tree.
Fine

180 lonia, Erythrai, c. 360-342 BC. AR Drachm (13mm, 3.50g).
Apellas, magistrate. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Club and bow in bowcase; to I., owl standing r., head facing. Kinns
78; SNG Copenhagen 582-3. Good Fine

1

181 lonia, Erythrai, c. 2nd century BC. £ (9mm, 0.679).
Herakleotes, magistrate. Head of Herakles r., wearing lion-skin. R/
Club and bow in bow-case. Near VF



182 Ionia, Kolophon, c. 375-360 BC. AR Diobol (8mm, 1.009).
Laureate head of Apollo I. R/ Lyre. Cf. SNG Copenhagen 141-2.
Good Fine

183 lonia, Kolophon, c. 50 BC. £ (19mm, 4.84q). Apollas,
magistrate. Homer seated |. on throne, holding scroll. R/ Apollo
standing r., holding kithara and patera. SNG Copenhagen 184.
About VF

1

184 Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(8mm, 1.09g). Forepart of a lion I|., head r. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 462-75. Good VF

185 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(7mm, 1.149g). Forepart of a lion r., head |. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. VF

186 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR
Tetartemorion (5mm, 0.31g). Head of a roaring lion I. R/ Bird
standing r.; two pellets in field; all within incuse square. Klein 430
var. (bird I.). VF

1

187 lonia, Miletos, c. 260-220 BC. £ (9mm, 1.10g). Laureate
and draped bust of Apollo facing slightly I. R/ Lion standing r.,
head I.; star above. Cf. Deppert-Lippitz 542-3. Good Fine



188 lonia, Miletos, c. 210-190/70 BC. AR Tetradrachm (28mm,
14.639). In the name and types of Alexander IIl of Macedon. Head
of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated I.; in
I. field, lion standing |, head r., above civic monogram;
monogram below throne and to inner r. Price 2181A. Very Rare,
flan broken, Good Fine

1

189 lonia, Miletos, 3rd-2nd century BC. AR Drachm (20mm,
4.449). Uncertain magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Lion
standing r., head |.; star to I., two monograms to r. Good Fine

190 Ionia, Phokaia, c. 510-494 BC. AR Diobol (7mm, 1.2649).
Helmeted female head I., hair in sakkos. R/ Four-part incuse
square. SNG Copenhagen 389-94 (Uncertain coins of Greece and
Asia Minor); SNG Kayhan 522. VF

1

191 Ionia, Phokaia, c. 510-494 BC. AR Diobol (8mm, 1.30g).
Helmeted female head |., hair in sakkos. R/ Four-part incuse
square. SNG Copenhagen 389-94 (Uncertain coins of Greece and
Asia Minor); SNG Kayhan 522. VF

1

192 |onia, Samo, c. 310-290 BC. £ (13mm, 2.69g9g). Diademed
head of Apollo r. R/ Lion's head facing. Cf. BMC 166-172. Fine

193 lonia, Teos, late 6th-early 5th century BC. AR Stater
(20mm, 11.78qg). Griffin seated r., raising forepaw. R/
Quadripartite incuse square. SNG von Aulock 2252. Near VF



194 lonia, Teos, c. 4th century BC. £ (16mm, 4.099).
Dionysodoros, magistrate. Griffin seated r., raising forepaw. R/
Kantharos; grapes above. BMC 33. VF

195 |lonia, Teos. Pseudo-autonomous issue, c. 1st century AD. /&

(23mm, 4.73g). Draped bust of Senate r. R/ Dionysos standing I.,

holding kantharos over panther. RPC Il 1042. Good Fine - near VF
1

196 Ionia, Uncertain mint, c. 530-480 BC. AR Tetartemorion
(4mm, 0.159). Rosette. R/ Shaped incuse containing containing
five pellets. Klein 433 (Miletus); SNG Kayhan 740 (uncertain mint)
and 1576 (possibly Erythrai); SNG von Aulock 1807 (uncertain
mint). Good VF

1

197 Islands of lonia, Chios, c. 2nd century AD. &£ (23mm,
6.81g). Sphinx seated r., forepaw on amphora. R/ Crossed thyrsi;
grape bunch above. Cf. SNG Copenhagen 1650. Fair

198 Satraps of Caria. Maussolos (c. 377/6-353/2 BC). AR Drachm
(13mm, 3.49g). Laureate head of Apollo facing slightly r. R/ Zeus
Labraundos standing r., holding double-axe (labrys) and lotus-
tipped sceptre. SNG Keckman 276; SNG Copenhagen 591. Fine

1

199 Islands of Caria, Rhodes, c. 250-229 BC. AR Didrachm
(20mm, 5.83g). Timotheos, magistrate. Radiate head of Helios
facing slightly r. R/ Rose with bud to r.; herm to I. HN Online 396;
HGC 6, 1439. VF

1

200 Islands of Caria, Rhodes, c. 229-205 BC. AR Drachm
(15mm, 3.18g). Uncertain magistrate. Head of Helios facing
slightly r. R/ Rose with bud to r. Cf. HGC 6, 1445. Good Fine



201 Islands of Caria, Rhodes, c¢. 205-190 BC. AR Tetradrachm
(28mm, 13.729). In the name and types of Alexander Il of
Macedon. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; in I. field, monogram above rose; PO below
throne. HGC 6, 1455. Edge broken, near VF

1

202 Islands of Caria, Rhodes, c. 190-170 BC. AR Drachm
(16mm, 2.549). Aristokritos, magistrate. Radiate head of Helios r.
R/ Rose with bud to r.; cornucopia to |.; all within incuse square.
Jenkins Group A, 4; HGC 6, 1457. Good Fine

1

203 Islands of Caria, Rhodes, c. 88/42 BC-AD 14. AR Drachm
(22mm, 4.459g). Philiskos, magistrate. Radiate head of Helios
facing slightly I. R/ Rose seen from above; grain ear below. SNG
von Aulock 2837; HGC 6, 1456. VF

1

204 Kings of Lydia, Kroisos, c¢. 564/53-550/39 BC. AR Sixth
Stater (9mm, 1.649). Sardes. Confronted foreparts of lion and
bull. R/ Two incuse squares. Berk 25; SNG Ashmolean 773. VF

1

205 Kings of Lydia, Kroisos (c. 564/53-550/39 BC). AR 1/24
Stater (6mm, 0.379g). Sardes. Confronted foreparts of lion and
bull. R/ Two incuse squares. SNG Kayhan 1022; Klein 562. VF

206 Lydia, Magnesia ad Sipylon, c. 2nd-3rd century AD. A&
(18mm, 2.88g). Head of Sipylos r. R/ Tyche standing I., holding
patera and cornucopia. GRPC 50; SNG Copenhagen 251; BMC 30.
VF

1

207 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. £ (20mm, 8.609).
Laureate head of Zeus r. R/ Cult statue of Artemis Anaitis facing.
HGC 7, 672. Good Fine



208 Phrygia, Cibyra. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd century
AD. £ (19mm, 3.619). Turreted, veiled and draped bust of Tyche
r. R/ Lion standing r. RPC IX 787A; BMC 37. Near VF

209 Phrygia, Cotiaeum. Pseudo-autonomous issue, time of
Galba (68-69). £ (17mm, 3.23g). Tiberius Claudius Aretis
philopatris, agonothetes for life. Draped bust of Senate r. R/
Cybele seated I., holding patera and resting on tympanum.; a lion
on each side of her throne. RPC | 3223. Near VF

1

210 Phrygia, Eumeneia, c. 200-133 BC. £ (17mm, 4.48q).
Laureate head r. R/ Legend within wreath. SNG Copenhagen 377-
8; BMC 1. VF

211 Phrygia, Peltae. Pseudo-autonomous. Time of the Antonines
(138-192). £ (14mm, 2.399). Radiate and draped bust of Helios r.
R/ Legend in three lines within wreath. RPC IV online 2264; SNG
Munchen 425; BMC 8-10. VF

1

212 Phrygia, Philomelion, late 2nd-early 1st centuries BC. A&
(22mm, 7.00g). Draped bust of Nike r., palm frond over shoulder.
R/ Two cornucopias, each bound with fillet. HGC 7, 756. Fine

213 Phrygia, Philomelion, late 2nd-early 1st centuries BC. &
(18mm, 4.50g). Draped bust of Nike r., palm frond over shoulder.
R/ Two cornucopias, each bound with fillet; star, crescent and
thunderbolt between. HGC 7, 756. Near VF



214 Lycia, Phaselis, c. 218/7-186/5 BC. AR Tetradrachm (33mm,
15.07g). In the name and types of Alexander Ill of Macedon,
uncertain year. Head of Herakles r., wearing lion skin; c¢/m:
anchor within rectangular incuse. R/ Zeus Aétophoros seated |I.
Fine

1

215 Lycia, Phaselis, c. 218/7-186/5 BC. AR Tetradrachm (30mm,
15.21g). In the name and types of Alexander lll of Macedon,
uncertain year. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus
Aétophoros seated I.; ¢/m: anchor within rectangular incuse. Fine

1

216 Lycia, Phaselis, c. 190-167 BC. &£ (18mm, 3.50g). Prow of
galley r.; above, Nike flying r., holding wreath. R/ Athena
Promachos r. SNG Copenhagen 126. Good Fine

217 Pamphylia, Perge, ¢. 50-30 BC. £ (15mm, 3.95g). Cult
statue of Artemis Pergaia facing within distyle temple. R/ Bow and
quiver. SNG BnF 373-8. VF

218 Pisidia, Isinda, 2nd-1st century BC. £ (19mm, 4.729), year
18. Laureate head of Zeus r. R/ Horseman galloping r., spearing
serpent; HI (date) to upper I. SNG BnF 1585. Near VF

219 Pisidia, Termessus Major. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd
century AD. £ (23mm, 6.259g). Bare-headed and draped bust of
Hermes r.; caduceus behind. R/ Apollo standing facing, head I.,
holding branch. RPC VIIl online - (unassigned; ID 73258). Good
Fine



220 Pisidia, Termessus Major. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd
century AD. £ (30mm, 15.81g). Laureate head of Zeus r. R/
Tyche standing I., holding rudder and cornucopia, crowned by
Nike. RPC X online - (unassigned; ID 63649). Near VF

1

221 Kings of Galatia, Amyntas (39-25 BC). £ (20mm, 5.629).
Head of bearded Herakles r., club over shoulder. R/ Lion walking
r. RPC I 3502; SNG BnF 2355. Near VF

222 Cilicia, Aigeai(?), c. 2nd-1st century BC. £ (14mm, 4.50q9).
Helmeted head of Athena r. R/ Goat standing I. Good Fine

223 Cilicia, Hieropolis-Kastabala, c. 2nd-1st century BC. A&
(22mm, 9.009g). Turreted bust of Tyche r., monogram behind. R/
Goddess seated |., holding sceptre; eagle I. under throne. Cf. SNG
BnF 2207-9. Near VF

1

224 Cilicia, Hieropolis-Kastabala, c¢. 2nd-1st century BC. A&
(22mm, 7.10g). Turreted bust of Tyche r., monogram behind. R/
Goddess seated I., holding sceptre; eagle I. under throne. Cf. SNG
BnF 2207-9. VF

1

225 Cilicia, Holmoi, c. 380-375 BC. AR Obol (7mm, 0.809).
Helmeted head of Athena r. R/ Wreathed head of Apollo r. SNG
BnF 121. VF

226 Cilicia, Soloi, c. 100-30 BC. £ (19mm, 6.27g). Turreted,
veiled and draped bust of Tyche r. R/ Piloi of the Dioskouroi. Cf.
SNG BnF 1203-6. Good Fine - near VF



227 Cilicia, Soloi, c. 100-30 BC. £ (18mm, 7.18g). Turreted,
veiled and draped bust of Tyche r. R/ Piloi of the Dioskouroi. Cf.
SNG BnF 1203-6. Good Fine - near VF

228 Cilicia, Tarsos. Tarkumuwa (Datames, Satrap, 384-361/0
BC). AR Obol (8mm, 0.56g). Head of female r. R/ Helmeted and
bearded head of Datames r. Casabonne series 1; Gokturk 25; SNG
BnF 278-81. Fine

1

229 Cilicia, Tarsos. Mazaios (Satrap of Cilicia, 361/0-334 BC). AR
Stater (23mm, 10.879g). Baal of Tarsos seated |., head and torso
facing, holding eagle, grain ear, grapes and sceptre. R/ Lion
attacking bull I. Casabonne Series 2; SNG BnF 330ff. var. (rev.
control). Some roughness, VF

1

230 Cilicia, Tarsos, ¢. 164-27 BC. £ (19mm, 6.80g). Turreted,
veiled and draped bust of Tyche r.; ¢/m: head of Helios(?) R/
Sandan standing r. on horned, winged animal, within a pyramidal
monument surmounted by an eagle. SNG BnF 1314ff. Good Fine
1

231 Cilicia, Tarsus. Pseudo-autonomous issue, c. 1lst century
AD. £ (25mm, 10.379g). Tyche seated r., holding grain ears;
below, river-god Kydnos swimming r. R/ Zeus Nikephoros
enthroned I. Cf. SNG BnF 1377-82. Good Fine

1

232 Islands of Cilicia, Elaioussa Sebaste, 1st century BC. A&
(20mm, 5.039g). Laureate head of Zeus r. R/ Nike advancing I.,
holding wreath; two monograms to |I. SNG BnF 1133-8. Near VF



233 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes | Philoromaios (95-63
BC). AR Drachm (16mm, 4.20g). Diademed head r. R/ Athena
standing I., holding Nike and spear, hand resting on shield at her
side. HGC 7, 846. Near VF

1

234 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes lll Eusebes Philoramaios
(52-42 BC). AR Drachm (16mm, 4.10g). Diademed head r. R/
Athena standing |., holding shield, spear and Nike; star above
crescent in |. field, monogram to inner r. HGC 7, 852. Good Fine

1

235 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes Il Eusebes Philoramaios
(52-42 BC). AR Drachm (16mm, 4.00g). Diademed head r. R/
Athena standing I., holding shield, spear and Nike; star above
crescent in |. field, monogram to inner r. HGC 7, 852. Good Fine

1

236 Seleukid Kings, Seleukos | Nikator (Second satrapy and
kingship, 312-281 BC). AR Tetradrachm (22mm, 14.74q). In the
name of Philip Ill of Macedon, types of Alexander Ill. Seleukeia on
the Tigris I, c. 300-281 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin.
R/ Zeus Aétophoros seated I.; pentagram in I. field. SC 118; Price
P229; HGC 9, 11c. Good Fine

1

237 Seleukid Kings, Antiochos Il (261-246 BC). AR Tetradrachm
(28mm, 14.37g). Seleukeia on the Tigris. Diademed head of
Antiochos | r. R/ Apollo Delphios seated I. on omphalos, testing
arrow and resting hand on bow; monogram to outer |. and r. SC
587.4; HGC 9, 2364g. Scratches, Good Fine

1

238 Seleukid Kings, Antiochos Il (261-246 BC). £ (11mm,
1.829). Sardeis. Laureate head of Apollo r. R/ Lyre. Cf. SC 529.
Near VF



239 Seleukid Kings, Seleukos Il (246-225 BC). /£ (18mm, 7.809).
Antioch on the Orontes. Helmeted head of Athena r. R/ Nike
advancing |., holding wreath; anchor to inner |. SC 692.1; HGC 9,
322. Good Fine

1

240 Seleukid Kings, Seleukos Il (246-225 BC). £ (21mm, 8.09g).
Antioch, 244-225 BC. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; EY to
outer |., monogram to outer r. SC 693a. Near VF

241 Seleukid Kings, Antiochos IV (175-164 BC). £ (34mm,
37.139g). Antioch(?). Laureate head of Serapis r. with Osiris crown.
R/ Eagle standing r. on thunderbolt. SC 1413; HGC 9, 643. Near
VF

1

242 Seleukid Kings, Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate £ (20mm, 7.40g). Antioch on the Orontes, mid 143(?)-
circa 142 BC. Radiate and wreathed head r. R/ Elephant standing
[., holding torch with trunk. SC 2006; HGC 9, 1043. Good Fine -
near VF

1

243 Seleukid Kings, Antiochos VI Dionysos (144-142 BC).
Serrate £ (23mm, 10.43g). Antioch on the Orontes, mid 143(?)-
circa 142 BC. Radiate and wreathed head r. R/ Elephant standing
l., holding torch with trunk. SC 2006; HGC 9, 1043. Near VF

1

244 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (17mm, 5.55q9).
Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian
helmet adorned with a wild goat’'s horn; piloi of the Dioskouroi to
inner |. SC 2034.2d; HGC 9, 1061. Near VF

1

245 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (16mm, 5.319).
Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian
helmet adorned with a wild goat's horn. HGC 9, 1061. Near VF



246 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). £ (17mm, 4.54q9).

Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian

helmet adorned with a wild goat's horn. HGC 9, 1061. Good Fine
1

247 Seleukid Kings, Tryphon (c. 142-138 BC). /£ (15mm, 4.41).

Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian

helmet adorned with a wild goat's horn. HGC 9, 1061. Good Fine
1

248 Seleukid Kings, Antiochos VIl Euergetes (138-129 BC). AR
Tetradrachm (26mm, 15.80g). Antioch on the Orontes. Diademed
head r. R/ Athena Nikephoros standing I., resting hand on shield,
and propping spear on her arm; to outer I., monogram above A;
all within wreath. SC 2061.1h; HGC 9, 1067d. Good Fine

1

249 Seleukid Kings, Antiochos VII Euergetes (138-129 BC). AR
Tetradrachm (27mm, 15.7649). Antioch on the Orontes. Diademed
head r. R/ Athena Nikephoros standing |., resting hand on shield,
and propping spear on her arm; to outer I., monogram above A;
all within wreath. SC 2061.1h; HGC 9, 1067d. Large metal-flaw on
obv., otherwise VF

1

250 Seleukid Kings, Demetrios Il Nikator (Second reign, 129-
126/5 BC). £ (17mm, 5.30g). Laodikeia in Phoenicia (Berytos).
Diademed and draped bust r. R/ Ba'al-Berit (Poseidon) standing
facing, holding patera and trident. SC 2186; HGC 9, 1136. Rare,
Good Fine

1

251 Seleukid Kings, Philip | Philadelphos (c. 95/4-76/5 BC). AR
Tetradrachm (24mm, 14.04g). Antioch on the Orontes, c. 88/7-
76/5 BC. Diademed head r. R/ Zeus Nikephoros seated I.; A to
inner I.; all within wreath. HGC 9, 1319. Good Fine



252 Seleukid Kings, Uncertain ruler. AR Tetradrachm (28mm,
11.21g). Diademed head r. R/ Apollo seated I. on omphalos,
resting on bow. Fine

253 Seleucis and Pieria, Seleucia Pieria. Pseudo-autonomous
issue, 1st century AD. £ (18mm, 5.80g). Turreted, veiled and
draped bust of Tyche r., palm over shoulder. R/ Thunderbolt on
cushioned stool; all within wreath. Cf. SNG Copenhagen 401.
Good Fine

1

254  Phoenicia, Arados. Uncertain king, c. 420-400 BC. AR
Shekel (19mm, 10.1449). Laureate head of Ba'al-Arwad r. R/ Galley
r. above waves; all in dotted square within shallow incuse square.
HGC 10, 28. Good Fine

1

255 Phoenicia, Arados. Uncertain king, c. 420-400 BC. AR
Shekel (18mm, 10.22g). Laureate head of Ba'al-Arwad r. R/ Galley
r. above waves; all in dotted square within shallow incuse square.
HGC 10, 28. VF

1

256 Phoenicia, Arados, c. 241/0-110/09 BC. AR Tetrobol (12mm,
2.179g). Laureate head of Zeus r. R/ Athena Promachos advancing
on prow l., holding spear and shield; above, monogram. HGC 10,
64. Near VF

1

257 Phoenicia, Tyre, 1st century AD. £ (21mm, 7.379). Turreted
and veiled head of Tyche r.; palm-branch behind. R/ Galley. Cf.
RPC | 4724. Near VF

258 Philistia, Uncertain mint, mid 5th century-333 BC. AR Obol.
Bearded head r. R/ Gorgoneion facing. HGC 10, 612. VF



259 Samaria, 4th century BC. AR Obol (9mm, 0.70g). Sidonian
galley to |. over waves. R/ Persian king fighting lion. HGC 10, 399.
About VF

260 Samaria, 4th century BC. AR Obol (7mm, 0.769g). Sidonian
galley to I. over waves. R/ Persian king fighting lion. HGC 10, 399.
About VF

261 Nabataea, Aretas IV and Shagilat (9 BC-AD 40). £ (13mm,
3.25). Petra, 20-40. Jugate, draped busts of Aretas and Shagilat .
R/ Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea 114. VF

262 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy Ill Euergetes (246-222).
/& Dichalkon (14mm, 2.60g). Alexandreia. Horned head of Zeus-
Ammon r., wearing tainia. R/ Eagle, with closed wings, standing I.
on thunderbolt; filleted cornucopia to |.; monogram between legs.
CPE B401. Near VF

1

263 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator (222-205/4
BC). £ Triobol (34mm, 37.50qg). Alexandreia, c. 219-205/4 BC.
Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle standing |. on
thunderbolt; filleted cornucopia to I., Z between legs. CPE B499.
Near VF

1

264 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VIII ? (145-116 BC). &
(23mm, 11.029g). Kyrene mint. Head of Zeus-Ammon r., wearing
tainia. R/ Eagle standing r. on thunderbolt, with wings spread. Cf.
Svoronos 1653. Near VF



265 Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy VIII (145-116 BC). A&
(11mm, 2.00g). Kyrene mint. Horned head of Zeus-Ammon r.,
wearing tainia. R/ Eagle with spread wings standing |. on
thunderbolt. Cf. Svoronos 1655 (Alexandreia). VF

1

266 Carthage, c. 400-350 BC. £ (14mm, 3.34g). Wreathed head
of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. VF

267 Carthage, c. 400-350 BC. £ (16mm, 2.509). Wreathed head
of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree. CNP 194; MAA
18; SNG Copenhagen 109-19. Near VF

268 Kings of Numidia, Massinissa or Micipsa (203-148 BC or
148-118 BC). /&£ Unit (17mm, 14.299). Laureate head |. R/ Horse
galloping I.; pellet below. SNG Copenhagen 505. Good Fine

269 Uncertain mint issue with owl countermark (16mm, 5.11g).
VF

270 Uncertain mint issue with helmet(?) countermark (18mm,
4.159). VF

271 Uncertain mint, c. 1st-4th century AD. £ (16mm, 3.359).
Bearded head (of Zeus?) r. R/ Asklepios standing r., leaning on
serpent staff. Near VF



272 Achaemenid Kings of Persia, c. 485-420 BC. AR Siglos
(14mm, 4.91q). Persian king or hero, wearing kidaris and kandys,
quiver over shoulder, in kneeling-running stance r., holding spear
and bow. R/ Incuse punch. Carradice Type llIb. Near VF

1

273 Sasanian Kings, Peroz | (457/9-484). AR Drachm (25mm,
3.80g). AW (Ahwaz).Crowned bust r. R/ Fire altar flanked by
attendants; star and crescent flanking flames. Gébl Ill/1. Good VF

1

274 Sasanian Kings of Persia. Khusrau Il (590-628). AR Drachm
(22mm, 4.09g). AHM (Hamadan - Ecbatana). Crowned bust r. R/
Fire altar flanked by attendants. Gobl 11/3. EF

275 India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). £ Didrachm (28mm, 15.13g). Diademed
bust r.; holding sceptre; to |., tamgha. R/ Horseman r., holding
axe; to r., tamgha. ANS Kushan 147-156. VF

1

276 India, Kushan Empire. Time of Kujula Kadphises - Vima
Takto (c. AD 80-113). £ Didrachm (20mm, 8.10g). Diademed bust
r.; holding sceptre; to I., tamgha. R/ Horseman r., holding axe; to
r., tamgha. ANS Kushan 147-156. VF

1

277 India, Kushan Empire. Kanishka | (c. AD 127/8-152). A&
Drachm (17mm, 4.14g). Kanishka standing |., holding goad and
standard, sacrificing over altar. R/ Mao, nimbate, standing I.,
raising hand; tamgha to |. Cf. MK 802. Near VF

1

278 India, Western Satraps. Rudrasena (c. AD 199-222). AR

Drachm (14mm, 2.02g). Head r., wearing cap. R/ Three-arched

hill or Chaitya, with river, crescent and sun. Senior 339. Good VF
1



279 Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. &£ Uncia (23mm,
11.00g). Helmeted head of Roma I. R/ Prow of galley r. Crawford
38/6; RBW 98-9. Green patina, Good Fine

280 Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. &£ Uncia (23mm,
12.769). Helmeted head of Roma I. R/ Prow of galley r. Crawford
38/6; RBW 98-9. Green patina, Fine

281 Anonymous, Rome, 217-215 BC. £ Semuncia (18mm,
6.00g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Green patina, Good Fine - near VF

282 Anonymous, Rome, c¢. 217-215 BC. £ Quartuncia (15mm,
2.669). Helmeted head of Roma r. R/ Prow of galley r. Crawford
38/8; RBW 103. Good Fine

283 Anonymous, Rome, 217-215 BC. £ Semuncia (18mm,
5.50q9). Draped female bust r., wearing mural crown. R/ Horseman
r. on galloping horse, holding whip. Crawford 39/5; RBW 109.
Green patina, Good Fine

1

284 Anonymous, Rome, c. 215-212 BC. £ Uncia (22mm, 9.00qg).
Helmeted head of Roma r. R/ Prow of galley r. Crawford 41/10;
RBW 135. Green patina, Good Fine

285 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (17mm,
2.769). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Fine



286 Anonymous(?), Rome, after 211 BC. £ As (30mm, 18.599).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2.
Fine

287 Anonymous(?), Rome, after 211 BC. £ As (29mm, 19.00q9).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2.
Fine

288 Anonymous(?), Rome, after 211 BC. £ As (26mm, 20.00g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/2.
Fine

289 Uncertain series, after 211 BC. £ As (28mm, 22.8909).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

290 Uncertain series, after 211 BC. /£ As (28mm, 22.44q).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine - Good Fine

291 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Semis (26mm, 17.059).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above. Crawford
56/3; RBW 203-4. Green patina, Good Fine

292 Anonymous, Sardinia, after 211 BC. &£ Triens (22mm,
9.649). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford
56/4; RBW 207-8. Green patina, Good Fine




293 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Quadrans (17mm,
4.80g). Head of Hercules r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5;
RBW 209. Fine - Good Fine

294 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Quadrans (22mm,
3.829g). Head of Hercules r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5;
RBW 209. Good Fine

295 Anonymous, Rome, after 211 BC. &£ Sextans (18mm,
5.169g). Head of Mercury r. wearing winged petasus. R/ Prow of
galley r. Crawford 56/6; RBW 212. Green patina, Good Fine

296 Anonymous, Rome, 207 BC. AR Victoriatus. Laureate head
of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning trophy; crescent
between. Crawford 57/1; RBW 217; RSC 24d. Good Fine

297 Caduceus series, Central Italy, c. 211-208 BC. £ Sextans
(16mm, 2.12g). Head of Mercury r. R/ Prow r.; caduceus above.
Cf. Crawford 60/6. Near VF

298 C series, Sardinia, c. 211 BC. /&£ Sextans (18mm, 4.41q).
Head of Mercury r. wearing winged petasus. R/ Prow of galley r.; C
before. Crawford 63/6; RBW 264. Fine - Good Fine

299 Corn-ear series, Sicily, c. 211-210 BC. £ Semis (25mm,
16.00g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r.; corn-ear above.
Crawford 72/12. Rare, Good Fine



300 Uncertain series, c. 2nd century BC. £ Triens (21mm,
9.00g). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow r. Cf. Crawford
173/3. Fine

301 C. Cluvius Saxula, Rome, 169-158 BC. &£ Sextans (18mm,
6.85g). Draped bust of Mercury r., wearing petasus. R/ Prow r.; C
¢ S(AX) above. Crawford 173/5; RBW 736. Brown patina, Good
Fine

1

302 Q. Opimius, Rome, 169-158 BC. £ As (31mm, 29.339).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; OPEI above.
Crawford 190/1; RBW 811. Good Fine

303 L. Saufeius, Rome, 152 BC. £ Semis (23mm, 12.26q9).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; crescent above.
Crawford 204/3; RBW 876. Green patina, Good Fine

304 C. Antestius, Rome, 146 BC. £ As (29mm, 26.90). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; puppy and C. ANTESTI above.
Crawford 219/2. Green patina, near VF

305 L. Opimius, Rome, 131 BC. AR Denarius (15mm, 3.509).
Helmeted head of Roma r.; wreath behind. R/ Victory driving
galloping quadriga r., holding reins and wreath. Crawford 253/1;
RBW 1036; RSC Opimia 12. Fine

1

306 Q. Caecilius Metellus, Rome, 130 BC. AR Denarius (19mm,
3.72g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter, holding palm frond,
reins, and thunderbolt, driving triumphal quadriga r. Crawford
256/1; RBW 1042; RSC Caecilia 21. VF



307 Elephant's head series, Rome, 128 BC. £ Semis (20mm,
6.30g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r.; elephant head
above. Crawford 262/2; RBW 1061. Good Fine - near VF

308 M. Fannius C.f. Rome, 123 BC, AR Denarius (18mm, 3.24q9).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping quadriga r.,
holding reins and wreath. Crawford 275/1; RBW 1097; RSC Fannia
1. Near VF

1

309 Cn. Papirius Carbo, Rome, 121 BC. AR Denarius (19mm,
3.449). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving galloping
quadriga r., hurling thunderbolt and holding sceptre and reins.
Crawford 279/1; RBW 1102; RSC Papiria 7. Fine

1

310 M. Furius L.f. Philus, Rome, 120 BC. AR Denarius (21mm,
3.58qg). Laureate head of Janus. R/ Roma standing |., holding
spear and crowning trophy of Gallic arms and carnyx; star above.
Crawford 281/1; RBW 1105; RSC Furia 18a. Flan-cracks, otherwise
Good Fine - near VF

1

311 C. Malleolus C.f., Rome, 118 BC. AR Serrate Denarius
(18mm, 2.769g). Helmeted head of Roma r. R/ Gallic warrior
(Bituitus?) in biga r. Crawford 282/3; RBW 1108; RSC Poblicia 1.
Good Fine

1

312 M. Calidius, Q. Metellus, and Cn. Fulvius, Rome, 117-116
BC. AR Denarius (18mm, 1.969g). Helmeted head of Roma r. R/
Victory driving biga r. Crawford 284/1b; RBW -; RSC Calidia 1.
Good Fine - near VF



313 M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR Denarius (17mm,
3.00g). Helmeted head of Roma r. R/ Soldier on horseback rearing
l., holding sword and severed head of barbarian; Q below.
Crawford 286/1; RBW 1115; RSC Sergia la. Corrosions on obv.,
otherwise near VF

1

314 M. Cipius M.f.,, Rome, 115-114 BC. AR Denarius (16mm,
3.89g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping
biga r., holding reins and palm frond; rudder below. Crawford
289/1; RBW 1118; RSC Cipia 1. VF

1

315 L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (17mm,
3.56g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Good Fine

316 M. Herennius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius (17mm,
3.84g). Diademed head of Pietas r. R/ Amphinomus carrying his
father aloft r., who looks back; control to lower r. Crawford
308/1b; cf. RBW 1149; RSC Herennia 1. Near VF

1

317 Q. Minucius Thermus M. f. Roma, 103 BC. AR Denarius
(17mm, 3.74g) Helmeted bust of Mars |. R/ Two warriors in
combat, one on |. protecting a fallen man. Crawford 319/1; RBW
1174; RSC 19. Fine - Good Fine

1

318 C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (15mm,
4.00g). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; cf. RBW 1287; RSC
Vibia 2. Fine



319 C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (18mm,
4.099). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; cf. RBW 1287; RSC
Vibia 2. VF

1

320 C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (17mm,
3.59q). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; RSC Vibia 2. Fine -
Good Fine

1

321 C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (16mm,
3.54q). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; RSC Vibia 2. Fine -
Good Fine

1

322 Gargilius, Ogulnius and Vergilius, Rome, c. 86 BC. AR
Denarius (16mm, 4.00g). Head of Apollo Vejovis r., wearing oak
wreath; thunderbolt below. R/ Jupiter driving quadriga r., holding
reins and preparing to hurl thunderbolt. Crawford 350A/2; RBW
1333; RSC 226. VF

1

323 C. Valerius Flaccus, Massalia, 82 BC. AR Denarius (20mm,
3.92qg). Winged and draped bust of Victory r. R/ Aquila between
two signa inscribed H (hastati) and P (principes), respectively.
Crawford 365/1. Good Fine

1

324 Roman Imperatorial, L. Plautius Plancus, Rome, 47 BC. AR
Denarius (17mm, 3.649). Facing head of Medusa with disheveled
hair; serpents on either side. R/ Aurora, flying r., head facing
slightly 1., holding reins in each hand and conducting four rearing
horses of the Sun. Crawford 453/1a; RBW 1583; RSC Plautia 15.
Fine - Good Fine



325 Roman Imperatorial, Mn. Cordius Rufus, Rome, 46 BC. AR
Denarius (17mm, 3.549g). Conjoined heads of the Dioscuri r.,
wearing pilei with fillet surmounted by stars. R/ Venus Verticordia
standing I., holding scales and sceptre; Cupid on her shoulder.
Crawford 463/1a; RBW 1606; RSC Cordia 2. Fine

1

326 Roman Imperatorial, T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius
(18mm, 3.18g). Rome. Head of Roma r., wearing ornate crested
helmet. R/ Sceptre, cornucopia on globe, and rudder; all within
laurel wreath. Crawford 464/3a; RBW 1615; RSC Carisia 4. Fine

1

327 Sextus Pompey, Sicilian mint, 43-36 BC. £ As (28mm,
26.00g). Laureate head of Janus with features of Pompey the
Great. R/ Prow of galley r. Crawford 479/1; RBW 1675-6. Brown
patina, Good Fine

1

328 Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (16mm, 3.609g). Legionary type. Galley r. R/ LEG VI,
legionary aquila between two signa. Crawford 544/19; RBW 1841;
RSC 33. Heavy scratches, Fine

1

329 Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (17mm, 3.33g). Legionary issue. Galley r. R/ LEG X(?7),
legionary aquila between two signa. Crawford 544/24; RBW -; RSC
38. Heavy scratches, Fine

1

330 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. £ (21mm,
9.659g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolous riding bull r. RPC |
1626. Good Fine



331 Divus Augustus (died 14). Macedon, Amphipolis. £ (20mm,
5.749), c. 14-36. Radiate head r. R/ Artemis Tauropolos, holding
billowing veil, on bull running r. RPC | 1636; Varbanov 3111. Near
VF

1

332 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (18mm,
5.10qg). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team of oxen r.,
plowing pomerium. RPC | 1656; Varbanov 3770. Near VF

333 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (15mm,
4.78g). Bare head r. R/ Two pontiffs driving team of oxen r.,
plowing pomerium. RPC | 1656; Varbanov 3770. Good Fine

334 Augustus with Julia Augusta (Livia) (27 BC-AD 14). Bithynia,
Uncertain mint. £ (26mm, 12.24g). Marcus Granius Marcellus,
proconsul of Bithynia. Conjoined draped busts of Augustus and
Julia Augusta (Livia) |. R/ Julia Augusta (Livia) seated r., holding
two cornucopias. RG 38; RPC | 2097. Good Fine - near VF

1

335 Augustus (27 BC-AD 14). Troas, llium. £ (11mm, 1.619).
Bare head r. R/ Athena llias standing r., holding spear and Nike;
monogram to r. RPC | 2307A. Near VF

336 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Amorium. /A Assarion
(18mm, 4.82g). Alexandrou Kallippos, magistrate. Bare head r.;
lituus to r. R/ Eagle standing r. on uncertain object; caduceus
behind. RPC | 3233. Good Fine - near VF

1

337 Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. &
(28mm, 20.86g). Laureate head r. R/ SC within wreath. McAlee
206b; RPC | 4247. Roughness, otherwise near VF



338 Tiberius (14-37). Phrygia, Dionysopolis. £ (18mm, 2.959).
Charixenos lll, magistrate. Bare head r. R/ Dionysos standing left,
holding thyrsos and grapes. RPC | 3120. Near VF

339 Tiberius (14-37). Seleucis and Pieria, Antioch. /£ As (28mm,
16.41g). Regnal year 1 and year 45 of the Actian Era (14/15).
Bare head r. R/ Legend and date in six lines within laurel wreath.
McAlee 214; RPC | 4270. Good Fine

1

340 Tiberius (14-37). Zeugitania, Utica. £ Dupondius (30mm,
18.3649). Vibius Marsus, proconsul; Gaius Sallustius lustus, duovir.
Bare head I. R/ Livia, veiled, seated r., holding sceptre and phiale;
M M/I V across field. RPC | 740. Good Fine

1

341 Gaius (Caligula) with Germanicus (37-41). Crete, Gortyna.
/E (23mm, 6.66g). Laureate head of Caligula |. R/ Laureate head
of Germanicus r. RPC | 1022. Good Fine

342 Claudius (41-54). Phrygia, Aezani. £ (19mm, 4.88q).
Laureate head r. R/ Zeus standing |., with eagle and staff. RPC |
3100. Near VF

343 Claudius (41-54). Phrygia, Hierapolis. £ (18mm, 4.009).
Laureate head r.; ¢/m: head of Helios r. R/ Apollo standing r.,
holding lyre. RPC | 2969; SNG Copenhagen 453; BMC 112-3. For
¢/m: Howgego 11. Good Fine

1

344 Claudius with Agrippina Junior (41-54). Lydia, Mostene. &
(21mm, 5.44g). Pedanius, magistrate. Jugate draped busts of
Claudius, laureate, and Agrippina r. R/ Hero riding horse r.,
holding bipennis. RPC | 2461; SNG Copenhagen 285. VF



345 Agrippina Junior (Augusta, 50-59). Phrygia, Aezanis. /&
(17mm, 2.80g). Draped bust r. R/ Cybele seated I., with patera
and tympanum. RPC | 3101. Good Fine

346 Nero (54-68). Bithynia, Nicaea. £ (18mm, 3.57g). M.
Tarquitius Pricus, proconsul. Bare head r. R/ Altar inscribed
MAT/RQN/OZ in three lines. RPC | 2059. Near VF

347 Nero (Caesar, 51-54). Lydia, Thyatira. £ (17mm, 2.84q9).
Bare-headed and draped bust r. R/ Double-bladed axe. RPC | 2381
(Claudius); SNG Copenhagen 595. About VF

348 Nero (54-68). Lydia, Sardes. £ (15mm, 4.70g). Mindios,
strategus, c. AD 60. Laureate head of Nero r. R/ Laureate head of
beardless Herakles r., wearing lion's skin tied at neck. RPC | 3002;
SNG Copenhagen 522. VF / Good Fine

1

349 Nero (54-68). Phrygia, Sebaste. £ (19mm, 4.864g). Julios
Dionysios, magistrate. Bareheaded and draped bust r. R/ Zeus
seated |. on throne, holding eagle and sceptre. RPC | 3155; SNG
Copenhagen 678-80; SNG von Aulock 3951. Flan chipped, near VF

1

350 Nero (54-68). Seleucis and Pieria, Antioch. AR Tetradrachm
(23mm, 7.11g). Uncertain date. Laureate bust r., wearing aegis.
R/ Eagle standing I. on thunderbolt, with wings displayed; palm
frond to |. Cf. RPC 1 4182. Fine

1

351 Vespasian (69-79). Lycaonia, Iconium (Claudiconium). A&
(25mm, 17.16q). Laureate head r. R/ Cybele seated I., holding
patera and resting on tympanum; at her feet, lions. RPC Il 1607.
Good Fine



352 Vespasian (69-79). Lycaonia, Iconium (Claudiconium). /&
(12mm, 2.169). Laureate head r. R/ Priest plowing I. with yoke of
oxen. RPC Il 1609. Good Fine

353 Titus (79-81). Pisidia, Antioch. £ (20mm, 8.439g). Laureate
head r. R/ Founder plowing r. with yoke of oxen. RPC Il 1605; SNG
BnF 1076. Near VF

354 Domitian (81-96). Thrace, Perinth. £ (30mm, 19.66q).
Laureate head r. R/ Herakles standing I., resting on club. RPC II
362. Near VF

355 Domitian (81-96). Cilicia, Mopsus. £ (16mm, 3.12g), year
162 (94/5). Laureate head r. R/ Artemis standing r., holding bow
and drawing arrow from quiver. RPC Il 1745. Good Fine

356 Domitian (Caesar, 69-81). Seleucis and Pieria, Antioch. £
(19mm, 5.09g). Laureate head |. R/ S C within laurel wreath. RPC
I1 2017. VF

357 Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. &£ (13mm,
2.49qg), year 34 (AD 104/5). Laureate head r. R/ Legend in four
lines within wreath. RPC Il 2940. VF

358 Trajan (98-117). Lydia, Philadelphia. £ (17mm, 3.879).
Laureate head r. R/ Cult-statue of Artemis with supports. RPC Il
2381. VF



359 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (24mm, 13.72g). Laureate head r.; below, club and
eagle standing r. R/ Laureate bust of Melgart-Herakles r. lion skin
tied around neck. RPC Il 3547. Near VF

1

360 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (28mm,
15.809g). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Large SC; A
below; all within laurel wreath. RPC IIl 3583. VF

361 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (27mm,
15.00g). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Large SC; €
below; all within laurel wreath. Cf. RPC Ill 3587. Near VF

362 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (27mm,
14.129). Laureate head r. R/ Large SC; H below; all within laurel
wreath. RPC Il 3590. Good Fine - near VF

363 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (18mm,
7.569). Laureate head r. R/ Large SC; € below; all within laurel
wreath. RPC Il 3604. VF

364 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Seleucia. £ (19mm,
4.929). Laureate bust r. R/ Sacred stone of Zeus Kasios with fillet
attached within shrine consisting of four pillars supporting a
pyramidal roof surmounted by an eagle. RPC Ill 3772 (2
specimens). Very Rare, VF



365 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. &
(27mm, 9.649), year 163 (AD 114/5). Laureate head of Trajan r.
R/ Turreted, veiled and draped bust of Tyche r.; monogram
before. RPC Il 3796. Near VF

1

366 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare. &£
(19mm, 3.079g), year 163 (AD 115/6). Laureate head of Trajan r.
R/ Turreted, veiled and draped bust of Tyche r.; M/KO before. RPC
Il 3797. Near VF

1

367 Trajan (98-117). Judaea, Sepphoris (Diocaesarea). A
(18mm, 4.55¢g). Laureate head r. R/ Filleted caduceus. RPC Il
3938. Good Fine

368 Hadrian (117-138). Pontus, Amisus. AR Drachm (16mm,
2.50q9), year 163 (AD 131/2). Laureate and draped bust r. R/
Athena standing facing, head I., holding Victory, hand resting on
grounded shield. RPC Il 1249. Metal-flaw on rev., roughness,
otherwise near VF

1

369 Hadrian (117-138). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. AR
Hemidrachm (13mm, 1.169g), year 4 (120/1). Laureate bust r.,
slight drapery. R/ Inverted club. RPC Ill 3072; Metcalf 85;
Sydenham, Caesarea 257; SNG Copenhagen 223. Near VF

1

370 Hadrian (117-138). Cappadocia, Caesarea. £ (19mm,
4.369), year 11(?). Laureate head r. R/ Bunch of three ears of
corn. Cf. RPC Il 3149. Near VF



371 Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. £ Drachm (33mm,
22.829), year 13 ? (AD 128/9). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Nilus reclining I., holding reed and cornucopia. Cf. RPC
11 5730. Good Fine

1

372 Antoninus Pius (138-161). Thrace, Philippopolis(?). A
(29mm, 17.14q). Laureate head r. R/ River-god reclining I., resting
on rock from which water flows. Cf. RPC IV.1 online 7415
(temporary). Fine

1

373 Antoninus Pius (138-161). Bithynia, Nicaea. £ (18mm,
4.00g). Laureate head r. R/ Serpent-entwined altar. RPC IV.1
online -. Good Fine

374 Antoninus Pius (138-161). Bithynia, Nicomedia. £ (22mm,
7.05g). Bare head r. R/ Tyche standing I., holding patera and
rudder. RPC IV.1 online 10395 (temporary). Very Rare, Good Fine

1

375 Antoninus Pius (138-161). Mysia, Cyzicus. &£ (16mm,
3.269). Bare head r. R/ Winged caduceus. RPC V.2 online 671
(temporary). About VF

376 Antoninus Pius (138-161). Phrygia, Apamea. £ (25mm,
9.42g). Laureate head r. R/ Tyche standing I., holding rudder and
cornucopia. RPC IV.2 online 1735 (temporary). About VF

377 Antoninus Pius (138-161). Cilicia, Zephyrium. £ (23mm,
9.25g). Laureate head r. R/ Zeus seated I.,, holding Nike and
sceptre. RPC IV.3 online 4995 (temporary). Rare, near VF



378 Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Tyana. £ (21mm,
9.45¢g). Laureate head r. R/ Tyche seated I., holding ears of corn
and bunch of grapes, resting foot on swimming river-god
(Euphrates); Tyche's seat decorated with griffin. RPC IV.3 online
5741 (temporary). VF

1

379 Antoninus Pius (138-161). Cappadocia, Tyana. £ (18mm,
5.60qg). Laureate head r. R/ Athena standing I., holding Nike and
shield set on ground. RPC IV.3 online 17488 (temporary). Rare,
near VF

1

380 Antoninus Pius (138-161). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(27mm, 12.01g). Laureate head r. R/ S « C within laurel wreath.
RPC IV.3 6999 (temporary). Near VF

381 Antoninus Pius (138-161). Seleucis and Pieria, Antioch. &
(16mm, 3.09q). Laureate head r. R/ S * C; © above, eagle below;
all within laurel wreath. RPC IV.3 7007 (temporary). Good Fine -
near VF

1

382 Antoninus Pius (138-161). Seleucis and Pieria, Laodicea ad
Mare. £ (25mm, 10.21g). Laureate head r.; ¢/m: laureate head r.
R/ Turreted and draped bust of Tyche r. RPC IV.3 online 6264
(temporary); BMC 60; for ¢/m: Howgego 113. VF

1

383 Antoninus Pius (138-161). Uncertain mint. £ (22mm,
8.389). Laureate head r. R/ Tyche(?) standing I. Good Fine

384 Marcus Aurelius (161-180). Achaea, Patras. £ (20mm,
5.679). Laureate head r. R/ Herakles standing r., leaning on club
set on base. RPC IV.1 online 4614 (temporary). Near VF



385 Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria, Antioch. &£
(20mm, 9.249g). Laureate head r. R/ Large SC; palm-branch
above, Kto I., A to r., Bl below; all within wreath. RPC IV.3 online
7070 (temporary). VF

1

386 Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria, Antioch. £
(23mm, 7.72g). Radiate head r. R/ Large SC within wreath. Cf.
RPC IV.3 online 7069 (temporary). Near VF

387 Faustina Junior (Augusta, 147-175). Phrygia, Amorium. /&
(19mm, 4.109g). Draped bust r. R/ Nike standing I., holding wreath
and palm-branch. RPC IV.2 online 2900 (temporary). About VF

388 Lucius Verus ? (161-169). Cyrrhestica, Hierapolis. &
(21mm, 8.83g). Radiate head r. R/ Legend in three lines within
wreath. Cf. RPC IV.3 online 6990 (temporary). Near VF

389 Septimius Severus (193-211). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (15mm, 2.559). Laureate head r. R/ Legend in four lines
within laurel wreath. Cf. Mouchmov 975. VF

390 Septimius Severus (193-211). Pontus, Amasia. £ (27mm,
12.49¢g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Altar of Zeus
Strateus; tree to I. RG 56. Fine

391 Septimius Severus (193-211). Lydia, Saitta. £ (19mm,
3.749). Laureate head r. R/ Hercules standing r., head |., holding
lion skin and resting hand upon club. SNG von Aulock 3097; SNG
Copenhagen 405. Near VF



392 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Antioch. £ (19mm,
6.31g). Laureate head r. R/ Tyche standing I. holding branch and
cornucopia. Cf. SNG BnF 1114. Near VF

393 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Parlais. £ (22mm,
4.869g). Laureate and cuirassed bust I, seen from behind. R/
Tyche standing |., holding rudder on globe and cornucopia. von
Aulock, Parlais 16. Good VF

1

394 Septimius Severus (193-211). Cappadocia, Caesarea-
Eusebia. AR Drachm (15mm, 1.50g), year 2 ? (AD 193/4).
Laureate head r. R/ Mt. Argaeus surmounted by star. Cf.
Sydenham, Caesarea 388. VF

1

395 Julia.  Domna (Augusta, 193-217). Paphlagonia,
Germanicopolis. £ (29mm, 13.00g). Draped bust r. R/ Serapis
standing facing, head |., raising r. hand and holding sceptre with
I.; altar to . SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -. Good Fine

1

396 Caracalla (198-217). Thrace, Serdica. £ (29mm, 18.179).
Laureate bust r. R/ Apollo standing I., holding patera and branch.
Cf. Varbanov 2164-5. Good Fine

397 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (24mm, 12.249). Laureate head r. R/ Eagle standing
facing on leg and thigh of sacrificial animal, head and tail r., with
wings spread, holding wreath in beak. McAlee 677; Prieur 219.
Good VF



398 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare.
AR Tetradrachm (27mm, 12.20g). Laureate head r. R/ Eagle
standing facing, head |., with wreath in beak and wings spread;
star between legs. Prieur 1179. Near VF

1

399 Caracalla (198-217). Mesopotamia, Carrhae. £ (15mm,
2.39g). Laureate head of Caracalla r. R/ Turreted, veiled, and
draped bust of Tyche r. Cf. SNG Copenhagen 177. Good Fine

400 Caracalla (198-217). Mesopotamia, Rhesaena. £ (16mm,
4.009g). Laureate head r. R/ Vexillum inscribed with A. Lindgren |
2608. Near VF

401 Caracalla (198-217). Mesopotamia, Rhesaena. £ (16mm,
2.34q9). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Vexillum. Cf.
Lindgren |1 2607.9. Good Fine - near VF

402 Caracalla ? (198-217). Mesopotamia, Rhesaena. £ (15mm,
3.00q). Laureate head r. R/ Vexillum. Good Fine

403 Geta (Caesar, 198-209). Phrygia, Prymnessus. £ (23mm,
7.02g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Dikaiosyne
standing |., holding scales and corn ears with poppy. BMC 31.
Rare, Good Fine

1

404 Plautilla (Augusta, 202-205). Bithynia, Nicaea. £ (28mm,
12.70g). Draped bust r. R/ Goddess standing I., holding patera
and cornucopia. Weiser 24. Near VF



405 Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria, Laodicea ad Mare.
£ (29mm, 19.009). Laureate head r. R/ She-wolf standing r.,
suckling the twins Romulus and Remus. SNG Copenhagen 369;
BMC 98. Good Fine

1

406 Macrinus with Diadumenian as Caesar (217-218). Moesia
Inferior, Marcianopolis. /A Pentassarion (25mm, 11.65g).
Pontianus, legatus consularis. Laureate head of Macrinus r. vis-a-
vis bare head of Diadumenian |. R/ Nemesis standing |. holding
scales and cornucopia; wheel to |.,, E (mark of value) to r.
Varbanov 1209. VF

1

407 Diadumenian (Caesar, 217-218). Cappadocia, Caesarea. A
(16mm, 5.00g), year 2 (AD 218). Bare-headed, draped and
cuirassed bust r. R/ Distyle temple with agalma of Mount Argaeus
within. Sydenham -. VF

1

408 Elagabalus (218-222). Pamphylia, Perge. £ (22mm, 9.169).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Distyle temple with
eagle in pediment, enclosing cult-statue of Artemis between
crescent and star. RPC VI online 6117 (temporary). Good VF

1

409 Elagabalus (218-222). Cilicia, Tarsus. £ (26mm, 8.15q).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Apollo Lykeios standing
facing on omphalos, holding wolf by forelegs in each hand; on
either side, star. RPC VI online 7071 (temporary). Near VF

1

410 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A
(19mm, 6.249g). Laureate head r. R/ Large SC; A€ above, eagle
below; all within wreath. RPC VI online 8043 (temporary). Good
Fine



411 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(21mm, 6.73g). Radiate head r. R/ S * C, A € above, eagle below;
all within laurel wreath. McAlee 788c. Scratch, near VF

412 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch(?). AR
Tetradrachm (25mm, 12.10gh). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing facing, head I., with wreath in beak and
wings spread; A-€ across upper field, star between legs. RPC VI
online 7954 (temporary; Uncertain mint); McAlee 762; Prieur 264.
VF

1

413 Elagabalus (218-222). Coele, Laodicea ad Libanum. &
(25mm, 12.24g). Laureate and cuirassed bust r. R/ Mén standing
I., wearing Phrygian cap, holding sword and horse by the reins,
standing I. behind him, looking back. RPC VI online 8188
(temporary). Near VF

1

414 Elagabalus (218-222). Phoenicia, Byblus. &£ (27mm,
13.05g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Hexastyle
arched temple, containing Astarte standing r. Cf. RPC VI online
8302 (temporary). Good Fine - near VF

1

415 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). Bithynia, Nicaea. A&
(17mm, 2.489g). Draped bust r. R/ Serpent coiled r. RPC VI online
3108 (temporary). Rare, VF

416 Julia Paula (Augusta, 219-220). Macedon, Thessalonica. A&
(23mm, 10.15g). Draped bust r. R/ Nike standing |., holding
wreath and palm. RPC VI online 163 (temporary). Good Fine



417 Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. A&
(21mm, 4.969). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche
seated I. on throne, holding patera; in exergue, fish I. RPC VI
online 146 (temporary). Good Fine - near VF

1

418 Severus Alexander (222-235). Bithynia, Nicaea. £ (21mm,
4.319g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Three standards.
RPC VI online 3260 (temporary). Green patina, VF

419 Severus Alexander (222-235). Troas, Alexandria. £ (25mm,
7.649). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Horse grazing
r.; tree in background. RPC VI online 4020 (temporary). Near VF

1

420 Severus Alexander (222-235). Cilicia, Anazarbus. £ (31mm,
22.85q). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus seated |.,
holding Nike and long sceptre. RPC VI online 7341 (temporary).
Very Rare, Good Fine

1

421 Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. &
(20mm, 7.44q), year 6 (226/7). Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Legend in five lines. RPC VI online 6825 (temporary)
var. (bust type). Near VF

1

422 Severus Alexander (222-235). Seleucis and Pieria, Antioch.
/£ (31mm, 18.659g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Tyche seated |. on rock, holding corn ears; at her feet, river god
Orontes swimming |.; above, ram leaping I., looking back; star to
I. RPC VI online 8069 (temporary). Very Rare, near VF



423 Severus Alexander (222-235). Mesopotamia, Nisibis. 4
(21mm, 11.48qg). Radiate bust r., with slight drapery. R/ Draped
and turreted bust of Tyche r.; ram above, star before. RPC VI
online 7935 (temporary). Good Fine

1

424 Maximinus | (235-238). Pamphylia, Perge. £ (17mm,
4.509). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing
[., holding rudder and cornucopia. RPC VI online 6183
(temporary). Very Rare, near VF

1

425 Gordian lll (238-244). Phrygia, Lysias. £ (23mm, 6.439).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing I.,
holding rudder and cornucopia. RPC VII.1 724.1. About VF

426 Gordian lll (238-244). Pisidia, Antioch. £ (26mm, 12.139).
Laureate head r. R/ Liberalitas standing I., holding abacus and
cornucopia. RPC VII.2 2750. Good Fine

427 Gordian Il (238-244). Cilicia, Anazarbus. £ (26mm,
17.80q), year 257 (238/9). Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ Apollo standing 1., holding branch and leaning against lyre
placed on base. RPC VII.2 3181. VF

1

428 Gordian Il with Abgar X (238-244). Mesopotamia, Edessa.
£ (23mm, 10.469g). Radiate, draped and cuirassed bust of
Gordian r.; star before. R/ Crowned and draped bust of Abgar r;
star behind. RPC VII.2 3420. About VF

1

429 Gordian lll and Tranquillina (238-244). Thrace, Mesambria.
/£ (25mm, 12.269g). Laureate, draped and cuirassed bust of
Gordian r., facing diademed and draped bust of Tranquillina |. R/
Athena standing I., holding spear and shield. RPC VII.2 1232. VF

1



430 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (23mm, 10.78g). Rome, AD 246. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing, head I., with
wreath in beak and wings spread; A to upper r. RPC VIII online -
(unassigned; ID 29026); McAlee 901a; Prieur 305. About EF

1

431 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (29mm, 9.95¢g). Radiate, draped and cuirassed bust
r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding wreath in beak.
RPC VIII online - (unassigned; ID 29007). Roughness, VF

1

432 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (29mm, 10.66g). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing I., with wings spread, holding wreath in
beak; ANTIOXIA/S C in two lines in exergue. RPC VIII online -
(unassigned; ID 28988); McAlee 935; Prieur 444. About VF

1

433 Philip Il (Caesar, 244-247). Moesia, Tomis. £ (26mm,
13.37g). Bare-headed, draped and cuirassed bust of Philip r.,
facing draped bust of Serapis I. R/ Serpent coiled |. RPC VIl online
- (unassigned; ID 28162). VF - Good VF

1

434 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (25mm, 13.86g). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding wreath in
beak; ANTIOXIA/SC in exergue. RPC VIII online - (unassigned; ID
29020); McAlee 1042; Prieur 474. Good VF

1

435 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (25mm, 14.14g). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding wreath in
beak; ANTIOXIA/SC in exergue. RPC VIII online - (unassigned; ID
29020); McAlee 1042; Prieur 474. VF



436 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (30mm,
18.22g). Laureate, draped and cuirassed bust of Philip r. R/
Turreted, draped and veiled bust of Tyche r.; above, ram leaping
r., head I.; star below. RPC VIII online - (unassigned; ID 7508);
McAlee 1073. Good VF

1

437 Trajan Decius (249-251). Pisidia, Antioch. Trajan Decius. A&
(25mm, 9.22g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Legionary eagle between two standards. RPC IX 1260. Near VF

438 Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). Caria, Antioch ad
Maeandrum. &£ (27mm, 9.12g). Diademed and draped bust r. R/
Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. RPC IX 772.
Good Fine

1

439 Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). Antioch. BI
Tetradrachm (24mm, 11.74g), AD 251. Draped and cuirassed
bust r.; five pellets below. R/ Eagle standing I. on palm, with
wings displayed, holding wreath in beak. RPC IX 1755; McAlee
1153e; Prieur 636. VF

1

440 Trebonianus Gallus (251-253). Cilicia, Anazarbus. A
(26mm, 12.71q), year 270 (251/2). Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Agonistic crown containing two palms on table with
curved legs. RPC IX 1506. Near VF

1

441 Trebonianus Gallus (251-253). Seleucis and Pieria, Antioch.
£ (27mm, 11.689g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Tetrastyle temple with seated Tyche and river-god. RPC IX 1816.
Near VF



442 Volusian (251-253). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (27mm, 10.66g). Radiate and draped bust r., seen
from the front; two pellets below. R/ Eagle standing facing on
ground line, head and tail I., with wings displayed, holding wreath
in beak; B between legs, S C in exergue. RPC IX 1795; McAlee
1187b; Prieur 695. Near VF

1

443 Volusian (251-253). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (30mm,
20.47g). Radiate and draped bust r. R/ Tetrastyle temple
enclosing statue of Tyche; ram above. RPC IX 1817. Near VF

444 Valerian | (253-260). Cilicia, Anazarbus. /£ (28mm, 15.76q9).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Dionysus seated I.,
head r., on panther reclining r., holding thyrsus in |. and raising r.
RPC X online - (unassigned; ID 60263). Near VF

1

445 Valerian | (253-260). Cilicia, Anazarbus. £ (23mm, 8.769).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Hermes standing I.,
holding purse and caduceus. RPC X online - (unassigned; ID
60250). Near VF

1

446 Valerian | (253-260). Cilicia, Anazarbus. £ (22mm, 6.959).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Hermes standing I.,
holding purse and caduceus. RPC X online - (unassigned; ID
60250). Near VF

1

447 Gallienus (253-268). Bithynia, Nicaea. £ (25mm, 7.059).
Radiate, draped and cuirassed bust r.; ¢/m: H in round incuse. R/
Demeter seated I. on throne, holding corn ears and sceptre. RPC
X online - (unassigned; ID 74245); for ¢/m: Howgego 821i. Fine



448 Gallienus (253-268). lonia, Smyrna. £ (26mm, 7.989).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Cybele seated left,
holding patera. RPC X online - (unassigned; ID 61331). VF

449 Gallienus (253-268). Phrygia, Cotiaeum. £ (20mm, 6.779).
Diogenes, son of Dionysios, archon. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Herakles standing facing, head I., leaning on
club and holding statuette of Cybele. RPC X online - (unassigned;
ID 77231). Rare, Good Fine

1

450 Gallienus (253-268). Lycaonia, Iconium. £ (23mm, 6.149).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Perseus standing I.,
holding harpa and gorgoneion. RPC X online - (unassigned; ID
61465). Good VF

1

451 Valerian Il (Caesar, 256-258). Pamphylia, Magydus. A&
(28mm, 13.009g). Laureate, draped and cuirassed bust r.; | before.
R/ Zeus Nikephoros seated I., holding statuette of Nike in
extended r. and sceptre in I. RPC X online - (unassighed; ID
62251). Rare, near VF

1

452 Claudius Il (268-270). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(21mm, 9.71g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle
standing r., head |., with wreath in beak. RPC X online -
(unassigned; ID 75601). VF

1

453 Aurelian and Vaballathus (270-275). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (20mm, 9.58qg), year 2 of Aurelian, 5 of Vaballathus
(270/1). Laureate, draped and cuirassed bust of Aurelian r. R/
Laureate, diademed, draped and cuirassed bust of Vaballathus r.
RPC X online - (unassigned; ID 75753); Emmett 3914. VF



454 Probus (276-282). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 7.81q), year 5 (279/80). Laureate and cuirassed bust r. R/
Eagle standing r., head |., with wreath in beak. RPC X online -
(unassigned; ID 75795); Emmett 3983. Good VF

1

455 Probus (276-282). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(16mm, 6.72g), year 7 (281/2). Laureate and cuirassed bust r. R/
Eagle standing I., head r., holding wreath in beak. RPC X online -
(unassigned; ID 75807); Emmett 3984. Near VF

1

456 Carinus (Caesar, 282-283). Egypt, Alexandria. BI
Tetradrachm (17mm, 8.17g), year 1 (282/3). Laureate and
cuirassed bust r. R/ Tyche standing I., holding rudder and
cornucopia. RPC X online - (unassigned; ID 75838); Emmett 4012.
Near VF

1

457 Numerian (283-284). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 8.539g), year 3 of Carus (283). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm
frond; date across field. RPC X online - (unassigned; ID 75873);
Emmett 4022. Near VF

1

458 Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 7.83g), year 1 (284/5). Laureate and cuirassed bust r. R/
Elpis advancing I., holding flower and hem. RPC X online -
(unassigned; ID 75888); Emmett 4046. Near EF

1

459 Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 7.839), year 3 (286/7). Laureate and cuirassed bust r. R/
Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. RPC X online -
(unassigned; ID 75977); Emmett 4082. Good VF



460 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(17mm, 7.63g), year 4 (288/9). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Alexandria standing facing, head I., holding bust of
Serapis and sceptre; date across field. RPC X online -
(unassigned; ID 76037); Emmett 4093. Near VF

1

461 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(17mm, 7.82Q), year 4 (288/9). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm. RPC X
online - (unassigned; ID 76033); Emmett 4147. Near VF

1

462 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(16mm, 7.00qg), year 4 (288/9). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Eagle standing I., head r., with wreath in beak; star to I.
RPC X online - (unassigned; ID 76051); Emmett 4108. Near VF

1

463 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 8.10g), year 5 (AD 289/90). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Tyche standing I., holding rudder and
cornucopiae. RPC X online - (unassigned; ID 76074); Emmett
4160. Near VF

1

464 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 7.179g), year 7 (291/2). Laureate, draped and cuirassed
bust r. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm. RPC X
online - (unassigned; ID 76102); Emmett 4147. VF

1

465 Uncertain ruler. £ (19mm, 4.929). Bare-headed and draped
bust r. R/ Prow |. Fine



466 Uncertain ruler. /£ (19mm, 7.25g). Bare head r. R/
Dioscuri(?) standing facing. Fine

467 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (20mm, 3.579).
Lugdunum, 8 BC. Laureate head r. R/ Caius caesar on horseback
riding r., holding sword and reins; to I., aquila r. between two
signa. RIC 1 199; RSC 40. Flan break, Good Fine

1

468 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (17mm, 3.809).
Lugdunum, 2 BC-AD 12. Laureate head r. R/ Caius and Lucius
Caesars standing facing, holding shields and spears between
them; lituus and simpulum above. RIC | 210; RSC 43c. Scratches,
Good Fine

1

469 Augustus (27 BC-14 AD). £ As (25mm, 9.619g). Lugdunum,
10-7(?) BC. Laureate head r. R/ Front elevation of the Altar of
Lugdunum, decorated with the corona civica between laurels and
stylized figures; altar flanked by columns surmounted by statues
of Victory standing vis-a-vis, each holding a palm frond and
wreath. RIC | 230. Good Fine

1

470 Augustus (27 BC-14 AD). &£ Dupondius (24mm, 6.969).
Rome mint; T. Quinctius Crispinus Sulpicianus, moneyer, 18 BC.
Legend within wreath. R/ Legend around large S C. Cf. RIC | 334.
Fair

1

471 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (27mm, 10.90g). Rome; Cn.
Piso Cn. F, moneyer, 15 BC. Bare head r. R/ Legend around large
SeC. RIC | 382. Good Fine - near VF



472 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (23mm, 8.38g). Rome, 15
BC. L. Naevius Surdinus, moneyer. Bare head r. R/ Legend around
large S C. RIC | 386. Fine

473 Augustus (27 BC-AD 14). Imitative £ Dupondius (24mm,
6.43g). Rome; C. Plotius Rufus, moneyer, 15 BC. Legend in three
lines in oak-wreath. R/ Legend around SC. Cf. RIC | 388 (for
prototype). Near VF

1

474 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (18mm, 3.479).
Rome, C. Sulpicius Platorinus, moneyer, 13 BC. Bare head r. R/
Augustus and Agrippa, bare-headed and togate, seated side by
side, facing slightly left, on a bisellium, placed on a platform
which is ornamented with three rostra; on I., staff or spear. RIC |
407; RSC 529. Good Fine

1

475 Augustus (27 BC-AD 14). £ Quadrans (13mm, 2.65Q).
Rome. Lamia, Silius, and Annius, moneyers, 9 BC. Cornucopia
flanked by S-C. R/ Garlanded altar. RIC | 422. Good Fine

476 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (25mm, 8.54g). Rome; M.
Salvius Otho, moneyer, 7 BC. Bare head r. R/ Legend around large
S « C. RIC | 431. Fine - Good Fine

477 Augustus (27 BC-14 AD). £ Quadrans (11mm, 3.129).
Rome, L. Valerius Catullus, moneyer. Garlanded altar. R/ Legend
around large S-C. RIC 1 468. VF



478 Divus Augustus (died AD 14). £ As (28mm, 9.70g). Rome,
C. 22/23-30. Radiate head |. R/ Altar-enclosure with double
panelled door. RIC | 81 (Tiberius). Fine

479 Divus Augustus (died AD 14). £ Sestertius (33mm, 24.40q9).
Restitution issue. Rome, under Titus, AD 80-1. Augustus seated I.
on throne with back, holding branch and sceptre, foot on
footstool; lighted altar to I. R/ Legend around S C. RIC .1 399
(Titus). Fine

1

480 Divus Augustus (died AD 14). £ As (27mm, 10.08g). Rome,
c. AD 98. Bare head r. R/ Altar with panelled door. RIC Il 133
(Nerva). Fair

481 Agrippa (died 12 BC). £ As (30mm, 10.59g). Rome, AD 37-
41. Head |., wearing rostral crown. R/ Neptune standing I., holding
small dolphin and trident. RIC | 58 (Gaius). Near VF

482 Tiberius (Caesar, AD 4-14). £ As (24mm, 10.01g).
Lugdunum (Lyon), 13-4. Laureate head of Tiberius I. R/ Front
elevation of the Altar of Lugdunum, decorated with the corona
civica between laurels, flanked by nude male figures; to I. and r.,
Victories on columns, facing one another. RIC | 237 (Augustus).
Fine

1

483 Tiberius (Caesar, AD 4-14). £ As (27mm, 9.13g). Rome, AD
8-10. Bare head r. R/ Legend around large S « C. RIC | 470
(Augustus). Fine



484 Tiberius (14-37). £ As (21mm, 9.75g). Rome, 34-5.
Laureate head I. R/ Rudder placed vertically across globe, a band
across globe; below, to r., a small globe attached to blade of
rudder. RIC | 52. Fine

1

485 Tiberius (14-37). £ As (26mm, 17.68g). Rome, 36-7.
Laureate head |. R/ Rudder placed vertically across banded globe;
small globe at base of rudder. RIC | 64. Brown patina, VF

486 Tiberius (14-37). /A& Dupondius (27mm, 16.14q9).
Commagene, 19-20. Laureate head r. R/ Winged caduceus
between two crossed cornucopias. RIC | 90; RPC | 3869. Good
Fine

1

487 Germanicus (died AD 19). £ As (24mm, 7.86g). Rome, 40-
1. Bare head I. R/ Legend around large S-C. RIC | 50 (Gaius). Fine
1

488 Germanicus (died AD 19). /£ Dupondius (28mm, 14.009).
Rome, 37-41. Germanicus driving triumphal quadriga r., holding
eagle-tipped sceptre and reins; rectangular ¢/m. R/ Germanicus
standing I., raising hand and holding aquila. RIC | 57 (Gaius). Fair

1

489 Germanicus (died AD 19). £ As (27mm, 10.68g). Rome, 42-
3. Bare head r. R/ Legend around large S « C. RIC | 106
(Claudius). Fine

490 Agrippina Senior (died AD 33). A& Sestertius (34mm,
23.20g). Rome, AD 42-3. Draped bust r. R/ Legend around large S
¢ C. RIC 1102 (Claudius). Fair



491 Gaius (Caligula, 37-41). /£ Sestertius (33mm, 24.759).
Rome, AD 37. Laureate head I. R/ Caligula standing I. on platform,
curule chair behind, extending r. hand to five soldiers. RIC | 32.
Fair

1

492 Antonia Minor (Augusta, AD 37 and 41). £ Dupondius
(27mm, 10.27g). Rome, AD 41-2. Draped bust r. R/ Claudius
standing [., holding simpulum and volumen. RIC | 92 (Claudius).
Fair

1

493 Claudius (41-54). £ Quadrans (15mm, 2.42g). Rome, AD
41. Three-legged modius. R/ Legend around large S « C. RIC | 90.
Fine - Good Fine

494 Claudius (41-54). £ Quadrans (16mm, 2.90g). Rome, AD
41. Three-legged modius. R/ Legend around large S « C. RIC | 90.
Fine - Good Fine

495 Claudius (41-54). £ As (23mm, 9.80g). Rome, 41-2. Bare
head I. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 97. Fine - Good Fine

496 Claudius (41-54). £ As (27mm, 10.68g). Rome. Bare head I.
R/ Minerva, wearing aegis, advancing r., brandishing spear with r.
hand and holding round shield in I. hand. RIC | 100. Near VF

497 Claudius (41-54). £ As (20mm, 9.64g). Imitating a Rome

mint issue. Bare head |. R/ Minerva advancing I., brandishing

spear and holding shield. Cf. RIC | 100 (for prototype). Good Fine
1



498 Claudius (41-54). £ As (26mm, 6.53g). Rome, 42-3. Bare
head |. R/ Libertas standing r., holding pileus and extending hand.
RIC 1 113. Fine - Good Fine

499 Nero (54-68). AR Denarius (16mm, 2.75g). Rome, c. 67-8.
Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding thunderbolt and
sceptre. RIC | 64 or 69. Fair

500 Nero (54-68). £ As (25mm, 8.91g). Rome, c. AD 65.
Laureate head r. R/ Temple of Janus with latticed windows to I.
and closed double doors to r. RIC | 306. Fine

501 Nero (54-68). £ As (28mm, 9.94g). Rome, c. AD 65.
Laureate head |. R/ Temple of Janus with latticed windows to I.
and garland hung across closed double doors to r. RIC | 307. Fine

1

502 Nero (54-68). £ As (27mm, 10.00g). Rome, c. AD 65.
Laureate head r. R/ Victory flying I., holding shield inscribed S P Q
R. RIC 1 312. Green patina, Good Fine - near VF

503 Nero (54-68). £ As (26mm, 10.55g). Rome, c. AD 65.
Laureate head r. R/ Victory flying I., holding shield inscribed S P Q
R. RIC 1312. Good Fine

504 Nero (54-68). £ As (24mm, 7.80g). Rome, c. AD 66.
Laureate head r. R/ Three-quarter view of the Temple of Janus,
garland hung across double doors to r. RIC | 347. Good Fine



505 Nero (54-68). £ Sestertius (34mm, 21.95g). Lugdunum, c.
AD 65. Laureate head |., globe at point of neck. R/ Nero on
horseback riding r., holding spear; behind him, soldier on
horseback riding r., holding vexillum. Cf. RIC | 437. Fair

1

506 Nero (54-68). £ Semis (22mm, 4.099g). Lugdunum, c. 65.
Bare head I., globe at point of neck. R/ Roma seated |. on cuirass,
holding wreath and parazonium; shields behind. RIC | 480. Fine

507 Nero (54-68). £ As (25mm, 10.00g). Lugdunum, c. AD 66.
Bare head I. R/ Victory flying I., holding shield inscribed SPQR. RIC
| 544. Fine - Good Fine

508 Nero (54-68). £ As (24mm, 9.349). Lugdunum, c. AD 66.
Bare head I. R/ Victory flying I., holding shield inscribed SPQR. Cf.
RIC | 544. Fine

509 Galba (68-69). AR Denarius (16mm, 3.389g). Uncertain mint
in Gaul (Narbo?), c. April-late autumn AD 68. Laureate head r. R/
Victory standing I. on globe, holding wreath and palm frond. RIC |
111; RSC 322. Rare, scratches, Good Fine

1

510 Galba (68-69). £ Sestertius (33mm, 21.78g). Rome, c. June-
August AD 68. Laureate and draped bust r. R/ Roma seated I. on
cuirasss, holding spear and resting arm on shield; shield behind
cuirass. RIC | 240. Fine

1

511 Galba (68-69). £ Sestertius (33mm, 19.97g). Rome, c. AD
68. Laureate head r. R/ SPQR OB CIVSER in three lines within
wreath. RIC | 271. Fine



512 Vitellius (AD 69). Fourree Denarius (17mm, 2.48g). Rome,
c. late April-20 December. Laureate head r. R/ Vesta seated r.,
holding sceptre and patera. Cf. RIC | 107. Fine

513 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 3.24g). Rome, AD
70. Laureate head r. R/ Pax seated [., holding branch and
caduceus. RIC Il 29; RSC 94h. Good Fine - near VF

514 Vespasian (69-79). AR Denarius (17mm, 2.86g). Rome,
July-December AD 71. Laureate head r. R/ Augural and pontifical
emblems: simpulum, aspergillum, guttus, and lituus. RIC Il 43;
RSC 43. Near VF

1

515 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 2.64g). Rome, AD
74. Laureate head r. R/ Vespasian seated r., holding branch and
sceptre. RIC Il 702; RSC 364. Fine

516 Vespasian (69-79). AR Denarius (19mm, 2.95g). Rome, AD
74. Laureate head r. R/ Winged caduceus. RIC Il 703; RSC 362. VF
1

517 Vespasian (69-79). £ Quadrans (17mm, 2.82g). Rome, AD
74. Rudder on globe. R/ Caduceus. RIC Il 736. Fine

518 Vespasian (69-79). AR Denarius (17mm, 2.95g). Rome, 77-
8. Laureate head r. R/ Modius with seven ears of grain and two
poppies. RIC 11 980; RSC 219. Good Fine



519 Vespasian (69-79). AR Denarius (18mm, 3.25g). Rome, 77-
8. Laureate head r. R/ Annona seated I. on throne, holding sack of
grain ears on lap. RIC Il 964; RSC 28. Good Fine - near VF

520 Titus (79-81). £ As (26mm, 13.799g). Rome, 80-1. Laureate
head I. R/ Aequitas standing I., holding scales and pertica. Cf. RIC
I 215. Fine

521 Titus (79-81). £ As (25mm, 10.18g). Rome, 80-1. Laureate
head I. R/ Genius standing Il., holding patera over altar and
cornucopia. RIC Il 226. Fine

522 Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius (18mm, 3.21q).
Rome, 77-8. Laureate head r. R/ Soldier on horseback rearing r.,
raising right hand. RIC Il 957 (Vespasian); RSC 49a. Good Fine

523 Domitian (81-96). £ Sestertius (34mm, 24.53g). Rome, AD
81. Laureate head r. R/ Minerva, helmeted and draped, with aegis
down back, advancing r., brandishing javelin in r. hand and
holding round shield on I. RIC Il 76. Good Fine

1

524 Domitian (81-96). £ As (28mm, 12.60g). Rome. Laureate
head r. R/ Fortuna standing I., holding rudder and cornucopia. Cf.
RIC Il 544. Fine

525 Domitian (81-96). £ As (28mm, 9.22g). Rome, AD 87.
Laureate head r. R/ Virtus standing r., with foot on helmet,
holding spear and parazonium. RIC Il 550. Fine - Good Fine



526 Domitian (81-96). AR Denarius (16mm, 3.15g). Rome, AD
92. Laureate head r. R/ Minerva standing r. on capital of rostral
column, brandishing javelin and holding shield; owl standing
facing before. RIC Il 690; RSC 262. Some scratch, near VF

1

527 Anonymous, time of Domitian to Antoninus Pius, 81-161. &
Quadrans (13mm, 1.60g). Rome. Helmeted bust of Minerva r. R/
Owl standing r. RIC Il 7. Green patina, Good Fine - near VF

528 Anonymous, time of Domitian to Antoninus Pius. A&
Quadrans (14mm, 1.93g). Griffin standing r., forepaw on wheel.
R/ Tripod. RIC Il 27. Good Fine

529 Nerva (96-98). AR Denarius (18mm, 3.17g). Rome, AD 96.
Laureate head r. R/ Clasped hands; behind, aquila |. set on prow I.
RIC Il 3; RSC 25. Near VF

530 Nerva (96-98). £ Sestertius (31mm, 24.80g). Rome, AD 97.
Laureate head r. R/ Fortuna standing I., holding rudder and
cornucopiae. RIC Il 60. Fine

531 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.00g). Rome, AD
100. Laureate head r. R/ Vesta seated |., holding patera and
torch. RIC Il 40; Woytek 81a; RSC 214. Good Fine

532 Trajan (98-117). AR Denarius (17mm, 3.10g). Rome, 101-2.
Laureate head r. R/ Mars advancing r., carrying spear and trophy
over shoulder. RIC Il 52; Woytek 104b; RSC 228. Near VF



533 Trajan (98-117). AR Denarius (17mm, 3.50g). Rome, c. 108-
9. Laureate bust r., slight drapery. R/ Aequitas seated I., holding
scales and cornucopia. RIC Il 119; Woytek 279bC; RSC 86. Near
VF

1

534 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.42g). Rome, AD
110. Laureate bust r., slight drapery. R/ Arabia standing I., holding
branch and bundle of canes; camel at her feet to I. RIC Il 142;
Woytek 285b; RSC 89. VF

1

535 Trajan (98-117). £ As (28mm, 10.43g). Rome, AD 100.
Laureate bust r., with slight drapery. R/ Mars standing r., holding
spear and shield set on ground to r. RIC Il 410; Woytek 74b. VF

536 Trajan (98-117). £ As (27mm, 10.22g) Rome, 101-2.
Laureate head r. R/ Victory advancing I., holding palm branch and
shield inscribed S P Q R. Cf. RIC Il 434. Good Fine / Poor

537 Trajan (98-117). £ Sestertius (34mm, 24.82g). Rome, c.
108-110. Laureate bust r., slight drapery. R/ Roma, helmeted, in
military dress, seated |. on cuirass, holding Victory and vertical
spear; to I. and r. of cuirass, two round shields and one oblong
shield. RIC Il 489; Woytek 332bD. Tooled, Good Fine

1

538 Trajan (98-117). &£ Sestertius (32mm, 19.74g). Rome, c.
108-109/110. Laureate bust r., slight drapery. R/ Fortuna standing
I., holding rudder and cornucopia; prow to I. RIC Il 500; Woytek
329b. Fair

1

539 Trajan (98-117). £ As (28mm, 12.31g). Rome, 107-8.
Laureate bust r., slight drapery. R/ Legionary aquila between two
signa. RIC Il 588 var. (no drapery); Woytek 295b. VF



540 Trajan (98-117). £ Quadrans (20mm, 3.75g). Rome, c. 98-
102. Diademed bust of Hercules r., wearing lion skin. R/ Boar
walking r. RIC Il 702; Woytek 602b. Fine

541 Hadrian (117-138). £ Sestertius (33mm, 22.73g). Rome, AD
118. Laureate bust r., slight drapery. R/ Annona standing I.,
holding cornucopia and grain ears; modius filled with grain ears
on ground to I., prow of galley to r. RIC 1I.3 178. Good Fine - near
VF

1

542 Hadrian (117-138). AR Denarius (17mm, 3.50g). Rome,
121-3. Laureate bust r., with slight drapery. R/ Roma seated |.,
holding Victory and spear. RIC 1.3 542. Good Fine

543 Hadrian (117-138). £ Semis (18mm, 3.27g). Rome, 121-3.
Eagle standing r., head I. R/ Winged thunderbolt. RIC II.3 624; RIC
I 625. VF

544 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (27mm, 17.90g). Rome,
124-7. Laureate head r. R/ Galley I. RIC II.3 818. Rare, Good Fine
1

545 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (30mm, 23.77g). Rome,
124-8. Laureate bust r., slight drapery. R/ Roma seated I. on
cuirass, foot on helmet, holding Victory and cornucopia; shield at
side to r. RIC 11.3 870. Fair

1

546 Hadrian (117-138). £ Quadrans (18mm, 4.00g). Rome, 128-
132. Laureate head r., drapery on |. shoulder. R/ Three standards.
RIC Il 977. Near VF



547 Hadrian (117-138). £ As (27mm, 8.75g). Rome, c. 129-130.
Laureate and draped bust r. R/ Clementia standing I., holding
patera and sceptre. RIC 1.3 1268. Near VF

548 Hadrian (117-138). AR Denarius (18mm, 3.43g). Rome, c.
133-5. Bare head r. R/ Emperor, togate, standing r., clasping
hands with Felicitas, standing I., holding caduceus. RIC 11.3 1996;
RSC 628. Near VF

1

549 Hadrian (117-138). £ Dupondius or As (27mm, 6.70q).
Rome. Bare head r. R/ Hadrian, standing r., holding scroll and
clasping hands with Felicitas, standing I., holding caduceus. RIC
11.3 2089. Fine

1

550 Hadrian (117-138). £ As (21mm, 8.93g). Rome, 130-8.
Laureate head r. R/ Libertas standing I., holding pileus and
sceptre. RIC I1.3 2382. Fine

551 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (16mm, 3.209).
Rome, AD 138. Bare head r. R/ Minerva standing I., holding
Victory, spear and shield. RIC Ill 9; RSC 66. Near VF

552 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (19mm, 3.05g).
Rome, c. 141-3. Laureate head r. R/ Modius with four grain ears
and poppy. RIC Ill 62a; RSC 33. Light scratches, about VF

553 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (20mm, 3.779).
Rome, 148-9. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding
patera and two grain ears. RIC Ill 180; RSC 218. About VF



554 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (14mm, 3.129).
Rome, 156-7. Laureate head r. R/ Ceres seated I., holding torch
and grain-ears. RIC Il 259; RSC 1006. Good Fine - near VF

555 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (21mm, 3.01g).
Rome, 157-8. Laureate head r. R/ Roma seated |. on cuirass,
holding Victory and parazonium; shield to r. RIC 11l 273; RSC 1028.
VF

1

556 Antoninus Pius (138-161). £ As (26mm, 11.02g). Rome, AD
139. Laureate head r. R/ Pax standing I., holding branch and
cornucopia. RIC Il 567. Good Fine

557 Antoninus Pius (138-161). £ As (25mm, 10.54gg). Rome,
140-4. Laureate head r. R/ Felicitas standing I., holding caduceus
and branch. RIC 679. Fine - Good Fine

558 Antoninus Pius (138-161). £ As (25mm, 7.369g). Rome, 140-
4. Laureate head r. R/ The Genius Populi Romani standing front,
head r., holding sceptre and cornucopia. RIC Ill 683. Good Fine

559 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (28mm, 24.469).
Rome, 143-4. Laureate and draped bust r. R/ Victory advancing r.,
holding trophy. RIC lll 717b. Near VF

560 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (30mm, 15.329).
Rome, 145-7. Laureate bust r. R/ Pax standing |., setting fire to
pile of arms with torch and holding cornucopia. RIC Il 777. Near
VF



561 Antoninus Pius (138-161). £ As (25mm, 9.60g). Rome, AD
154. Laureate head r. R/ Annona standing facing, head r., holding
branch and placing hand on cippus; basket of fruit to r. RIC I
921. Fine

1

562 Antoninus Pius (138-161). /&£ Sestertius (30mm, 24.54g9).
Rome. Laureate head r. R/ Securitas seated |., feet on footstool,
holding sceptre and leaning on cornucopiae which forms arm of
chair. RIC Il 967. Fair

1

563 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (30mm, 25.26q9).
Rome. Laureate head r. R/ Securitas seated I., feet on footstool,
holding sceptre and leaning on cornucopiae which forms arm of
chair. Cf. RIC lll 967. Fair

1

564 Antoninus Pius (138-161). £ As (27mm, 12.06g). Rome,
156-7. Laureate head r. R/ Providentia standing |., pointing at
large globe at her feet to I. and holding sceptre. RIC lll 972. Green
patina, tooled, near VF

1

565 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (31mm, 22.29q).
Rome, 159-60. Laureate head r. R/ Pietas standing |., holding
globe and child; two children at feet. RIC 11l 1031. Good Fine

566 Divus Antoninus Pius (died 161). AR Denarius (17mm,
2.84g). Rome, AD 161. Bare head r. R/ Funeral pyre of four tiers,
decorated with garlands, surmounted by facing quadriga. RIC Il
436 (Aurelius); RSC 164. Good VF

1

567 Divus Antoninus Pius (died AD 161). AR Denarius (17mm,
3.15g). Rome, AD 161. Bare head r. R/ Funeral pyre of four tiers,
decorated with garlands, surmounted by facing quadriga. RIC llI
436 (Aurelius); RSC 164a. Near VF



568 Faustina Senior (Augusta, 138-140/1). AR Denarius (16mm,
2.67g). Rome, c. 138-141. Draped bust r. R/ Pulvinar (throne) of
Jupiter; peacock below. RIC Il 339a (Pius); RSC 219. VF

569 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm,
2.779). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Peacock walking r.,
head I. RIC Il 384a (Pius); RSC 175. VF

570 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (17mm,
3.05g). Rome, c. 141-6. Diademed and draped bust r. R/ Pietas
standing |., sacrificing over altar, holding box of perfumes. RIC llI
394a (Pius); RSC 234. VF

1

571 Diva Faustina Senior (died 140/1). &£ Sestertius (29mm,
23.329g). Rome, c. 146-161. Draped bust r. R/ Aeternitas standing
l., holding globe surmounted by phoenix in r. hand, lifting hem of
dress with I. RIC Ill 1105 (Pius). Fair

1

572 Diva Faustina Senior (died 140/1). &£ Sestertius (32mm,
24.229). Rome, c. 141-6. Draped bust r. R/ Ceres standing I.,
holding two grain ears and long torch. RIC Il 1116 (Pius). Near VF

1

573 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ Sestertius (32mm,
21.299g). Rome, c. 141-6. Draped bust r., wearing pearls bound on
top of her head. R/ Pietas standing |., dropping incense onto
lighted candelabrum-altar and holding acerrum. RIC Il 1146A
(Pius). Good Fine

1

574 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (26mm, 10.089).
Rome. Draped bust r. R/ Ceres standing I., holding torch and
sceptre. RIC 11l 1173 (Pius). Tooling, Good Fine



575 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (27mm, 20.729).
Rome, AD 162. Laureate head r. R/ Marcus Aurelius standing r.,
holding volumen, and Lucius Verus standing I., vis-a-vis, clasping
r. hands. RIC Ill 826. Fine

1

576 Marcus Aurelius (161-180). £ Dupondius (23mm, 12.729).
Rome. Radiate head r. R/ Roma seated I. on cuirass, resting elbow
on shield. RIC Il 1067. Fine

577 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (32mm, 25.919).
Rome, AD 173. Laureate bust r., with slight drapery. R/ Aurelius
standing |., raising kneeling figure of Italia who holds a globe. RIC
[l 1078. Fine

1

578 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (28mm, 20.609).
Rome, AD 174. Laureate head r. R/ Jupiter seated I., holding
Victory and sceptre. RIC Ill 1096. Fine

579 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (28mm, 22.109).
Rome, AD 174. Laureate head r. R/ Jupiter seated |., holding
Victory and sceptre. RIC Ill 1096. Fine

580 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (30mm, 25.2909).
Rome, 175-6. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Clementia standing I., holding patera and sceptre. RIC Il 1161.
Fair

1

581 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (28mm, 21.3609).
Rome. Laureate head r. R/ Pax standing Il., holding branch and
cornucopia. Cf. RIC Ill 1215. Fine



582 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (30mm, 21.22g9).
Rome, AD 179. Laureate head r. R/ Felicitas standing I., holding
caduceus and sceptre. RIC Il 1239. Fine

583 Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (16mm,
3.00g). Rome, 147-150. Draped bust r. R/ Venus standing facing,
head I., holding apple and dolphin-entwined rudder. RIC Il 517c
(Pius) ; RSC 266a. Good Fine

1

584 Faustina Junior (Augusta, 147-175). &£ Sestertius (32mm,
27.27g). Rome, 161-175. Draped bust r. R/ Hilaritas standing 1.,
holding palm branch and cornucopia. RIC Il 1642 (Marcus
Aurelius). Tooled, near VF

1

585 Faustina Junior (Augusta, 147-175). &£ Sestertius (30mm,
27.40g). Rome, 161-175. Draped bust r. R/ Hilaritas standing 1.,
holding palm branch and cornucopia. RIC Il 1642 (Marcus
Aurelius). Fair

1

586 Faustina Junior (Augusta, 147-175). &£ Sestertius (29mm,
20.389g). Rome, c. AD 161. Draped bust r. R/ Juno, holding infant,
standing |. between two young girls. RIC Il 1649. Fine

587 Faustina Junior (Augusta, 147-175). &£ Sestertius (30mm,
23.22g9). Rome, 161-4. Draped bust r., wearing stephane. R/
Pulvinar on which are Commodus and Antoninus. RIC Ill 1665
(Aurelius). Fair

1

588 Diva Faustina Junior (died 175/6). £ Sestertius (29mm,
24.35g). Rome, c. 175-6. Draped bust r. R/ Aeternitas standing |.,
leaning on short column, holding phoenix on globe. RIC Il 1693
(Aurelius). Green patina, some smoothing, near VF



589 Diva Faustina Junior (died 175/6). &£ Sestertius (27mm,
19.389). Draped bust r. R/ Peacock standing facing, head I., tail
spread. RIC Il 1703 (Aurelius). Fair

590 Lucius Verus (161-169). £ Sestertius (29mm, 21.009).
Rome, 161-2. Laureate head r. R/ Marcus Aurelius standing r.,
holding volumen and Lucius Verus standing I., vis-a-vis, clasping
r. hands. RIC Ill 1308 (Aurelius). Fair

1

591 Lucius Verus (161-169). £ As (24mm, 10.60g). Rome, AD
167. Laureate head r. R/ Three trophies. RIC lll 1464. Good Fine

592 Lucilla (Augusta, 164-182). £ As (20mm, 8.34g). Rome,
164-7. Draped bust r. R/ Hilaritas standing I., holding long palm
frond and cornucopia. RIC Il 1741 (Aurelius). Fine

593 Commodus (177-192). AR Denarius (16mm, 2.57g). Rome,
AD 186. Laureate head r. R/ Libertas standing facing, head I.,
holding pileus and sceptre. RIC Ill 135; RSC 340. Near VF

594 Commodus (177-192). &£ Sestertius (30mm, 23.80g). Rome.
Laureate and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Jupiter
seated |., holding Victory and sceptre. Cf. RIC Il 291. Fair

595 Commodus (177-192). £ Dupondius (23mm, 9.56g). Rome,
AD 183. Radiate head r. R/ Minerva advancing r., holding spear
and shield. Cf. RIC Ill 368 (Sestertius). Near VF



596 Commodus (177-192). £ Sestertius (30mm, 24.60g). Rome,
AD 184. Laureate head r. R/ Pax standing I., holding branch and
cornucopia. RIC Il 415. Fair

597 Commodus ? (177-192). &£ Sestertius (26mm, 14.309).
Rome. Laureate head r. R/ Victory standing r. Cf. RIC Ill 472. Fair
1

598 Commodus (177-192). £ Sestertius (26mm, 17.00g). Rome.
Laureate head r. R/ Fortuna(?) seated |. Cf. RIC Ill 513. Fair

599 Commodus (177-192). £ As (23mm, 10.43g). Rome, AD
190. Laureate head r. R/ Winged caduceus between two crossed
cornucopias. RIC Il 574. Good Fine

600 Commodus (177-192). &£ Sestertius (30mm, 22.87g). Rome,
AD 192. Laureate head r. R/ Commodus, as Hercules, standing I.,
holding club and lion’s skin, crowning trophy. RIC Il 640. Fine

601 Commodus (177-192). & Dupondius (21mm, 11.479).
Rome, AD 179. Radiate head r. R/ Victory advancing r., holding
wreath and cornucopia. RIC Il 1614. Fine

602 Clodius Albinus (Caesar, 193-195). &£ Sestertius (29mm,
21.81g). Rome, 194-5. Bare head r. R/ Felicitas standing I.,
holding caduceus and sceptre. RIC IV 52a. Fine



603 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17mm, 2.459).
Rome, AD 197. Laureate head r. R/ Genius standing |., sacrificing
from patera over altar and holding grain ears. RIC IV 105; RSC
437. VF

1

604 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18mm, 3.209).
Rome, AD 209. Laureate head r. R/ Neptune standing I., leaning
on raised r. leg set on rocks and holding trident. RIC IV 228; RSC
529. VF

1

605 Septimius Severus (193-211). A& Sestertius (26mm,
18.56g). Rome, AD 194. Laureate bust r., with slight drapery. R/
Virtus standing holding Victory and spear. Cf. RIC IV 673. Fine -
Good Fine

1

606 Septimius Severus (193-211). &£ Sestertius (33mm,
21.20g). Rome, AD 210. Laureate head r. R/ Two Victories
standing facing each other, attaching shield to palm-tree; two
captives seated below. RIC IV 796. Large cut, Fine

1

607 Septimius Severus (193-211). £ As (26mm, 10.97g). Rome,
AD 210. Laureate head r. R/ Roma seated r., holding spear and
palladium; to r., kneeling captive I. RIC IV 804. Fair

608 Caracalla (Caesar, 196-198). £ Sestertius (27mm, 14.589).
Rome, 196-7. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
Caracalla standing I., holding baton and spear; trophy to r. RIC IV
398b. Fair

1

609 Caracalla (Caesar, 196-198). /£ Sestertius (27mm, 19.989).
Rome, 196-7. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Spes
walking I., holding flower and raising hem of skirt. Cf. RIC IV 401.
Fair



610 Caracalla (198-217). AR Denarius (19mm, 3.78g). Rome, AD
207. Laureate head r. R/ Caracalla standing r., r. foot resting on
helmet, holding inverted spear, parazonium and shield. RIC IV 95;
RSC 440. VF

1

611 Caracalla (198-217). AR Denarius (20mm, 2.92g). Rome, AD
216. Laureate head r. R/ Jupiter standing facing, head I., holding
thunderbolt and sceptre. RIC IV 275a; RSC 337. VF

612 Caracalla (198-217). £ Dupondius (25mm, 10.90g). Rome,
AD 212. Radiate head r. R/ Mars standing I., holding Victory and
spear and shield set on ground; at his feet, bound captive seated
[. RIC IV 492. Fine

1

613 Macrinus (217-218). £ As (24mm, 9.14g). Rome, AD 218.
Laureate and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing I., holding
thunderbolt and sceptre. RIC IV 154. Fine

614 Elagabalus (218-222). AR Denarius (17mm, 2.42g). Rome,
AD 218. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Roma seated
l., holding Victory and sceptre; shield below. RIC IV 8; RSC 222a.
VF

1

615 Elagabalus (218-222). AR Antoninianus (21mm, 3.90g).
Rome, AD 219. Radiate and draped bust r. R/ Victory advancing
r., holding palm frond over shoulder and wreath. RIC IV 155; RSC
291a. Near VF

1

616 Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). AR Denarius (21mm,
3.25g). Rome, 218-220. Draped bust r. R/ Juno standing facing,
head I., holding sceptre and patera. RIC IV 254 (Elagabalus); RSC
16. VF



617 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.609).
Rome, AD 224. Laureate and draped bust r. R/ Severus Alexander
standing I., holding globe and reversed spear. RIC IV 44; RSC 256.
Good VF

1

618 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (21mm, 3.729).
Rome, AD 222-8. Laureate and draped bust r. R/ Annona standing
facing, head I., holding cornucopia and sacrificing over altar to I.
RIC IV 133; RSC 23. Good VF

1

619 Severus Alexander (222-235). A& Dupondius (23mm,
13.00g). Rome, AD 227. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor standing |., holding patera over tripod. RIC IV 469. Good
Fine

1

620 Severus Alexander (222-235). &£ Sestertius (27mm,
16.00g). Rome. Laureate bust r., slight drapery. R/ Sol standing I.,
raising hand and holding whip. Cf. RIC IV 500. Good Fine

621 Severus Alexander (222-235). /A Sestertius (29mm,
20.449). Rome, AD 225. Laureate and draped bust r. R/ Fides
standing |., holding signum in each hand. RIC IV 552. Good Fine

622 Severus Alexander (222-235). /&£ Sestertius (30mm,
23.87g). Rome, 231-5. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Mars advancing r., holding spear and shield. RIC IV 635d. Green
patina, near VF

1

623 Severus Alexander (222-235). £ As (24mm 11.76g). Rome,
231-5. Laureate head r., slight drapery on |. shoulder. R/ Spes
standing |., holding flower and raising hem of skirt. RIC IV 650.
Near VF



624 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius (18mm,
3.35g). Rome, AD 231. Diademed and draped bust r. R/ Juno
seated |., holding flower and infant. RIC IV 341 (Severus); RSC 32.
VF

1

625 Gordian Ill (238-244). AR Antoninianus (20mm, 5.00q).
Rome, AD 239. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Liberalitas standing, head I., holding abacus and cornucopia. RIC
IV 36; RSC 130. Good Fine

1

626 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.859).
Rome, 239-40. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aequitas
standing |., holding scales and cornucopia. RIC IV 51; RSC 22.
Near VF

1

627 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (22mm, 3.6809).
Rome, 241-3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Hercules
standing r., his r. hand on his hip and leaning with his I. on club
set on rock, lion's skin over his I. arm. RIC IV 95; RSC 404. VF

1

628 Gordian Il (238-244). AR Denarius (20mm, 3.48g). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus standing
r., feeding serpent from patera. RIC IV 129A; RSC 325. VF - Good
VF

1

629 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (28mm, 15.32g). Rome,
240-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing,
raising r. hand and holding globe. RIC IV 297a. VF



630 Gordian Ill (238-244). /£ Sestertius (30mm, 18.63g). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing r., holding sceptre and thunderbolt. RIC IV 299a.
Roughness, near VF

1

631 Gordian lll (238-244). £ As (22mm, 5.92g). Rome, 240-1.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing I.,
holding wreath and anchor. RIC IV 300b. Near VF

632 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (28mm, 17.30g). Rome,
AD 240. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Libertas(?)
standing |., holding pileus and vindicta. Cf. RIC IV 318a. Fine

633 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (28mm, 18.75g). Rome,
AD 244. lLaureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
standing I., holding palm frond and shield set on captive seated I.
RIC IV 337a. Fine - Good Fine

1

634 Philip | (244-249). AR Antoninianus (21mm, 4.20g). Rome,
244-7. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing
I., holding grain ears over modius and cornucopia. RIC IV 28c;
RSC 25. VF

1

635 Philip | (244-249). /£ Sestertius (23mm, 10.83g). Rome, AD
248. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nobilitas standing
r., holding sceptre and globe. RIC IV 155a. Rare, VF

636 Philip | (244-249). £ As (25mm, 10.53g). Rome, AD 249.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Cippus millenarius
inscribed COS/ Il in two lines. RIC IV 162b. Good Fine



637 Philip | (244-249). £ As (28mm, 12.61g). Rome, AD 249.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Signum surmounted by
hand and aquila, flanked by two signa. RIC IV 171b. Near VF

638 Philip | (244-249). &£ Sestertius (29mm, 22.52g). Rome, AD
244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Fides standing I.,
holding sceptre and standard. RIC IV 173a. Near EF

639 Philip 1 (244-249). £ Sestertius (26mm, 8.73g). Rome, c. AD
247. Laureate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/
VOTIS / DECENNA / LIBVS / S C in four lines within wreath. RIC IV
195a. Flan broken, Fine

1

640 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). AR Antoninianus
(22mm, 4.38g). Rome, AD 248. Diademed and draped bust r., set
on crescent. R/ Pietas standing I., lifting dress and holding
perfume box. RIC IV 115 (Philip 1); RSC 39. VF

1

641 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). £ Sestertius (30mm,
16.97g). Rome, AD 246. Draped bust r., wearing stephane. R/
Concordia seated I., holding patera and double cornucopia. RIC IV
203a (Philip I). Green patina, near VF

1

642 Philip II' (247-249). AR Antoninianus (22mm, 4.19g).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from behind.
R/ Concordia seated I., holding patera and cornucopia. Bland
Study 72; RIC IV 241 var. (bust type); RSC 8 var. (same). Good VF

1



643 Philip Il (Caesar, 244-247). /E Sestertius (28mm, 17.199).
Rome, 247-9. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Philip |
and Philip Il, both togate and laureate, seated I. on curules chairs,
their r. hands outstretched. RIC IV 267a. Green patina, tooled,
near VF

1

644 Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (21mm, 4.019g).
Rome, AD 250. Radiate and cuirassed bust r. R/ Uberitas standing
facing, head I., holding purse and cornucopia. RIC IV 28b; RSC
105. Good VF

1

645 Trajan Decius (249-251). £ Sestertius (28mm, 21.389).
Rome, 249-251. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ The
two Pannonias standing facing, looking away from each other,
both holding standard. RIC IV 124a. Good Fine - near VF

1

646 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (21mm,
2.21g). Rome, 251-3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Felicitas standing facing, head I., holding caduceus and sceptre
and leaning on column. RIC IV 34a; RSC 41. Good Fine

1

647 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (22mm,
3.799). Rome, 251-2. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Libertas standing I., holding pileus and sceptre. RIC IV 37; RSC 63.
VF

1

648 Trebonianus Gallus (251-253). Antoninianus (19mm, 3.809).
Antioch, 251-3. Radiate, draped, cuirassed bust r. R/ Mars
advancing r., holding spear and shield. RIC IV 84; RSC 70. VF -
Good VF



649 Trebonianus Gallus (251-253). A& Sestertius (27mm,
17.13g). Rome, 251-2. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing I., raising hands; lighted altar to I. RIC IV 117a.
Good Fine

1

650 Volusian (251-253). AR Antoninianus (20mm, 2.73g). Rome,
early AD 253. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia
standing |., holding patera and double cornucopia. RIC IV 167;
RSC 20. VF

1

651 Valerian | (253-260). Antoninianus (21mm, 4.55g). Rome.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing I., holding
globe and raising r. hand. RIC V 106 var. (bust type); MIR 108b.
VF

1

652 Valerian | (253-260). £ Sestertius (28mm, 18.17g). Rome,
253-4. Laureate and cuirassed bust r. R/ Fides standing I., holding
signum in each hand. RIC V 160. Fine - Good Fine

653 Valerian | (253-260). AR Antoninianus (22mm, 4.20q9).
Antioch, 253-5. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor,
veiled, standing I., holding sceptre and sacrificing over altar. MIR
1557a. VF

1

654 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22mm, 3.60g).
Colonia Agrippinensis, 257-8. Radiate and cuirassed bust r. R/
Trophy; bound captive to I. and r. RIC V 18; MIR 872n. VF - Good
VF

1

655 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.92g). Rome,
256-7. Radiate head r. R/ Mars standing I., holding olive branch,
spear and shield; H to I. RIC V 236; MIR 570a. Good VF



656 Gallienus (253-268). /£ Sestertius (27mm, 19.22g). Rome,
C. 253-4. Laureate, draped and cuirassed bust r R/ Virtus standing
l., holding spear and resting hand on shield. RIC V 248; MIR 38bb.
Fine - Good Fine

1

657 Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 3.10g). Rome,
260-8. Radiate head r. R/ Securitas standing I., holding sceptre
and resting arm on column; H. RIC V 280; MIR 595a. VF

658 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 3.02g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Centaur advancing r., drawing bow; Z.
RICV 163; MIR 735b. VF

659 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 2.16g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Doe standing r., head I.; €. RIC V 176;
MIR 728z. Near VF

660 Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.08g). Rome,
267-8. Radiate head r. R/ Stag standing I.; X in exergue. RIC V
179; MIR 744b. Near VF

661 Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.54g). Rome,
267-8. Radiate r. R/ Panther standing I.; B. RIC V 230; MIR 713b.
VF

662 Gallienus (253-268). Antoninianus (19mm, 2.819g). Antioch,
266-8. Radiate and cuirassed bust r. R/ Hercules standing I.,
leaning on club set on ground and holding apple; VIICe. RIC V
623; MIR 1647b. Near VF



663 Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (18mm, 3.34q9).
Rome, 260-2. Draped bust r., wearing stephane and set on
crescent. R/ Pudicitia seated |. on throne, raising veil and holding
transverse scepre; VI. RICV 25; MIR 376. VF

1

664 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (21mm,
2.87g). Rome, c. 253-260. Draped bust r., wearing stephane, set
on crescent. R/ Juno standing |., holding patera and sceptre. RIC V
29; MIR 227b. VF

1

665 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (20mm,
2.76g). Rome, 255-7. Draped bust r., wearing stephane and set
on crescent. R/ Pietas seated I. on throne, holding sceptre set on
ground; two children standing to I|., one child standing below
throne. RIC V 35 (Gallienus); MIR 229b. Good VF

1

666 Divus Valerian Il (died AD 258). AR Antoninianus (23mm,
3.34qg). Colonia Agrippinensis, 258-9. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing I., head upturned, with wings
spread. RIC V 8; MIR 910e. Near VF

1

667 Divus Valerian Il (died AD 258). AR Antoninianus (20mm,
3.279g). Colonia Agrippinensis, 258-9. Radiate and draped bust r.
R/ Valerian, holding sceptre, astride eagle flying r. RIC 9; MIR
91le. VF

1

668 Divus Valerian Il (died AD 258). Antoninianus (19mm,
2.899g). Rome, 255-7. Radiate, draped and cuirassed bust r., seen
from behind. R/ Lighted altar. RIC V 24; MIR 260. VF



669 Postumus (260-269). AR Antoninianus (23mm, 3.489).
Treveri, 260-1. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Galley |I.
RICV.457; RICV 73. VF

670 Postumus (260-269). AR Antoninianus (20mm, 3.50g).
Treveri, 260-1. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
in military attire standing I., holding globe and spear. RIC V.4 60;
RIC V 54 (Lugdunum). Good Fine

1

671 Postumus (260-269). AR Antoninianus (20mm, 3.78g).
Treveri, AD 268. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing facing, head r., holding sceptre and thunderbolt. RIC V.4
396; RIC V 309. Good VF

1

672 Aurelous (Usurper, 267-268). Antoninianus (18mm, 2.509).
In the name of Postumus. Mediolanum, 267-8. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Concordia standing I., holding rudder set
on globe and patera, with foot on prow; S below. RIC V.4 446; RIC
V 373. Good VF

1

673 Claudius Il (268-270). Radiate (19mm, 3.28g). Rome, 268-9.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing facing,
head I., holding cornucopia in I. hand and caduceus in r. RIC V
176. Good VF

1

674 Claudius Il (268-270). Radiate (20mm, 3.00g). Rome, 268-9.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing ., right
foot on prow, holding grain ears and cornucopiae. RIC V online
194. Near VF



675 Claudius Il (268-270). Radiate (18mm, 3.61g). Rome, 268-9.
Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Virtus
standing I., holding branch and spear; shield to lower I. RIC V
online 203. VF

1

676 Claudius Il (268-270). Radiate (23mm, 3.93g). Rome, 268-9.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r.,
holding spear and trophy. RIC V online 242. Near VF

677 Claudius Il (268-270). Radiate (17mm, 3.57g). Rome, AD
270. Radiate head r. R/ Felicitas standing I., holding caduceus and
cornucopia. RIC V online 316. VF

678 Divus Claudius Il (died AD 270). £ Fractional Follis (18mm,
3.00g). Rome, 317-8. Laureate and veiled head r. R/ Divus
Claudius seated I. on curule chair, raising hand and holding
sceptre; RT. RIC VIl 106. Good Fine

1

679 Divus Claudius Il (died AD 270). £ Radiate (20mm, 2.40q).
Siscia, 270-1. Radiate head r. R/ Altar. RIC V online 1281. VF

680 Claudius Il (268-270). Radiate (22mm, 3.85g). Smyrna, 268-
9. Radiate, draped and cuirassed bust r.; pellet below. R/ Roma
seated I., holding victory and spear; SPQR. RIC V online 836. VF

681 Claudius Il (268-270). Radiate (21mm, 3.199g). Cyzicus, AD
270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Fortuna standing I.,
holding rudder and cornucopia. RIC V online 969. Good Fine -
near VF



682 Claudius Il (268-270). Radiate (20mm, 3.67g). Antioch, AD
270. Radiate head I. R/ Neptune standing I., holding dolphin and
sceptre. RIC V online 1044. VF

683 Victorinus (269-271). Radiate (21mm, 2.14g, 6h). Treveri,
269-70. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing I.,
holding olive branch and transverse sceptre; V to I. RIC V.4 526;
RIC V 118. Near VF

1

684 Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 1.97g, 6h). Treveri,
AD 271. Radiate and cuirassed bust r. R/ Virtus standing r.,
holding spear and shield. RIC V.4 562; RIC V 78. VF - Good VF

685 Victorinus (260-269). AR Antoninianus (18mm, 2.60g).
Colonia Agrippinensis, 269-70. Radiate and cuirassed bust r. R/
Salus standing r., holding snake she feeds out of patera in herr.
hand. RIC V.4 573; RICV 67. Near VF

1

686  Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 2.70g). Colonia
Agrippinensis, AD 270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing I., holding box of perfumes and sacrificing over
altar to I. RIC V.4 594; RIC V 57. Near VF

1

687 Victorinus (269-271). Radiate (19mm, 3.01g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate head r. R/ Providentia standing
facing, head I., holding baton and cornucopia; globe at feet to I.
RIC V.4 634; RICV 61. VF



688  Victorinus (269-271). Radiate (18mm, 2.32g). Colonia
Agrippinensis, AD 271. Radiate head r. R/ Providentia standing
facing, head I., holding baton and cornucopia; globe at feet to I.
RIC V.4 634; RICV 61. VF

1

689 Quintillus (AD 270). Radiate (19mm, 2.869g). Mediolanum.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia standing I.,
holding signum and cornucopia; T. RIC V online 1119. VF

690 Aurelian (270-275). Radiate (19mm, 3.50g). Mediolanum,
AD 271. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aurelian
standing r., extending hand to Pietas standing |., each holding
sceptre; altar between; S. RIC V online 1436

1

691 Aurelian (270-275). Radiate (17mm, 2.93g). Siscia, AD 270.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Concordia standing
facing, head I., holding two standards; S to r. RIC V online 1947.
VF

1

692 Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 3.569). Serdica, 273-4.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian standing r., holding
transverse sceptre and receiving globe from Jupiter standing I.,
holding sceptre; P. RIC V online 2631. VF

1

693 Aurelian (270-275). Radiate (21mm, 5.00g). Cyzicus, AD
270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Fides standing I.,
holding standard and sceptre. RIC V online 2833. Good VF



694 Aurelian (270-275). Radiate (19mm, 4.17g). Cyzicus, 272-3.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Female standing r., presenting
wreath to emperor standing |I. and holding sceptre; kneeling
figure between; star-A. RIC V online 2978. VF

1

695 Aurelian (270-275). Radiate (19mm, 3.10g). Cyzicus, 272-3.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Female standing r., presenting
wreath to emperor standing I. and holding sceptre; I'. RIC V 347.
VF

1

696 Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 4.21g). Cyzicus, 273-4.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol standing I., raising hand and
holding globe; captive and feet; CA. RIC V online 3002. VF

697 Aurelian (270-275). Radiate (23mm, 3.48g). Cyzicus, AD
274. Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol standing |., holding
globe and raising hand; seated captive to I.; €/XXI. RIC V online
3067. VF

1

698 Aurelian (270-275). Radiate (21mm, 3.60g). IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust r. R/ ORIENS AVG.
Sol standing I., raising hand and holding globe. RIC V online -.
Good Fine - near VF

1

699 Aurelian and Vabalathus (270-275). Radiate (22mm, 3.599).
Antioch, 270-2. Radiate and cuirassed bust of Aurelian r.; A
below. R/ Laureate, draped and cuirassed bust of Vaballathus r.
RIC V online 3106. Near VF

1

700 Severina (Augusta, 270-275). Antoninianus (23mm, 3.739).
Rome, AD 275. Diademed and draped bust r., resting on a
crescent. R/ Concordia standing I, holding two standards;
€//XXIR. RIC V online 1824. Flan-crack, VF



701 Tetricus | (271-274). Radiate (16mm, 3.809). Treveri, 272-3.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing I., holding
branch and sceptre. RIC V.4 760; RIC V 100. VF

702 Tetricus | (271-274). Radiate (18mm, 2.42q). Treveri, 272-3.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing |., holding
branch and sceptre. RIC V.4 760; RIC V 100. Good VF

703 Tetricus | (271-274). Radiate (20mm, 2.99q). Treveri, AD
274. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Salus standing I.,
holding rudder and patera from which he feeds snake rising from
altar to I. RIC V.4 823; RICV 126. VF

1

704 Tetricus Il (Caesar, 273-274). £ Radiate (18mm, 2.809).
Treveri. Radiate and draped bust r. R/ Spes walking I., holding
flower and raising skirt. RIC V.4 792; RIC V 270. VF

705 Tetricus Il (Caesar, 273-274). £ Radiate (16mm, 3.74qQ).
Treveri. Radiate and draped bust r. R/ Spes walking I., holding
flower and raising skirt. RIC V.4 793; RIC V 270. VF

706 Florian (275-276). Radiate (22mm, 3.76g). Rome, AD 276.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing r.,
holding wreath and palm, facing emperor standing I., holding
sceptre; T in exergue. RIC V online 4530. VF - Good VF

1

707 Tacitus (275-276). Radiate (22mm, 4.34g). Rome, AD 276.
Radiate bust r., with slight drapery. R/ Clementia standing facing,
head I., holding sceptre and resting against low column; XXIA. RIC
V online 3530. VF - Good VF



708 Tacitus (275-276). Radiate (23mm, 4.41g). Serdica, AD 276.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars standing r., holding
spear and giving globe to emperor standing |., holding long
sceptre. RIC V online 3894. Good VF

1

709 Tacitus (275-276). Radiate (22mm, 4.34q). Cyzicus, AD 276.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars standing r., holding
spear, giving globe to emperor; P in exergue. RIC V online 4019.
VF

1

710 Probus (276-282). Radiate (22mm, 4.00g). Lugdunum, AD
282. Radiate and cuirassed bust r. R/ Minerva standing I., holding
branch, spear and shield; A. RICV 116. Good VF

711 Probus (276-282). Radiate (19mm, 2.90g). Rome. Radiate
and cuirassed bust r. R/ Probus on horseback |., holding sceptre;
captive before below; R-wreath-A. RIC V 155. Good Fine

712 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.85g). Rome, AD 278.
Radiate and mantled bust I., holding eagle-tipped sceptre. R/ Sol
driving galloping quadriga |., raising hand and holding whip; R-
star-€. RIC V 202. Good Fine

1

713 Probus (276-282). Radiate (22mm, 4.18g). Rome, AD 281.
Radiate bust I., wearing imperial mantle, holding eagle-tipped
sceptre. R/ Sol driving quadriga |., raising hand and holding whip
and globe; R-thunderbolt-I'. RIC V 200. VF

1

714 Probus (276-282). Radiate (21mm, 3.30g). Siscia, AD 278.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Mars advancing r., holding trophy
and transverse spear; XXIV. RIC V 811. Good Fine



715 Probus (276-282). Radiate (21mm, 4.264g). Siscia. Radiate,
helmeted and cuirassed bust I., holding spear over shoulder and
shield. R/ Mars advancing r., holding spear and trophy over
shoulder; P/XXI. RIC V 816. VF

1

716 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.989). Serdica, AD 276.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing r.,
presenting wreath to Probus standing |., holding spear; star//KAA.
RIC V 851. Good VF

1

717 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.649). Serdica, AD 277.
Radiate, helmeted and cuirassed bust I., holding shield decorated
with horseman. R/ Probus on horseback I., holding sceptre, raising
hand; captive to I.; KAA. RIC V 887. Near VF

1

718 Probus (276-282). Radiate (20mm, 2.88g). Cyzicus, AD 281.
Radiate bust I. in imperial mantle, holding sceptre surmounted by
eagle. R/ Sol driving facing quadriga, head I., holding whip and
extending hand; CM//XXIR. RIC V 911. Good Fine

1

719 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.54g). Cyzicus, AD 281.
Radiate bust I. in imperial mantle, holding sceptre surmounted by
eagle. R/ Sol driving facing quadriga, head I., holding whip and
extending hand; CM//XXIV. RIC V 911. VF

1

720 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.78g). Antioch, 276-
282. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Female figure
standing r., presenting wreath to Emperor standing I., holding
globe and sceptre; €A//XXI. RIC V 925. Good VF

1

721 Carinus (Caesar, 282-283). Radiate (18mm, 3.50g). Rome,
282-3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing
l., holding globe and sceptre; RA. RIC V 161. Near VF



722 Diocletian (284-305). &£ Follis (28mm, 8.289). Carthage, AD
297. Laureate head r. R/ Africa standing facing, head I., wearing
elephant headdress, holding standard and tusk; lion with
bucranium at foot I.; I//PKA. RIC VI 23a. Good Fine

1

723 Diocletian (284-305). AR Argenteus (19mm, 2.51gq).
Nicomedia, AD 295. Laureate head r. R/ Four-turreted camp gate
with open doors; SMNT. RIC VI 22a; RSC 492a. Fine

724 Diocletian (284-305). Radiate (22mm, 2.87g). Cyzicus, 295-
9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r.,
holding sceptre and receiving Victory on globe from Jupiter
standing |., holding sceptre; KA. RIC VI 16a. VF

1

725 Diocletian (284-305). Radiate (18mm, 3.169g). Antioch, 293-
5. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r.,
holding sceptre and receiving Victory from Jupiter standing I.,
holding sceptre; I'//XXI. RIC V 322. Good Fine

1

726 Maximianus (286-305). &£ Follis (28mm, 9.049g). Lugdunum,
AD 295. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera
and cornucopia; LA. RIC VI 2b. About VF

727 Divus Maximianus (died AD 310). £ Quarter Follis (13mm,
1.61g). Rome, 317-8. Laureate and veiled head r. R/ Lion walking
r.; club above; R[...]. RIC VII 120. Fine

728 Maximianus (286-305). &£ Follis (25mm, 7.179g). Cyzicus,
295-6. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera from
which liquor flows and cornucopiae; KA. RIC VI 10b. Good Fine



729 Maximianus (286-305). £ Radiate (18mm, 3.30g). Cyzicus,
295-9. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter presenting
Victory on globe to Maximianus; KA below. RIC VI 16b. VF

730 Maximianus (286-305). Radiate (21mm, 3.38g). Antioch,
285-295. Radiate and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing r.,
holding sceptre and globe, facing Hercules standing I., holding
Victory, club and lion's skin; crescent/T//XXI. RIC V 622. VF

1

731  Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (26mm, 10.06g).
Thessalonica, 298-9. Laureate head r. R/ Genius standing |.,
holding patera and cornucopia; TSA. RIC VI 20b. VF

732 Galerius (305-311). £ Radiate (20mm, 3.00g). Cyazicus,
295-9. Radiate and draped bust r. R/ Prince standing r. in military
dress, receiving small Victory on globe from Jupiter standing I.,
leaning on sceptre; KA. RIC VI 19b. VF

1

733 Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (26mm, 8.44q).
Antioch. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera
and cornucopia; K-€/V/ANT. RIC VI 55b. Near VF

734 Galerius (Caesar, 293-305). &£ Follis (25mm, 6.61g).
Antioch, AD 308. Laureate head r. R/ Virtus advancing r., holding
shield, trophy, and transverse spear; crescent/Z//ANTe. RIC VI 99.
Near VF

1

735 Galerius (305-311). &£ Follis (23mm, 5.30g). Alexandria,
308-310. Laureate bust r. R/ Genius standing |[., holding
cornucopia and patera; A/K-P//ALE. RIC VI 107a. VF



736 Galeria Valeria (Augusta, 293(?)-311). £ Follis (25mm,
5.02g). Serdica, c. 307-8. Diademed and draped bust r. R/ Venus
standing I., holding apple and raising drapery above shoulder;
star-B//*SM+SDe. RIC VI 41. VF

1

737 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (19mm, 6.109).
Rome, 302-3. Laureate head r. R/ Moneta standing I., holding
scales and cornucopia; star//RT. RIC VI 106a. VF

738 Constantius | (305-306). /£ Follis (28mm, 8.279g). Cyzicus.
Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera and
cornucopia; KS. RIC VI 21a. VF

739 Maxentius (307-312). &£ Follis (23mm, 6.82g). Rome, 308-
310. Laureate head r. R/ Roma seated within hexastyle temple;
wreath in pediment; RBS. RIC VI 210. Brown patina, VF - Good VF

1

740 Maxentius (307-312). &£ Follis (22mm, 6.23g). Rome, 308-
310. Laureate head r. R/ Roma seated within hexastyle temple;
wreath in pediment; RBS. RIC VI 210. Good Fine

741 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (18mm, 3.579).
Londinium, 316-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing I., raising r. hand, holding globe in I.; T-F//PLN. RIC VII
92. VF

1

742 Constantine | (Caesar, 306-307). &£ Follis (22mm, 8.03g).
Treveri, AD 307. Laureate and cuirassed bust r. R/ Mars standing
r., holding spear and shield, S - A/PTR. RIC VI 730. VF



743  Constantine | (307/310-337). &£ Follis (25mm, 6.979).
Treveri, 307-8. Laureate and cuirassed bust r. R/ Mars standing r.,
holding inverted spear and resting hand on grounded shield; S-
A//PTR. RIC VI 772a. VF - Good VF

1

744  Constantine | (307/310-337). &£ Follis (25mm, 6.819).
Treveri, 307-8. Laureate and cuirassed bust r. R/ Constantine
standing I., holding signum with each hand; S-A//PTR. RIC VI 781.
VF

1

745 Constantine | (307/310-337). A& Follis (21mm, 3.3109).
Treveri, 313-5. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol standing I.,
raising hand and holding globe; T-F//BTR. RIC VII 42. Good VF

746  Constantine | (307/310-337). A& Follis (18mm, 2.939).
Treveri, AD 316. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol standing |.,
raising hand and holding globe; T-F//ATR. RIC VII 102. Near VF

747 Constantine | (307/310-337). £ Quarter Follis (13mm,
0.80g). Treveri, AD 313. Bare head r. R/ Bird standing I. on altar;
spear across; shield to I., helmet to r.; PTR. RIC VII 16. Near VF

748 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (26mm, 6.589).
Lugdunum, 307-8. Laureate and draped bust r. R/ Genius
standing I., holding cornucopia and patera over altar; PLG. RIC VI
255. Good Fine - near VF

1

749 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (20mm, 3.299).
Sirmium, 324/5. Laureate head r. R/ Victory walking r., holding
trophy and palm; captive below; SIRM. RIC VII 48. EF



750 Constantine | (307/310-337). & Follis (16mm, 3.289).
Siscia, 318-9. Laureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two
victories standing facing one another, holding shield inscribed
VOT/PR on altar; ASIS. RIC VII 53. VF

1

751 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18mm, 2.10q).
Siscia, 319-20. Laureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two
victories standing facing one another, holding shield inscribed
VOT/PR on altar inscribed with I; BSIS-star. RIC VII 93. VF

1

752 Constantine | (307/310-337). A& Follis (18mm, 2.350q).
Siscia, 319-20. Helmeted and draped bust I., holding spear overr.
shoulder, shield on I. arm. R/ Two Victories holding shield
inscribed VOT/PR in two lines over altar decorated with an S;
ASIS-star. RIC VII 95. Good Fine

1

753 Constantine | (307/310-337). & Follis (17mm, 2.76q9).
Aquileia, AD 321. Laureate head r. R/ VOT XX in laurel wreath;
*AQP-. RIC VII 85. Good VF

754 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (18mm, 3.660Q).
Ticinum, 319-320. Helmeted and cuirassed bust r. R/ Two
captives seated at base of standard inscribed VOT XX; P-star-T.
RIC VIl 122. VF - Good VF

1

755 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (17mm, 2.90q).
Thessalonica, 318-9. Laureate and cuirassed bust r. R/ VOT XX/
MVLT/ XXX/ TS:T- within wreath. RIC VII 31. Good Fine

756 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18mm, 2.829).
Thessalonica, AD 319. Laureate and cuirassed bust r. R/ Victory
walking I., holding wreath and palm; TSel's. RIC VIl 59. VF



757 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (22mm, 4.17q9).
Heraclea, AD 312. Laureate head r. R/ Jupiter standing I., holding
globe and sceptre; wreath//HTT. RIC VI 67. Rare, VF

758 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18mm, 2.30q).
Heraclea, AD 324. Laureate head r. R/ VOT ¢ XX within wreath;
star//SMHB. RIC VIl 60. Good Fine

759 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (18mm, 3.029).
Heraclea, AD 324. Laureate head r. R/ VOT ¢ XX within wreath;
star//SMHB. RIC VII 60. VF

760 Constantine 1 (307/310-337). A Follis (18mm, 2.95q).
Nicomedia, 328-9. Rosette-diademed, draped and cuirassed bust
r. R/ Camp gate with two turrets; star above; SMNA. RIC VII 156.
VF

1

761 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (17mm, 2.49q).

Cyzicus, 324-5. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Camp-

gate with two turrets; star above; SMKT. RIC VII 59. VF - Good VF
1

762 Constantine 1 (307/310-337). A& Follis (19mm, 3.339).
Cyzicus, 326-7. Laureate head r. R/ Camp-gate surmounted by
two turrets, star above; *SMKrIe. RIC VII 44. Good VF

763 Licinius | (308-324). £ Follis (23mm, 4.05g). Londinium,
310-2. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Genius standing
I., holding patera and cornucopia; star//PLN. RIC VII 209c. VF -
Good VF



764 Licinius | (308-324). /£ Follis (23mm, 4.09g). Treveri, AD
316. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing I., holding
patera and cornucopia; T-F//BTR. RIC VII 121. VF

765 Licinius | (308-324). Bl Siliqua or Argenteus (18mm, 2.569).
Arelate, AD 319. Laureate head cuirassed bust r. R/ Jupiter,
holding thunderbolt and sceptre, seated |. on eagle standing r.,
with head I.; PARL. RIC VII 196. About VF

1

766 Licinius | (308-324). £ Follis (18mm, 2.509). Arelate, AD
320. Laureate head r. R/ VO/TIS/ XX in three lines; SA. RIC VII 219.
Near VF

767 Licinius | (308-324). £ (17mm, 2.02g). Rome, 318-9.
Helmeted and cuirassed bust r. R/ Roma seated r., holding shield
inscribed XV; P-R/R[...]. RIC VIl 151. Near VF

768 Licinius | (308-324). &£ Follis (18mm, 4.30g). Siscia, 313-5.
Laureate head r. R/ Jupiter standing I., holding globe surmounted
by Victory, leaning on sceptre; eagle with wreath standing to I.;
A//SIS. RIC VII 8. Good Fine

1

769 Licinius | (308-324). £ Follis (21mm, 3.03g). Siscia, 315-6.
Laureate head r. R/ Jupiter standing |., holding globe surmounted
by Victory, leaning on sceptre; eagle with wreath standing to |.;
€//+SISe. RIC VIl 17. Good VF



770 Licinius | (308-324). /£ Follis (18mm, 3.30g). Heraclea, 321-
4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing I.,
holding sceptre and victoriola; to |., eagle standing I|., head
upturned, with wreath in beak; to r., bound captive seated r.,
head I.; X/IIT//SMHT. RIC VIl 52. VF

1

771 Licinius | (308-324). &£ Follis (23mm, 3.379g). Heraclea, AD
313. Laureate head r. R/ Jupiter standing front, head I., holding
Victory on globe and sceptre; to |., eagle standing I., head r.,
holding wreath in beak; A//SMHT. RIC VI 73. VF

1

772 Licinius | (308-324). £ Follis (22mm, 3.55g). Thessalonica,
312-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing
I., holding Victory standing r. on globe and holding wreath, and
sceptre; eagle standing I. at feet, head reverted, holding wreath
in beak; «TSeAe. RIC VIl 60. Near VF

1

773 Licinius | (308-324). £ Follis (18mm, 3.85g). Nicomedia.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing I.,
holding sceptre and victoriola; to I., eagle standing I., head
upturned, with wreath in beak; to r., bound captive seated r.,
head I.; X/IIT//SMNA. RIC VII 44. Good VF

1

774 Licinius | (308-324). £ Follis (17mm, 3.17g). Cyzicus, 317-
320. Laureate and draped bust I., holding mappa, globe and
sceptre. R/ Jupiter standing I., holding Victory on globe and
sceptre; wreath-A//SMK. RIC VII 9. VF

1

775 Licinius | (308-324). £ Follis (16mm, 3.60g). Cyzicus, 317-
320. Laureate and draped bust I., holding mappa, globe and
sceptre. R/ Jupiter standing |., holding Victory on globe and
sceptre; wreath-B//SMK. RIC VII 9. VF



776 Licinius | (308-324). £ Follis (23mm, 6.559g). Alexandria,
308-310. Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera
and cornucopiae; K-B/P/ALE. RIC VI 105b. Near EF

777 Maximinus Il (310-313). £ Follis (23mm, 4.569). Londinium,
310-2. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing I.,
holding patera and cornucopia; star//PLN. RIC VI 211. Near VF

778 Maximinus Il (310-313). &£ Follis (22mm, 4.819g). Treveri,

310-3. Laureate and cuirassed bust r. R/ Genius standing facing,

head I., holding cornucopia and patera; T/F//PTR. RIC VI 845a. VF
1

779 Maximinus Il (Caesar, 305-309). &£ Follis (29mm, 8.539).
Lugdunum, 305-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Genius standing |[., sacrificing from patera and holding
cornucopia; altar/star//PLC. RIC VI 199b. VF

1

780 Maximinus Il (310-313). A& Follis (24mm, 3.229).
Thessalonica, 312-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing I., holding sceptre and victory on globe; at feet,
eagle with wreath in beak; *TS*Be-. RIC VI 61a. VF - Good VF

1

781 Maximinus Il (309-313). &£ Follis (24mm, 6.899g). Alexandria,
309-310. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera
and cornucopiae; K-S/P/ALE. RIC VI 107c. VF

782 Crispus (Caesar, 316-326). &£ Follis (18mm, 2.90q).
Aquileia, AD 321. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ VOT -«
V in laurel wreath; *AQSe. RIC VII 87. VF



783 Crispus (Caesar, 316-326). /£ Follis (18mm, 2.81g). Siscia,
AD 319. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing vis a vis, together holding shield inscribed VOT/PR in two
lines on altar; €SISe. RIC VII 66. Near VF

1

784 Crispus (Caesar, 316-326). &£ Follis (18mm, 2.469). Cyzicus,
324-5. Diademed, draped and cuirassed bust |. R/ Camp-gate with
two turrets; star above; SMKA. RIC VII 25. VF

785 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (18mm, 3.3609).
Arelate, AD 321. Laureate head r. R/ VOT V within wreath; Q-
pellet in crescent-A. RIC VII 243. VF

786 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (15mm, 3.6009).
Siscia, 321-4. Laureate head r. R/ VOT X within wreath; I'SIS-palm.
RIC VII 182. EF

787 Constantine Il (Caesar, 316-337). /&£ Follis (19mm, 2.6509).
Aquileia, AD 321. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laurel
wreath around VOT V; «AQTe. RIC VIl 94. VF

788 Constantine Il (Caesar, 316-337). /&£ Follis (18mm, 2.56q9).
Thessalonica, AD 324. Laureate, draped and cuirassed bust I. R/
VOT/-/X in three lines within wreath; TSBVI. RIC VII 128. Near VF

1

789 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (18mm, 3.6809).
Nicomedia, 328-9. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Camp-gate with two turrets; star above; SMNSe. RIC VII 157. VF



790 Licinius Il (Caesar, 317-324). /£ Follis (18mm, 2.879). Siscia,
319-20. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Two Victories
holding shield, inscribed VOT//PR in two lines, above altar;
S//ASIS-star. RIC VII 98. Near VF

1

791 Licinius Il (Caesar, 317-324). &£ Follis (17mm, 3.11q).
Nicomedia, 317-20. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing I., holding Victory on globe and sceptre; palm
branch to I., pellet over Z to r.; SMN. RIC VII 34. Near VF

1

792 Licinius Il (Caesar, 317-324). &£ Follis (16mm, 3.609).
Cyzicus, 317-320. Laureate bust I., wearing imperial mantle,
holding globe, sceptre and mappa. R/ Jupiter standing I., holding
Victory on globe and sceptre; wreath-A/SMK. RIC VII 11. Good VF
1

793 Licinius Il (Caesar, 317-324). &£ Follis (20mm, 2.749).
Antioch, 321-3. Helmeted and cuirassed bust ., holding spear
over should, shield on |. arm. R/ Jupiter standing I., holding Victory
on globe and eagle-tipped sceptre; eagle at feet I., bound captive
to r.; X/IIT//SMANTZ. RIC VII 36. VF

1

794 Commemorative Series (330-354). £ Follis (17mm, 2.509).
Siscia, 330-3. Helmeted and mantled bust of Roma |. R/ She-wolf
suckling Romulus and Remus; two stars above; *ASISe. RIC VII
240. VF

1

795 Commemorative Series, 330-354. &£ Follis (16mm, 2.499).
Siscia, 334-5. Helmeted and mantled bust of Constantinople I.,
holding sceptre. R/ Victory standing facing, head I., holding
sceptre and shield, foot on prow I.; *BSISe. RIC VII 241. VF



796 Commemorative series, c. 330-354. /£ (18mm, 2.449).
Heraclea, 330-3. Helmeted and mantled bust of Roma I. R/ She-
wolf standing |., suckling the twins; two stars above; SMHE. RIC
VIl 114. Near VF

1

797 Commemorative Series, 330-354. &£ Follis (18mm, 1.96g).
Constantinople, 333-5. Helmeted and mantled bust of Roma I. R/
She-wolf standing I., suckling the twins Romulus and Remus; two
stars above; CONSE-. RIC VIl 78. Roughness, near VF

1

798 Commemorative Series, 330-354. &£ Follis (17mm, 1.90q9).
Constantinople, 333-5. Helmeted and mantled bust of Roma I. R/
She-wolf standing I., suckling the twins Romulus and Remus; two
stars above; CONSE. RIC VII 85. Near VF

1

799 Commemorative series, c. 330-354. /£ (15mm, 2.659).
Cyzicus, 333-4. Helmeted and draped bust or Roma I. R/ She-wolf
standing left, head turned right, suckling the twins Romulus and
Remus; two stars above; SMKE. RIC VII 91. VF

1

800 Commemorative series, c. 330-354. £ (16mm, 3.009).
Cyzicus, 333-4. Helmeted and draped bust or Roma |. R/ She-wolf
standing left, head turned right, suckling the twins Romulus and
Remus; two stars above; SMKA. RIC VII 91. Near VF

1

801 Theodora (died before 337). £ (13mm, 1.18g). Treveri, c.
337-340. Laureate and draped bust r. R/ Pietas standing r.,
holding child; TRP-branch. RIC VIII 91. Near VF



802 Constans (337-350). £ (18mm, 2.209g). Siscia, 348-350.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing I., in
military dress, on galley, holding phoenix on globe and standard
with chi-rho; in the stern sits Victory, steering the ship; I'SIS-
symbol. RIC VIII 244. Near VF

1

803 Constans (337-350). £ Centenionalis (22mm, 4.26q9).
Aquileia, 348-350. Diademed, draped and cuirassed bust I,
holding globe. R/ Soldier walking r., looking back, leading small
figure from hut beneath a tree; AQTe. RIC VIII 103. Good VF

1

804 Constantius Il (337-361). £ (18mm, 2.30g). Lugdunum,
355-360. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing I., spearing a fallen horseman; QSLG. RIC VIII 189. Near
VF

1

805 Constantius Il (337-361). £ (18mm, 3.52g). Aquileia, 348-
350. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust I., holding globe
in r. hand. R/ Soldier, advancing r., head I., holding spear, leading
small figure from a hut beneath a tree; AQP-

1

806 Constantius Il (Caesar, 324-337). /£ Follis (18mm, 3.009).
Thessalonica, c. 325-330. Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ Camp gate, star above; SMTSB. RIC VII 158. VF

807 Constantius Il (337-361). £ (24mm, 5.25¢). Constantinople,
351-5. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing |., spearing a bearded fallen horseman; I'//CONSS-star.
RIC VIII 81. VF - Good VF

1

808 Constantius Il (Caesar, 324-337). /& Follis (18mm, 2.679).
Heraclea, 325-6. Laureate, draped, and cuirassed bust I. R/ Camp
gate with two turrets, star above; SMHI'



809 Constantius Il (Caesar, 324-337). /£ Follis (18mm, 3.049).
Heraclea, 327-9. Laureate, draped, and cuirassed bust I. R/ Camp
gate with two turrets, star above; ¢//SMHI'

810 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis. Nicomedia, 348-
351. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust I., holding globe.
R/ Emperor standing I., holding labarum and grounded shield; star
and two captives to I.; SMNE. RIC VIII 71. Near VF

1

811 Constantius Il (337-361). £ (20mm, 6.00g). Cyzicus, 351-5.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing
l., spearing a bearded fallen horseman; I'//SMKB. RIC VIII 92. VF

812 Constantius Il (337-361). £ (20mm, 4.87g). Cyzicus, 351-5.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing
I., spearing a bearded fallen horseman; //*SMK]...]. RIC VIII 95.
VF

1

813 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis (21mm, 4.679).
Cyzicus, 351-4. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r.; A
behind. R/ Soldier standing |[., spearing a bearded fallen
horseman; SMKB. RIC VIII 98. Near VF

1

814 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis (22mm, 7.02g).
Antioch, 350-5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing |., spearing fallen horseman; I'//ANI". RIC VIII 132. VF -
Good VF

1

815 Constantius Il (337-361). £ Centenionalis (21mm, 5.119).
Antioch, 350-5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing |., spearing fallen horseman; '//ANI. RIC VIIl 132. Near
VF



816 Magnentius (350-353). £ (21mm, 4.98g). Lugdunum, 350-
3. Draped and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories
standing facing, holding shield inscribed with VOT/V/MVLT/X in
four lines; star/SV//RPLG. RIC VIII 133. Near EF

1

817 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). £ (18mm, 4.259).
Siscia, 351-4. Bare-headed, draped and cuirassed bust r.; A
behind. R/ Soldier spearing falling enemy horseman; at r., shield
on ground; llI/*ASIS-palm branch. RIC VIII 343. VF

1

818 Julian 1I (360-363). £ (17mm, 3.00g). Rome. Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust |., holding spear and
shield. R/ VOT/X/MVLT/XX in four lines within wreath;
VRB+*ROM<*P. RIC VIII 329. Near VF

1

819 Valentinian | (364-375). /£ (16mm, 2.809). Siscia, 367-375.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing I., holding wreath and palm; A/monogram-Q//I'SISCS.
RIC IX 15a.xxx. Near VF

1

820 Valens (364-378). £ (17mm, 2.85g). Thessalonica, 367-70.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor walking
r., head I., holding labarum, dragging captive; TESI. RIC IX 16b.i.
VF

1

821 Gratian (367-383). £ (22mm, 3.899g). Siscia, 378-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Gratian standing
l., raising kneeling female wearing turreted crown, holding Victory
on globe; BSISC. RIC IX 26a. Good Fine

1

822 Theodosius | (379-395). £ (13mm, 1.34g). Siscia, 384-387.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing |.;
ASIS. RIC IX 39b(2). VF



823 Arcadius (383-408). £ (22mm, 5.51g). Constantinople, 383-
8. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r., holding spear
and shield; manus Dei above. R/ Arcadius standing right, head I.,
holding labarum and shield; to |., captive seated facing, head r.;
T/CONT. RIC IX 80. VF - Good VF

1

824 Marcian (450-457). A& Nummus (9mm, 1.009).
Constantinople(?). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Star above monogram of Marcian, all within wreath. Cf. RIC X
541; Morello 5n. VF

1

825 Marcian (450-457). A& Nummus (9mm, 0.90g).
Constantinople(?). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Star above monogram of Marcian, all within wreath. Cf. RIC X
544; Morello 5d. VF

1

826 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi - Small module

(17mm, 4.299g). Constantinople, 498-518. Diademed, draped and

cuirassed bust r. R/ Large M; cross above; CON. Sear 14. Near VF
1

827 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (28mm, 10.79q).
Constantinople, 507-512. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; cross above, stars flanking; A//CON. Sear 16. Good
Fine

1

828 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (33mm, 15.84q).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; cross above, star to I.; €/CON. Sear 19. Good Fine -
near VF



829 Justin | (518-527). £ 40 Nummi (29mm, 14.079).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; star to I. and r., cross above; [...]/CON. Sear 62. Good Fine

830 Justin | (518-527). £ 40 Nummi (29mm, 18.709).
Constantinople. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Large M flanked by cross and star; cross above; I'//CON. Sear 63.
Fine

1

831 Justin | (518-527). &£ 20 Nummi (23mm, 7.86g).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
K; long cross to |., star above and below, A to r. Sear 69. Good
Fine

1

832 Justin | (518-527). £ 5 Nummi (12mm, 1.90g). Theoupolis
(Antioch). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche of
Antioch seated I.; 3 to I.; all within shrine. Sear 111. Near VF

833  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (29mm, 15.719).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by star and cross; B//CON. Sear 158. Good Fine

834 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (29mm, 7.46q9).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by star and cross; B//CON. Sear 158. Fine

835 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (26mm, 15.209).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M flanked by two stars; CON. Sear 160. Good Fine



836  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (26mm, 8.379).
Contemporary imitation of the Constantinople mint. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M; cross above, stars
flanking; I'//CON. Cf. Sear 160 (for prototype). Good Fine - near VF

1

837 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (25mm, 10.09g).
Constantinople, year 26. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and carrying shield decorated with
horseman spearing a fallen enemy; cross in r. field. R/ Large K;
cross above, A below, date across field. Sear 165. Good Fine

1

838 Justinian | (527-565). £ 4 Nummi (11lmm, 1.219).
Thessalonica. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large A;
A P across field. Sear 194. Good Fine - near VF

839  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (27mm, 15.16g9).
Nicomedia. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M;
cross above, cross flanking; B//NIKM. Sear 199. Near VF

840 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (20mm, 7.009).
Nicomedia, year 30. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large K; cross above,
date across field; NI. Sear 203. Fine - Good Fine

1

841 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (27mm, 14.12g).
Theoupolis (Antioch), 533-537. Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large M; cross above, stars flanking; A//+THEuU2/P+.
Sear 216. Good Fine



842 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (30mm, 18.339).
Theoupolis (Antioch), uncertain year. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/
Large M; cross above, date across field; I'//THYIM'. Sear 222. Good
Fine - near VF

1

843  Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (33mm, 13.009).
Theoupolis (Antioch), year 37. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield; cross to r. R/ Large M;
cross above, date across field; I'//THEY'. Sear 223. Good Fine

1

844 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (25mm, 8.41q).
Theoupolis (Antioch), 531/2-536/7. Justinian enthroned facing,
holding sceptre and globus cruciger. R/ Large K; to Il., cross
dividing T H/€ U/O/P; T to r. Sear 225. Near VF

1

845 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (14mm, 1.91g). Antioch,
542-546. Diademed and draped bust r. R/ Large € with cross, A to
r. Sear 241. Near VF

846 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (15mm, 2.369g). Antioch,
542-546. Diademed and draped bust r. R/ Large € with cross, B to
r. Sear 241. VF

847 |Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (16mm, 1.85g). Antioch,
542-546. Diademed and draped bust r. R/ Large € with cross, I to
r. Sear 241. Near VF

848 Justinian 1 (527-565). £ 5 Nummi (13mm, 2.209).
Theoupolis (Antioch), AD 542. Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large € with cross at centre. Sear 242. Near VF



849 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (13mm, 1.859).
Theoupolis (Antioch), c. 546-551. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; y to r. Sear 243.
VF

1

850 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (14mm, 2.209).
Theoupolis (Antioch), c. 546-551. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; y to r. Sear 243.
Near VF

1

851 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (15mm, 2.759).
Theoupolis (Antioch), c¢. 546-551. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; y to r. Sear 243.
Near VF

1

852 Justinian 1 (527-565). £ 5 Nummi (15mm, 2.119).
Theoupolis (Antioch), c¢. 551-560. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; star to r. Sear 244.
Near VF

1

853 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (14mm, 2.209).
Theoupolis (Antioch), c¢. 551-560. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; star to r. Sear 244.
Near VF

1

854 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (13mm, 2.129).
Theoupolis (Antioch), c. 551-560. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; star to r. Sear 244.
Near VF



855 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (13mm, 2.36Q).
Theoupolis (Antioch), c. 551-560. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; star to r. Sear 244.
Near VF

1

856 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (12mm, 1.45g). Imitative
(Sicilian?) mint, 538-565. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large V within wreath. Sear 337. VF

857 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (28mm,
13.00g). Constantinople, year 2. Justin and Sophia, both nimbate,
seated facing. R/ Large M; cross above, date across field; A/CON.
Sear 360. Good Fine - near VF

1

858 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29mm,
14.60g). Constantinople, year 2. Justin and Sophia, both nimbate,
seated facing. R/ Large M; cross above, date across field; €/CON.
Sear 360. Good Fine - near VF

1

859 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (25mm,
13.859g). Constantinople, year 4. Justin and Sophia, both nimbate,
seated facing. R/ Large M; cross above, date across field; €/CON.
Sear 360. Good Fine - near VF

1

860 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (28mm,
10.76g). Constantinople, year 6. Justin and Sophia, both nimbate,
seated facing. R/ Large M; cross above, date across field; A/CON.
Sear 360. Good Fine




861 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29mm,
11.11g). Constantinople, year 9. Justin and Sophia, both nimbate,
seated facing. R/ Large M; cross above, date across field; I/CON.
Sear 360. Good Fine

1

862 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (13mm, 2.23q).
Constantinople. Monogram. R/ Large €; A to r. Sear 363. VF

863 Justin Il and Sophia (565-578). £ 20 Nummi (28mm,
10.06g). Thessalonica. Nimbate figures of Justin and Sophia
seated facing on double throne, holding globus cruciger and
cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; ©K above, date across
field; TES. Sear 366. Good Fine

1

864 Justin Il and Sophia (565-578). /£ 20 Nummi (18mm, 5.32q).
Thessalonica, year 5. Nimbate figures of Justin and Sophia seated
facing on double throne, holding globus cruciger and cruciform
sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date across field;
TES. Sear 366. Good Fine - near VF

1

865 Justin 1l (565-578). £ 40 Nummi (23mm, 12.339).
Nicomedia, year 5. Justin and Sophia, both nimbate, enthroned
facing; Justin holding globus cruciger and Sophia holding
cruciform sceptre. R/ Large M; cross above, date across fields,
A/NIKO. Sear 369. Near VF

1

866 Justin 1l (565-578). £ 40 Nummi (29mm, 12.299).
Nicomedia, year 6. Justin and Sophia, both nimbate, enthroned
facing; Justin holding globus cruciger and Sophia holding
cruciform sceptre. R/ Large M; cross above, date across fields,
A/NIKO. Sear 369. Near VF



867 Justin Il (565-578). £ 40 Nummi (20mm, 5.509g). Nicomedia,
year 8. Justin and Sophia, both nimbate, enthroned facing; Justin
holding globus cruciger and Sophia holding cruciform sceptre. R/
Large M; cross above, date across fields, A/NIKO. Sear 369. VF

1

868 Justin 1II' (565-578). £ 40 Nummi (28mm, 13.009).
Nicomedia, year 9. Justin and Sophia, both nimbate, enthroned
facing; Justin holding globus cruciger and Sophia holding
cruciform sceptre. R/ Large M; cross above, date across fields,
B/NIKO. Sear 369. Near VF

1

869 Justin Il and Sophia (565-578). &£ 40 Nummi (19mm, 4.139).
Theoupolis (Antioch), year 7. Justin and Sophia enthroned facing,
holding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/
Large M; cross above, date across field; ['//THEYP'. Sear 379. Near
VF

1

870 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (29mm,
16.90g). Theoupolis (Antioch), year 11. Justin and Sophia
enthroned facing, holding globus cruciger and cruciform sceptre,
respectively. R/ Large M; cross above, date across field;
I//THEYP'. Sear 379. Good Fine - near VF

1

871 Justin Il and Sophia (565-578). &£ 20 Nummi (23mm, 7.50q9).
Antioch. Justin, on |., and Sophia, on r., seated facing on a double
throne, each holding sceptre and jointly holding globus-cruciger.
R/ Large K, cross above; date across field, A below. Sear 381.
Rough surfaces, otherwise VF

1

872 Justin Il (565-578). £ 10 Nummi (16mm, 3.00g). Theoupolis
(Antioch), year 8. Justin and Sophia enthroned facing, holding
cross on globe between them. R/ Large I; cross above; date
across fields; THEUP’. Sear 383. Near VF



873 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (14mm, 2.329g). Theoupolis
(Antioch). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram.
Sear 384. VF

874 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (12mm, 1.50g). Theoupolis
(Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. Sear 386. VF

875 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (13mm, 1.20g). Theoupolis
(Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. Sear 386. VF

876 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (13mm, 1.41g). Theoupolis
(Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. Sear 386. VF

877 Tiberius Il Constantine (578-582). £ 40 Nummi (28mm,
12.68g). Constantinople, uncertain year. Crowned facing bust, in
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, date across field; CONA. Sear 430. VF

1

878 Tiberius Il (578-582). £ 20 Nummi (21mm, 7.639).
Constantinople. Crowned and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield with horseman motif; cross to r. R/
Large XX; cross above; CONI. Sear 434. Good fine

1

879 Tiberius Il Constantine (578-582). £ 40 Nummi (27mm,
11.219). Nicomedia, year 4. Crowned facing bust, holding globus-
cruciger and shield. R/ Large M; cross above; A/NIKO. Sear 440.
Near VF



880 Tiberius Il Constantine (578-582). £ 20 Nummi (21mm,
3.989g). Nicomedia, 579-582. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield. R/ Large XX; cross above;
NIKOB. Sear 443. Near VF

1

881 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 12.56q9).
Uncertain military mint, year 2. Crowned and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield. R/ Large M; cross
above, A/N/N/O and date across field; A//CON. MIBE 149; Sear 493
(Constantinople). Rare, near VF

1

882 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 11.40q9).
Constantinople, year 3. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; €/CON. Sear
494. Good Fine - near VF

1

883 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 12.309).
Constantinople, year 5. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; A/CON. Sear
494. Good Fine - near VF

1

884 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (27mm, 5.269).
Constantinople, year 6. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; €/CON. Sear
494. Good Fine - near VF

1

885 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (27mm, 11.089).
Constantinople, year 11. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; €/CON. Sear
494. Good Fine



886 Maurice Tiberius (582-602). /£ 40 Nummi (31mm, 12.279).
Constantinople, year 12. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large M, cross above; €/CON. Sear
494. Good Fine - near VF

1

887 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (26mm, 4.439).
Constantinople. Diademed, helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large K; cross above, date across
fields; B. Sear 497. Good Fine

1

888 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (21mm, 5.229g).
Constantinople, year 10. Diademed, helmeted and cuirassed
facing bust, holding globus cruciger. R/ Large K; cross above, date
across fields; A. Sear 497. VF

1

889 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (24mm, 12.15q9).
Thessalonica, year 20. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large K; cross above, date across
field, TES below. Sear 509. Good Fine - near VF

1

890 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 11.219).
Nicomedia, year 10. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; year across field; B//NIKO.
Sear 512. Near VF

1

891 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29mm, 11.379).
Nicomedia, year 19. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; year across field; B//NIKO.
Sear 512. Good Fine - near VF

1

892 Maurice Tiberius (582-602). £ 10 Nummi (15mm, 2.819).
Nicomedia(?). Crowned, draped and cuirassed bust facing. R/
Large I; cross above, stars flanking; [NIKO?]. Sear 515. Near VF



893 Maurice Tiberius (582-602). /£ 40 Nummi (28mm, 12.829).
Cyzicus, year 2 (583/4). Crowned, draped, and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield decorated with soldier
on horseback motif. R/ Large M; A/N/N/O and date across field,
cross above; A//KYZ. Sear 517. Near VF

1

894 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (28mm, 7.669).
Theopolis (Antioch), year 2. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF

1

895 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 12.329).
Theopolis (Antioch), year 2. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Good Fine - near VF

1

896 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (32mm, 12.00q).
Theopolis (Antioch), year 3. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF

1

897 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 12.579).
Theopolis (Antioch), year 4. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF



898 Maurice Tiberius (582-602). /£ 40 Nummi (28mm, 12.399).
Theopolis (Antioch), year 5. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF

1

899 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 12.21q9).
Theopolis (Antioch), year 9. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
M; cross above, A/N/N/O and date across field; THEUP'. Sear 532.
Near VF

1

900 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (29mm, 12.009).
Antioch, year 10. Facing bust, holding mappa and sceptre. R/
Large M; date across field; I'//tHEUP'. Sear 533. Brown patina,
near VF

1

901 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (26mm, 8.469).
Antioch, year 12. Facing bust, holding mappa and sceptre. R/
Large M; date across field; I'//tHEUP'. Sear 533. Good Fine / near
VF

1

902 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (23mm, 5.569).
Antioch, year 16. Facing bust, holding mappa and sceptre. R/
Large M; date across field; I'//tHEUP'. Sear 533. Good Fine / near
VF

1

903 Maurice Tiberius (582-602). /£ 40 Nummi (27mm, 12.709).
Antioch, year 17. Facing bust, holding mappa and sceptre. R/
Large M; date across field; I'//tHEUP'. Sear 533. Good Fine / near
VF



904 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (26mm, 4.179g).
Antioch, year 17. Facing bust, holding mappa and sceptre. R/
Large M; date across field; I'//tHEUP'. Sear 533. Good Fine / near
VF

1

905 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (21mm, 5.769).
Theoupolis (Antioch) year 8. Crowned bust facing, holding mappa
and eagle-tipped sceptre. R/ Large X-X; date across field; e below.
Sear 534. Near VF

1

906 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (28mm, 10.799).
Theoupolis (Antioch), year 12. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
K; cross above, date across fields; symbol below. Sear 535. Near
VF

1

907 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (25mm, 7.08g).
Theoupolis (Antioch), year 13. Crowned bust facing, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
K; cross above, date across fields; symbol below. Sear 535. Near
VF

1

908 Maurice Tiberius (582-602). £ 10 Nummi (17mm, 3.00g).
Theoupolis (Antioch), year 3. Crowned facing bust, wearing
consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre. R/ Large
X; cross above, date across field. Sear 536. Near VF

1

909 Maurice Tiberius (582-602). £ 10 Nummi (13mm, 3.109).
Catania, year 7. Crowned and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large |; date across field; CAT
below. Sear 581. Good Fine



910 Phocas and Leontia (602-610). £ 40 Nummi (31mm,
11.60g). Constantinople, year 1 or 2. Phocas, holding globus
cruciger, and Leontia, holding cruciform sceptre, standing facing;
cross above. R/ Large m; cross above, date across field; CONE.
Sear 639. Good Fine

1

911 Phocas (602-610). A& 40 Nummi (28mm, 11.54g9).
Constantinople, year 4(?). Crowned bust facing, wearing consular
robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; date across
fields; CONA. Sear 640. Good Fine

1

912 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (31mm, 12.419).
Constantinople, year 4. Crowned bust facing, wearing consular
robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; date across
fields; CONA. Sear 640. Good Fine

1

913 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (28mm, 10.889).
Constantinople, year 4. Crowned bust facing, wearing consular
robes, holding mappa and cross. R/ Large XXXX; date across
fields; CONE. Sear 640. Good Fine - near VF

1

914 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (20mm, 7.00g). Nicomedia,
year 5. Crowned and cuirassed facing bust, holding mappa and
cross. R/ Large XXXX; date across field; NIKO. Sear 659. Good
Fine - near VF

1

915 Phocas (602-610). £ 20 Nummi (21mm, 5.429g). Cyzicus,
year 3. Crowned facing bust, wearing consular robes, holding
mappa and cross / Large XX; cross above, Il to r., KYZB in
exergue; all within wreath border. Sear 670. Near VF



916 Phocas (602-610). &£ 40 Nummi (26mm, 10.469).
Theoupolis (Antioch), year 4. Phocas and Leontia standing facing,
the Emperor holding globus cruciger, the Empress a long sceptre
surmounted by cross; above, cross. R/ Large M surmounted by
cross. Sear 671. Near VF

1

917 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). &£ 40
Nummi (31mm, 10.70g). Constantinople, year 3. Heraclius, on |.
and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date
across field. Sear 805. Overstruck, Good Fine

1

918 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). &£ 40
Nummi (27mm, 12.53g). Constantinople, year 3. Heraclius, on I.
and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date
across field. Sear 805. Good Fine - near VF

1

919 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). & 40
Nummi (30mm, 10.76g). Constantinople, year 5. Heraclius, on I.
and Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding
long cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date
across field. Sear 805. Good Fine - near VF

1

920 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). £ 40
Nummi (31mm, 16.12g). Constantinople. Heraclius, on |. and
Heraclius Constantine, on r., standing facing, each holding long
cross; cross above. R/ Large M; Christogram above, date across
field. Sear 805-6. Overstruck on a Phocas issue, near VF



921 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (25mm, 10.18g).
Constantinople. Heraclius, Heraclius Constantine and Martina
standing facing, each holding globus cruciger; crosses flanking
Heraclius’ head. R/ Large M; cross above, date across field;
A//CON. Sear 806. Good Fine - near VF

1

922 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (31mm, 8.009).
Constantinople, year 20. Heraclius, holding long cross, and
Heraclius Constantine, holding globus cruciger, standing facing;
cross above. R/ Large M; cross above, date across field; A//CON;
¢/m: Heraclius monogram. Sear 810. Pierced, otherwise near VF

1

923 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (27mm, 10.439g).
Constantinople, year 2[...]. Heraclius, holding long cross, and
Heraclius Constantine, holding globus cruciger, standing facing;
cross above. R/ Large M; monogram above, date across field;
A//CON; c/m: Heraclius monogram. Sear 810. VF

1

924 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (27mm, 9.829g).
Constantinople, uncertain year. Heraclius, holding long cross, and
Heraclius Constantine, holding globus cruciger, standing facing;
cross above. R/ Large M; monogram above, date across field,
[...]//CON; 2 c/ms: Heraclius monogram. Sear 810. Good Fine

1

925 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (23mm, 4.70g).
Constantinople, uncertain year. Heraclius, holding long cross, and
Heraclius Constantine, holding globus cruciger, standing facing;
cross above. R/ Large M; monogram above, date across field;
€//CON; 2 c/ms: Heraclius monogram. Sear 810. Good Fine - near
VF



926 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (22mm, 3.90g).
Constantinople, year 30. Heraclius, in centre, wearing crown and
military dress, holding long cross, flanked by Heraclius
Constantine, on r., and Heraclonas, on I., each wearing crown and
chlamys and holding globus-cruciger. R/ Large M; monogram
above, date across fields; B//CON. Sear 811. Good Fine

1

927 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (23mm, 5.91q). Cyprus,
year 17. Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing
facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; monogram or
cross above; I'//KVIP. Sear 849. Good VF

1

928 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (18mm, 4.469). Cyprus,
year 17. Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing
facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; monogram or
cross above; I'//KVIP. Sear 849. Near VF

1

929 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (19mm, 5.90g). Cyprus,
year 17. Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing
facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; monogram or
cross above; I'//KVIP. Sear 849. VF

1

930 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (19mm, 6.00g). Cyprus,
year 17. Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing
facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; monogram or
cross above; I'//KVIP. Sear 849. VF

1

931 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (18mm, 4.43g). Cyprus,
year 18. Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing
facing, each holding globus cruciger. R/ Large M; monogram or
cross above; I'//KVIP. Sear 849. Near VF



932 Heraclius (610-641). &£ 12 Nummi (13mm, 4.299g).
Alexandria, 613-8. Crowned and draped busts of Heraclius and
Heraclius Constantine facing. R/ Large IB; cross potent on two
steps between; AAEZ. Sear 853. Near VF

1

933  Heraclius with Heraclius Constantine (610-641). £ 40
Nummi (17mm, 6.56g). Countermarked issue. Syracuse, c. 630-
637. Crowned facing busts of Heraclius and Heraclius
Constantine. R/ Monogram and barred SCs within circular incuse.
Sear 884. VF

1

934 Heraclius (610-641). £ 10 Nummi (12mm, 3.00g). Catania,
year 12. Crowned, draped and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger. R/ Large I; date across field; CAT. Sear 885. Good
Fine

1

935 Constans 1l (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 4.179g).
Constantinople, year 1. Constans standing facing, wearing crown
and chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/
Large m; B | in exergue. Sear 1000. VF

1

936 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 4.17Q).
Constantinople. Constans standing facing, wearing crown and
chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/ Large m.
Cf. Sear 1000. Near VF

1

937 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (18mm, 5.00g).
Constantinople, year 1. Constans standing facing, wearing crown
and chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/
Large m; Al in exergue. Sear 1001. VF



938 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 3.769).
Constantinople, year 1. Constans standing facing, wearing crown
and chlamys, and holding long cross and globus cruciger. R/
Large m; B | in exergue. Sear 1001. VF

1

939 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21mm, 6.89).
Constantinople. Constans standing facing, holding long cross and
globus cruciger. R/ Large M; cross above, A below. Sear 1008.
Near VF

1

940 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (18mm, 2.649).
Syracuse, 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/€/O/c across field; SC. Sear
1103. VF

9241 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (20mm, 4.55g).
Syracuse, 659-668. Constans, holding long cross with r. hand, and
Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to |I.,
crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above; to
r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110. VF

1

942 Tiberius Illl Apsimar (698-705). £ 40 Nummi (18mm, 3.90).
Constantinople, year 2 (?). Crowned and cuirassed bust facing,
holding spear and shield. R/ Large M; A/N/N/O to |.; cross above;
date to r.; A//CON. Sear 1366. Rare, overstruck, near VF

1

943 Leo Illl and Constantine V (717-741). £ 40 Nummi (21mm,
4.769g). Constantinople, c. 735-741. Crowned facing busts of Leo
and Constantine, each holding akakia. R/ Large M between X/X/X/
and N/N/N; cross above; A. DOC lll 39b; Sear 1516. Good Fine



944 Constantine V (741-775). £ 40 Nummi (17mm, 2.729).
Syracuse, 757-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo
IV, each wearing chlamys and holding akakia; cross between. R/
Crowned figure of Leo Il standing facing, wearing chlamys and
holding cross potent. Sear 1569. Near VF

1

945 Constantine V (741-775). £ 40 Nummi (18mm, 2.80q).
Syracuse, 757-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo
IV, each wearing chlamys and holding akakia; cross between. R/
Crowned figure of Leo Il standing facing, wearing chlamys and
holding cross potent. Sear 1569. Near VF

1

946 Leo IV the Khazar with Constantine VI, Leo Ill and
Constantine V (775-780). &£ 40 Nummi (25mm, 9.60q9).
Constantinople, 776-778. Crowned facing busts of Leo IV and
Constantine VI, each wearing chlamys; cross in field above. R/
Crowned facing busts of Leo lll and Constantine V each wearing
loros, set on horizontal bar; B A across field; below, M above A,
flanked by X and N. Sear 1586. Holed and repaired, Good Fine

1

947 Leo V and Constantine (813-820). £ 40 Nummi (20mm,
5.10g). Constantinople. Crowned facing busts of Leo and
Constantine, each wearing chlamys. R/ Large M; cross above,
X/X/X to l., N/N/N to r., A below. Sear 1630. Good Fine

1

948 Michael Il and Theophilus (820-829); £ 40 Nummi (18mm,
2.90g). Syracuse, 821-9. Crowned facing busts of Michael and
Theophilus. R/ Large M; cross above, © below. Sear 1652. Good
Fine

949 Theophilus (829-842). £ 20 Nummi (23mm, 5.199).
Constantinople, 830/1-842. Crowned half-length figure facing,
wearing loros, labarum holding globus cruciger. R/ Legend in four
lines. Sear 1668. Near VF



950 Basil | with Constantine (867-886). £ 40 Nummi (23mm,
6.41g). Constantinople, 868-870. Crowned facing busts of Basil,
wearing loros, and Constantine, wearing chlamys; labarum
between them. R/ Inscription in five lines. Sear 1711. VF

1

951 Basil | with Constantine and Leo VI (867-886). &£ 40 Nummi
(26mm, 6.85g). Constantinople, 870-879. Crowned facing half-
length figures of Basil, wearing loros and holding akakia, flanked
by Leo and Constantine, each wearing chlamys. R/ Legend in five
lines; star below. Sear 1712. Near VF

1

952 Leo VI (886-912). &£ 40 Nummi (25mm, 6.15g).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. VF

953 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 6.179).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. Near VF

954 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 7.34g9).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. Sear 1729. Near VF

955 Constantine VIl and Zoe (913-959). £ 40 Nummi (24mm,
7.21g). Constantinople, 914-919. Crowned facing busts of
Constantine, beardless and wearing loros, and Zoe, draped,
holding patriarchal cross between them. R/ Legend in five lines
across field. Sear 1758. Near VF



956 Constantine VII and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(25mm, 7.279g). Constantinople, 931-944. Crowned facing half-
length figure of Romanus, holding labarum and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1760. Good Fine

1

957 Constantine VIl and Romanus | (913-959). /£ 40 Nummi
(24mm, 6.30g). Constantinople, 931-944. Crowned facing half-
length figure of Romanus, holding labarum and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1760. Overstruck, Good Fine

1

958 Constantine VIl and Romanus | (913-959). /£ 40 Nummi
(23mm, 6.159g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus |, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761. Near VF

1

959 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(27mm, 11.26g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust
of Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger.
R/ Legend in four lines. Sear 1761. Near VF

1

960 Constantine VIl and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(21mm, 5.55g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus |, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761. VF

1

961 Constantine VII and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(23mm, 5.00g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761. Overstruck, near VF



962 Constantine VII and Romanus | (913-959). £ 40 Nummi
(23mm, 4.929g). Constantinople, 945-950. Crowned facing bust of
Romanus I, wearing loros, holding akakia and globus cruciger. R/
Legend in four lines. Sear 1761. Good Fine

1

963 Anonymous, time of John | (969-976). £ 40 Nummi (25mm,
6.55g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Al; Sear 1793. VF

964 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (32mm, 15.209g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Good Fine - near VF

1

965 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII (c. 976-
1025). £ 40 Nummi (32mm, 16.11g). Facing bust of Christ
Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern above and
below. DOC Class A2; Sear 1813. Near VF

1

966 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (26mm, 11.22g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1

967 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (30mm, 13.00g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1

968 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (27mm, 7.80g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF



969 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIIl, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (28mm, 12.14g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

1

970 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (23mm, 7.469g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

1

971 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (28mm, 11.70g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1

972 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (29mm, 10.45g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1

973 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (25mm, 9.73g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Near VF

1

974 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (31mm, 13.45g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine



975 Anonymous, time of Basil Il and Constantine VIII, c. 1020-
1028. £ 40 Nummi (31mm, 13.55g). Uncertain (Thessalonica?)
mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines.
DOC Class A3; Sear 1818. Good Fine - near VF

1

976 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). £ 40 Nummi
(29mm, 13.15g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823. Good Fine

1

977 Anonymous, time of Romanus Il (1028-1034). £ 40 Nummi
(26mm, 12.42g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823. Good Fine

1

978 Anonymous, time of Romanus Ill (1028-1034). £ 40 Nummi
(26mm, 6.03g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823. Good Fine - near VF

1

979 Anonymous, time of Romanus Ill (1028-1034). £ 40 Nummi
(29mm, 13.539g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. DOC Class
B; Sear 1823. VF

1

980 Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. £ 40 Nummi
(27mm, 5.87g). Constantinople. Christ Antiphonetes standing
facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in two lines divided by
jewelled cross with pellet at each extremity. DOC Class C; Sear
1825. Good Fine



981 Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). £ 40
Nummi (27mm, 11.34g). Constantinople. Christ Pantokrator
enthroned facing. R/ Legend in four lines. DOC Class D; Sear
1836. Near VF

1

982 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ 40 Nummi
(23mm, 7.60g). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853. VF

1

983 Constantine X and Eudocia (1059-1067). /£ 40 Nummi
(22mm, 5.61g). Constantinople. Christ standing facing on
footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three
steps. Sear 1853. VF

1

984 Constantine X (1059-1067). &£ Follis (27mm, 11.579).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Overstruck, Good Fine - near VF

1

985 Constantine X (1059-1067). &£ Follis (24mm, 8.42g).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Near VF

1

986 Constantine X (1059-1067). A& Follis (25mm, 8.659).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Overstruck, Good Fine



987 Constantine X (1059-1067). &£ Follis (31mm, 17.41q).
Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Crowned
facing bust of Constantine, wearing loros, holding cross and
akakia. DOC 9; Sear 1854. Overstruck, Good Fine - near VF

988 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(26mm, 5.44g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator.
R/ Facing bust of the Theotokos, orans. DOC Class G; Sear 1867.
Near VF

1

989 Michael VIl Ducas (1071-1078). £ 40 Nummi (23mm,
5.40qg). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator facing; star to I.
and r. R/ Crowned bust of Michael facing, holding labarum and
globus cruciger. Sear 1878. Good Fine

1

990 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (24mm, 5.54g). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator
facing, raising hand in benediction and holding Gospel book. R/
Latin cross, with globus and two pellets at each end and short
saltire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll
below. DOC Class |; Sear 1889. Overstruck, near VF

1

991 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (24mm, 5.01g). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator
facing, raising hand in benediction and holding Gospel book. R/
Latin cross, with globus and two pellets at each end and short
saltire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll
below. DOC Class I; Sear 1889. Near VF

1

992 Alexius | (1081-1118). A& Tetarteron (16mm, 2.659).
Thessalonica, 1092-1118. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Facing bust of Alexius I, holding cruciform sceptre and globus
cruciger. Sear 1929. Near VF



993 Alexius | (1081-1118). A& Tetarteron (16mm, 2.80g9).
Thessalonica. Crowned bust facing, wearing chlamys, holding
cross-tipped sceptre and cross on globe. R/ C-®0-M-A in the four
corners of jewelled cross with a globe at each end and X in the
centre. Sear 1931. VF

1

994 Alexius | (1081-1118). &£ Tetarteron (16mm, 3.25g).
Thessalonica. Crowned bust facing, wearing chlamys, holding
cross-tipped sceptre and cross on globe. R/ C-®-M-A in the four
corners of jewelled cross with a globe at each end and X in the
centre. Sear 1931. About VF

1

995 Manuel | (1143-1180). Bl Aspron Trachy (27mm, 4.639).
Constantinople. Facing bust of Christ. R/ Facing bust of Manuel,
holding labarum and globus cruciger. DOC 10a; Sear 1962. VF

996 Manuel | (1143-1180). &£ Tetarteron (18mm, 4.629).
Thessalonica, ¢. 1152-1160. Facing bust of St. George, holding
spear and shield. R/ Facing bust of Manuel, holding labarum and
globus cruciger. Sear 1975. Good Fine

1

997 John Il Ducas (Emperor of Nicaea, 1222-1254). A&
Tetarteron (18mm, 2.80g). Magnesia. Facing bust of St. George,
holding spear and shield. R/ John standing facing, holding
labarum and akakia. Sear 2116. VF

1

998 John 1l Ducas (Emperor of Nicaea, 1222-1254). A&
Tetarteron (19mm, 3.70g). Magnesia. Facing bust of St. George,
holding spear and shield. R/ John standing facing, holding
labarum and akakia. Sear 2116. Near VF



9299 Byzantine PB Seal, to be catalog (23mm, 16.31Q).
Cruciform monogram. R/ Legend in five lines. Near VF

1000 Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids (al-
Mawsil). Saif al-Din Ghazi Il (AH 565-576 / AD 1170-1180). A&
Dirham (26mm, 10.64g). Unnamed (al-Mawsil?). Draped bust
facing slightly I., wearing hair in fore-knot; two winged creatures
above. R/ Legend in five lines. S&S Type 60.9. Good Fine

1001 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. A&

Fals (17mm, 3.369g). Near VF

1002 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. &
Fals (18mm, 4.00g). Near VF

1003 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. A&
Fals (19mm, 2.80g). Near VF

1004 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. &
Fals (17mm, 4.11qg). VF

1005 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. &
Fals (19mm, 2.66g). Good VF



1006 Islamic, Pseudo-Byzantine types, c. 7th-8th century. /&
Fals (17mm, 3.16g). Good VF

1007 Islamic, Artuqids, £ (28mm, 13.48g). Crowned head. R/
Legend in four lines. Good Fine

1008 Islamic, Artugids, £ (22mm, 6.50g). Head facing. R/
Legend. Near VF

1009 Islamic, Artuqids, £ (30mm, 12.80g). Head facing. R/
Legend. Near VF

1010 Islamic, Artuqids, £ (30mm, 13.47g). Turk, in military
outfit and cross legged, seated facing, holding severed head and
raised sword. R/ Legend. Good Fine

1011 Islamic, Artuqids, £ (31mm, 14.60g). Turk, in military
outfit and cross legged, seated facing, holding severed head and
raised sword. R/ Legend. Near VF

1012 Islamic, Artuqids, £ (28mm, 11.77g). Three standing
figures around central female figure seated left in attitude of
mourning. R/ Legend. Near VF



1013 Islamic, Artugids, £ (30mm, 12.48qg). Three standing
figures around central female figure seated left in attitude of
mourning. R/ Legend. Good Fine

1014 Islamic, Artuqids, £ (25mm, 8.409). Figure seated facing
between two stars. R/ Legend. Near VF

1015 Islamic, Artuqids, £ (33mm, 14.42g). Two draped busts
facing. R/ Legend. VF

1016 Crusaders, Latin Kingdom of Jerusalem. Guy of Lusignan
(1186-1192). A Fractional Denier (14mm, 1.51g). Cyprus or
Jerusalem mint. Crowned facing bust; pellets flanking. R/ Domed
Church of the Holy Sepulcher. Cf. CCS 32c (Jerusalem). VF

1

1017 Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12).
/ Follis (18mm, 2.80g). Nimbate facing bust of St. Peter, holding
cruciform sceptre. R/ Legend in four lines. Metcalf, Crusades 53-6;
CCS 3a. VF

1

1018 Crusaders, Antioch. Bohémond IIl (1163-1201). Bl Denier
(16mm, 1.00g). Helmeted head |.; crescent to I., star to r. R/
Cross pattée; crescent in second quarter. Cf. CCS 25. Near VF

1019 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (20mm,
2.809g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. VF



1020 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (21mm,
2.809g). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. VF

1

1021 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (19mm,
2.90qg). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. VF

1

1022 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). AR Tram (21mm,
3.00q9). Levon seated facing on lion throne, footstool below. R/
Two lions rampant back-to-back, each with heads reverted;
patriarchal cross between. Cf. AC 282. VF

1

1023 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). £ Tank (29mm,
7.24g). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to I. and r. Cf. CCA 740. VF

1024 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). £ Tank (28mm,
7.669). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to I. and r. Cf. CCA 740. VF

1025 Cilician Armenia, Levon | (1198-1219). £ Tank (26mm,
7.78g). Crowned leonine head facing slightly r. R/ Patriarchal
cross; five-pointed star to I. and r. Cf. CCA 740. VF

1026 Cilician Armenia, Hetoum | (1226-1270). £ Tank (31mm,
5.57g). Hetoum seated facing on throne decorated with lions,
holding lis-tipped sceptre and globus cruciger. R/ Cross pattée
over short saltire cross. Cf. AC 353. Good VF



1027 Cilician Armenia, Hetoum | (1226-1270). £ Tank (28mm,
5.82g). Hetoum seated facing on throne decorated with lions,
holding lis-tipped sceptre and globus cruciger; star to I. R/ Cross
pattée. Cf. AC 351-8. VF

1

1028 Cilician Armenia, Levon V (1374-1393). Bl Denier (11mm,
0.70g). Crowned bust facing. R/ Cross pattée. Cf. AC 501. Near VF
1

1029 Afghanistan, Indian Empire, 10th-12th century AD. AR
Drachm (17mm, 3.10g). Horseman r. R/ Bull I., head r. VF

1030 France, Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. AR Denier (17mm, 1.00g). Angel standing facing with
wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40. VF

1

1031 Italy, Sicily, Messina. Manfredi (1258-1266). Bl Denaro
(13mm, 0.60g). MA Y. R/ Cross. MIR 139; Spahr 200. VF

1032 Italy, Venezia. Antonio Venier (1382-1400). AR Grosso
(21mm, 1.33g). Doge standing |. and St. Mark, nimbate, standing
facing, both holding pendant between them; stars flanking. R/
Christ, nimbate, seated facing on high-backed throne. Paolucci 3.
VF

1033 Austrialia, Dollar 2012 (40mm, 31.40g). Mint State



1034

1035

1036

1037

1038

1039

1040

Austria, 25 Schilling 1969 (28mm, 13.00g). EF

Austria, 10 Schilling 1970 (26mm, 7.339). VF

Austria, 10 Schilling 1973 (26mm, 7.30g). VF

Austria, 10 Schilling 1973 (26mm, 7.549). VF

Barbados, 5 Cents (18mm, 4.30g).

Belgium, 50 Francs 1958 (29mm, 12.33g). Good VF

Belgium, 20 Francs 1935 (27mm, 11.00g). VF



1041 Belgium, 20 Francs 1949 (26mm, 8.009g). VF

1042 Belgium, 20 Francs 1949 (26mm, 8.009g). VF

1043 China, Qing Dynasty, c. 18th century. 2 Cash (28mm,
8.639). VF

1044 China, Qing Dynasty, c. 18th century. 1 Cash (23mm,
3.479g). VF

1045 China, Kwangtung, 20th century. Cash (16mm, 1.109).
Good VF

1046 China, Republic, 1912-1949. 1/2 Yuan (28mm, 8.639).
Near VF

1047 China, Republic, 1912-1949. 20 Fen (23mm, 4.80g). Near
VF




1048
VF

1049

VF

1050

1051

1052

1053

1054
Fine

China, Republic, 1912-1949. 10 Fen (18mm, 3.03g). Good

China, Republic, 1912-1949. 10 Fen (20mm, 2.90g). Good

China, Republic, 1912-1949. 10 Cash (28mm, 8.63g). VF
1

China, Republic, 1912-1949. 10 Cash (28mm, 6.36g). VF
1

China, Republic, 1912-1949. 10 Cash (28mm, 7.509). EF
1

France, 5 Francs 1961 (28mm, 12.00g). Good VF

France, Napoleon Ill. 10 Centimes 1853 (22mm, 4.85g).



1055

1056

France, Napoleon Ill. 2 Centimes 1854 (15mm, 2.009g). VF
1

Germany, Brunswick. Karl Il. 1 Pfennig 1824 (15mm,

1.90g). Good VF

1057

1058

1059

1060

1061

1
Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1
Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1
Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1
Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1

Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF



1062 Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1063 Germany, 10 Mark 1972 (31mm, 18.009). EF

1064 Germany, 10 Mark 1989 (31mm, 18.009). EF

1065 Germany, 10 Mark 1991 (31mm, 18.009). EF

1066 Germany, 5 Mark 1969 (28mm, 11.129). EF

1067 Germany, 5 Mark 1975 (28mm, 11.00q). EF

1068 Germany, 5 Mark 1978 (27mm, 11.009). EF



1069 Germany, 10 Euro 2006 (31mm, 18.00g). EF

1
1070 Greece, 20 Drachms 1960 (25mm, 7.43g). VF

1
1071 Italy, 1000 Lire 1970 (30mm, 14.589). EF

1
1072 Italy, 10 Lire 1949 (28mm, 3.079). EF

1
1073 Italy, Umberto I. 1 Lira 1887 (21mm, 4.84g). Good Fine

1

1074 Italy, Vittorio Emanuele Il. 20 Centesimi 1863 (10mm,
1.00g). VF

1075 Malta, 2 Scudi 1971 (38mm, 24.009). EF




1076

1077

1078

1079

1080

1081

1082

Monaco, 1 Franc 1943 (21mm, 1.31g). Good VF

Netherlands, 1 Gulden 1931 (27mm, 10.00q). VF

Russia, Denga 175[...] (23mm, 8.57g). Good Fine

Saint Vincent and Grenadies, 10 Cents (17mm, 4.11qg).

San Marino, 10 Centesimi 1893 (28mm, 9.859g). Good VF

Switzerland, 5 Francs 1974 (30mm, 13.16q9). EF

Switzerland, 2 Francs 1999 (26mm, 8.789g). Good VF

1



1083

1084

1085

1086

1087

1088

1089
VF

1090

Taiwan, 5 Dollars 1981 (28mm, 7.30g). EF

United States, Half Dollar 1964 (29mm, 12.589). Good VF
1

United States, Half Dollar 1964 (29mm, 11.60g). Good VF
1

United States, Half Dollar 1967 (29mm, 11.53g). Good VF

1
United States, Half Dollar 1973 (21mm, 3.60q9).

1
United States, Half Dollar 2000 (28mm, 11.00g). VF

1

United States, Quarter Dollar 2005 (23mm, 5.679g). Good

Venezuela, 1 Bolivar 1977 (25mm, 10.379).



1091 Zimbabwe, 20 Cents 1987 (18mm, 5.809).

1092 France, Jeton Louis XVI (20mm, 3.209g). VF
1093 France, Jeton 1842 (21mm, 5.00g). Good VF

Italy, AR Medal 1967 (31mm, 12.90g). EF

1094

1095 Mixed lot of 11 Greek, Roman and Byzantine &£ coins, to

be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1096 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. LOT SOLD
AS IS, NO RETURN
1097 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. LOT SOLD

AS IS, NO RETURN



1098 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. LOT SOLD
AS IS, NO RETURN

1099 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. LOT SOLD
AS IS, NO RETURN

1100 Mixed lot of 5 Roman Imperial and Byzantine &£ coins, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1101 Mixed lot of 4 Roman Imperial and Byzantine &£ coins, to
be catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1102 Mixed lot of 5 Roman and Medieval AR and £ coins, to be
catalog. LOT SOLD AS IS, NO RETURN

1103 Lot of 6 Byzantine /& coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1104 Lot of 5 Byzantine /& coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN



1105 Lot of 5 Byzantine &£ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1106 Lot of 3 Byzantine A& coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN

1107 Lot of 3 Byzantine £ coins, to be catalog. LOT SOLD AS IS,
NO RETURN




